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Podravje, Slovenija � Niso vsi gasilci tako požrtvovalni kot slovenski

Nemčija odpovedala gasilsko olimpijado
Za naslednje leto načrtovana gasilska olimpijada v Nemčiji odpade, so sporočili iz Mednarodne organizacije gasilskih in 
reševalnih služb (CTIF). Razlogov naj bi bilo več, a žebljico na glavico je zadel poveljnik Gasilske zveze Slovenije Zvonko 

Glažar: »Nemčija je 40-krat večja od Slovenije, pa nimajo 2.000 prostovoljcev, ki bi pomagali pri organizaciji!« Več na strani 2.

Postanite novi naročnik Štajerskega tednika 
in oblecite praktičen brezrokavnik!

Več o naročniški akciji v časopisu

NAROČI ŠTAJERSKI TEDNIK IN SI 
ZAGOTOVI PRIVLAČNO NAGRADO!
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movalca je olimpijada. Ljudje so 
za to živeli in se pripravljali več let. 
Vendarle je tekmovati na olimpi-
jadi velik dosežek. Tudi mi na GZS 
smo zelo razočarani, ker CTIF tega 
ni izpeljala, kot se je pričakovalo. V 

primeru, da bi našli novega organi-
zatorja, bomo izvedli kvalifi kacije. 
Na državnem tekmovanju doseže-
ni rezultati niso pozabljeni, ekipe 
ostajajo v igri,« je pojasnil poveljnik 
GZS Glažar.

Zna se celo zgoditi, da gasilske 
olimpijade, kot je bila doslej, v pri-
hodnje več ne bo. »Morda je bila v 
Celju pred dvema letoma zadnja,« 
je skomignil Glažar. »To je projekt 
CTIF, po odpovedi Nemčije njihovi 
predstavniki iščejo možnosti na-
dometnih lokacij in nove organi-
zatorje. Je pa dejstvo, da časa ni 
več veliko oziroma ga je zelo malo. 
V Sloveniji smo se na ta dogodek 
pripravljali več let. Izpeljali smo ga 
odlično, čeprav smo se takrat hkra-
ti borili še s požarom na Krasu,« je 
povedal Zvonko Glažar ter pouda-
ril, da so za organizacijo tovrstne-
ga dogodka izjemnega pomena 
podpora države, mesta, ki tekmo-
vanje gosti, in prostovoljcev. Olim-
pijado v Celju smo izvedli z 1,6 mili-
jona evrov proračuna. V Nemčiji so 
bili že sedaj pri znesku tri milijone 
evrov. Čeprav gre za veliko evrop-
sko silo, so država, dežela in gasilci 
ocenili, da si tega v tem trenutku 
ne morejo privoščiti.«

»Gasilci znamo veliko 
narediti tudi brez 
denarja«

Na vprašanje, ali bi bila Slovenija 
pripravljena in sposobna prevzeti 
del odpovedanega dogodka, je 
poveljnik GZS odgovoril takole: 
»Organizator je CTIF, to je bolj 

vprašanje za njih. Zagotovo bodo 
iskali partnerje. Slovenski gasilci 
smo vedno pripravljeni, je pa to 
velika odgovornost. Mi smo se na 
olimpijado v Celju pripravljali štiri, 
pet let. Najprej smo začeli iskati lo-
kacijo – katero mesto oziroma ob-
čina bi to bila pripravljena gostiti. 
Potem smo za sodelovanje zapro-
sili vlado in ministrstva, vsi so nam 
šli naproti, fi nančno, z opremo in 
kadri. Veliko so nam pomagali Po-
licija, Slovenska vojska in Civilna 
zaščita. V organizacijo smo vključili 
2.000 prostovoljcev. Ko to sestav-
ljaš postopoma, potem še gre. Čez 
noč se lotiti tako velikega in zah-
tevnega projekta, pa je tvegano, 
ni enostavno. Res pa je, da ima-
mo s tega področja še sveže izku-
šnje, infrastrukturo in opremo. Ne 
bom rekel, da nismo zmožni. Smo 
zmožni to narediti, če bi nam drža-
va enako kot pred tremi leti poma-
gala (z vojsko in civilno zaščito). 
Niti ni toliko problem v denarju kot 
v tehnični podpori. Gasilci znamo 
veliki narediti tudi brez denarja. 
Kolegi iz Nemčije so med razlogi za 
odpoved navedli menjavo vlade. 
Pri nas se je v času priprav na olim-
pijado zamenjalo šest obrambnih 
ministrov, pa je kljub temu šlo. Or-
ganizacija je bila zelo uspešna.«

»Načrtujemo, da bomo lahko 
novi športni objekt odprli konec 
avgusta oz. v začetku septembra. 
Trenutno čakamo na izdajo upo-
rabnega dovoljenja,« so pojasnili 
na občinski upravi. Razlog za za-
mudo je v tem, da občini ni uspelo 
pravočasno pridobiti vse potrebne 
dokumentacije za oddajo vloge za 
izdajo dovoljenja. Objekt bo po od-
prtju upravljalo Športno društvo 
Markovci, ki bo tudi najemnik. Na 
zadnji seji občinskega sveta so si-
cer svetniki soglasno potrdili nove-
lacijo investicijskega programa, po 
kateri celotna vrednost projekta 
znaša približno dva milijona evrov.
Od tega je izgradnja objekta stala 
1,7 milijona evrov, ureditev parki-
rišča pa 270.000 evrov. Občina je 
za projekt pridobila okoli 500.000 
evrov nepovratnih sredstev, kar je 

nekoliko zmanjšalo fi nančno bre-
me investicije. V preteklosti so si-
cer nekateri svetniki opozarjali, da 
je projekt predrag glede na funk-
cionalnost, vendar tokrat na seji o 
tem ni bilo razprave.

Spomnimo, da gre za večna-
menski športni objekt v dveh 
nadstropjih, namenjen predvsem 
nogometašem in tistim, ki bodo 
prišli igrat skvoš. Pritličje meri 412 
m2 neto površine in med drugim 
vključuje štiri ločene garderobe s 
tuši in WC-ji, pisarne za člane, sod-
nike, delegate in trenerje, pralnico, 
shrambo za orodja, fi tnes na pros-
tem, pokriti hodnik in dvorano za 
skvoš. V prvem nadstropju so loža 
in štiri društvene pisarne ter sani-
tarije. V sklopu projekta so uredili 
tudi parkirišče.

Gradnjo novega športnega objekta Korant v Markovcih so končali aprila letos, a objekt še vedno ni v funkciji. Po prvo-
tnih napovedih so ga nameravali odpreti še pred začetkom poletnih počitnic, kar pa se ni zgodilo. Na občinski upravi so 
pojasnili, da čakajo na izdajo uporabnega dovoljenja. 

Markovci � Nov dvomilijonski športni objekt še ni zaživel

Občina čaka na uporabno dovoljenje

Foto: ČG

Novi športni objekt Korant v Markovcih je v slabem letu dni zgradilo Cestno podjetje Ptuj.

Za naslednje leto načrtovana gasilska olimpijada v Nemčiji odpade, so sporočili iz Mednarodne organizacije gasilskih in 
reševalnih služb (CTIF). Razlogi naj bi bili ekonomske narave, aktualno geopolitično dogajanje – vojne, menjava vlade in po-
manjkanje podpore. »Nemčija je 40-krat večja od Slovenije, pa nimajo 2.000 prostovoljcev, ki bi pomagali pri organizaciji,« 
je dejal poveljnik Gasilske zveze Slovenije (GZS), sicer tudi dolgoletni funkcionar OGZ Ptuj in PGD Hajdoše Zvonko Glažar.

Podravje, Slovenija � Nemčija ne bo gostila gasilske olimpijade, gasilci razočarani

Niso vsi gasilci tako požrtvovalni kot slovenski

Foto: ČG

Organizacija gasilske olimpijade pred tremi leti v Celju je v veliki meri 
slonela na prostovoljcih. Teh v Berlinu, ki ima 3,5 milijona prebivalcev 
(torej za Slovenijo in pol), nimajo. In tudi to je eden od razlogov, zakaj sta 
Nemčija in njena prestolnica tekmovanje odpovedali.

Foto: ČG

Hajdošani so najuspešnejši udeleženci gasilskih olimpijad v svetovnem merilu, s tekmovanj imajo kar devet zlatih medalj.

Foto: ČG

»Smo razočarani,« je poudaril predsednik GZS Zvonko Glažar. »Niti ni 
toliko kriva Nemčija, CTIF bi morala bdeti nad pripravami. Če bi ocenili, 
da bodo težave, bi morali ukrepati. Pa ne leto dni prej, ampak tri, štiri leta.«

Po Glažarjevih besedah CTIF išče 
rešitve, da bi tekmovanje ohranili, 
zaradi lažje organizacije bi ga raz-
delili na tri dele: mladinskega, član-
skega in športno-profesionalnega. 
Tako bi lahko tekmovanje, ki je 
nedvomno zahteven organizacijski 
zalogaj, gostile tri države. 

»Razmišlja se, da bi mladinski del 
tekmovanja prevzela Hrvaška, pro-
fesionalnega Češka, za člansko še 
ni predloga,« pa je povedal večkra-
tni udeleženec gasilskih olimpijad 
Ivan Brodnjak iz PGD Hajdoše. Tudi 
letos so se hajdoške ekipe uvrstile 
med najboljše v državi in imele po-
novno možnost nastopanja na tek-
movanju najvišjega ranga. »Časa 
za organizacijo je zelo malo, mi še 
računamo, da se bo našla nadome-
stna rešitev. Priprave in treninge 
bomo nadaljevali ter se udeleževa-
li tekmovanj regijskega in državne-
ga ranga. Na mednarodni ravni bi 
naslednje leto šli v kvalifi kacije in 

morda potem še na olimpijado, če 
bo ta seveda organizirana. Bomo 
videli, kako se bo razpletlo. Po moji 
oceni je najbolj verjetna opcija, da 
se bo razdelila na tri dele,« je dodal 
Brodnjak.

Proračun olimpijade v 
Celju je bil 1,6 milijona 
evrov

Kdaj in kje, če sploh bo olimpi-
jada, je za zdaj veliko vprašanje. 
Gasilci so razočarani. Še posebej, 
ker so se na to pomembno tek-
movanje mednarodnega ranga, ki 
je vsaka štiri leta, intenzivno prip-
ravljali. Od državnega gasilskega 
tekmovanja, ki je štelo kot prediz-
bor za olimpijado, nista minila še 
niti dva tedna. Najboljše uvrščene 
ekipe z državnega tekmovanja so 
se veselile uvrstitve v kvalifi kacije, 
tam bi se najboljšim odprla vrata 
na olimpijado. »Cilj vsakega tek-
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Petek Uhanova opozarja: »Nismo samo mi 
lastniki!«

Metka Petek Uhan v sklepni misli: »Zelena nit, ki jo lahko 
potegnem iz današnje razprave, je, da nismo zadovoljni 
z vodenjem podjetja in da nas druge občine ne zanimajo. 
Menim, da je to zelo narobe. Še kako nas morajo sosednje 
občine zanimati. Za tiste, ki niso potrdili dviga cen, smo 
Ptujčani plačevali več. Vse občine nas morajo zanimati, vsi 
smo na istem, podjetje je naše. Nismo samo mi.«

»Prosili so me, naj jih poimensko 
ne navajam, kar je skrb vzbujajoče. 
Kaj to pomeni? Da vi župani med 
seboj niste iskreni, na kolegiju se 
ne znate pogovarjati. To nas v sku-
pini Svoboda zelo, zelo skrbi. Če 
tega pisma ne bi dobila, bi morda 
ocenila, dobro, pač ni zaupanja. 
Ampak zdaj me pa zelo skrbi in je 
treba o vsem skupaj dobro razmis-
liti. Pogovori naj bi šli zgolj v eno 
smer ali pa se tudi ne želite pos-
lušati. Zanima me samo, kakšen 
je cilj s Komunalo, ki je uspešno 

podjetje, in kako si župani zamišlja-
te prihodnje sodelovanje. Za tiste, 
ki so mi pisali, je Komunalno pod-
jetje zelo pomembno, vi pa se ne 
znate pogovarjati. MO Ptuj je res 
večinska lastnica, nikakor pa ne 
bi smeli spregledati ostalih solas-
tnikov. Pojasnite nam, prosim, kaj 
se bo v prihodnje dogajalo. Imate 
kakšen cilj, ki ga mi ne poznamo? 
Vam povem, da sem imela mesec 
dni tega bombardiranja dovolj! To 
bi morali reševati drugje, na sejah 
kolegijev županov in ne na ravni mestnega sveta. Sicer pa me skrbi 

tudi, da bo nadzornik tisti, ki že 
danes daje del programa vodovo-
da drugi Komunali. Se vam to zdi 
pošteno? Občina Kidričevo se s 
Komunalo toži, ker ni pristala na 
ceno. Posledica tega je, da razliko 
plačujemo Ptujčani,« je poudarila 
Metka Petek Uhan. Dodala je še: 
»Nikoli ena žlica sama ne ropota, 
vsi bi morali malo stopiti nazaj in 
se pogovoriti.«

Župani ne upajo javno 
predstaviti svojih stališč

Vodja svetniške skupine SD So-
nja Žibrat je pojasnila, da se ji skri-
vanje županov za anonimnostjo ne 
zdi primerno. »Žalostno, da se člo-
vek na takšni funkciji ne upa javno 
izpostaviti in poskuša svoja stališča 

predstaviti preko nekoga drugega 
po nekih ovinkih. Takšni župani se 
mi ne zdijo pravi za to funkcijo.« 
V svojem nagovoru je ponovno 
izpostavila pomanjkanje informa-
cij, zlasti fi nančnih. »Danes imamo 
med drugim na mizi poročilo o 
opravljanju koncesije za kanalizaci-
jo, ki obsega 15 strani. V njem ni niti 
enega fi nančnega podatka. Morda 
je preostra beseda, da se poslo-
vodstvo dela norca. Zagotovo pa 
bi lahko rekla, da je to nespoštljiv 
odnos do vseh nas svetnikov.«

Nekaterim ni všeč, da 
se stvari premikajo v 
drugo smer

Sergeja Puppis Freebairn se je 
na informacije o pismu osmih žu-
panov odzvala takole: »Mogoče 

bo zvenelo malo nesramno, am-
pak mi res dol visi, kaj meni teh 
osem županov. Mi smo občani MO 
Ptuj in zastopamo Ptujčane. Verja-
mem, da so župani v skrbeh, ker 
smo ugotovili, da je Ptuj plačeval 
njihove račune. To ni obračunava-
nje, ampak enostavno dejstvo. Do 
afere s komunalnim blatom nisem 
niti malo dvomila o pozitivnem 
delu uprave Komunale. Med afero 
so se nas, svetnikov, ki smo razmi-
šljali kritično, lotili na zelo surov 
način, grozili z odvetniki, izvajali 
osebne pritiske, na koncu se je od 
nas zahtevalo, da se opravičimo. 
Verjamem, da nekaterim županom 
ni všeč, da se danes stvari premika-
jo v drugo smer. Mene ne moti, če 

direktor ostane in bo z informaci-
jami odkrit, poslovanje pa takšno, 
kot mora biti.«

Milan Klemenc, ki mu poslova-
nje Komunale že nekaj let ne da 
miru, pa je v zaključku razprave 
zelo jasno povedal, kje v tej zgodbi 
je mesto Ptuja: »Največji lastnik je 
tisti, ki bo usmerjal odločitve upra-
ve. To pa bodo interesi občine in 
ne interesi posameznikov ali sku-
pin. V danem primeru zagovarja-
mo tisto, kar je najboljše za občane 
Ptuja. Lastnik je tisti, ki odloča, ne 
uprava!« Kam bodo odločitve naj-
večje lastnice, MO Ptuj, Komunalo 
pripeljale, ali bo to dobro ali ne, pa 
bo jasno v naslednjih letih.
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»Kmetujemo že štiri generacije, 
na vsakih nekaj let smo na kakšni 
parceli opazili kakšno sovko, s 
tako močnim napadom sovk pa se 
še nismo soočili. Bilo jih je tudi po 

šest na nekaj centimetrih, vemo 
pa, da je kritično število za nasta-
nek škode že, če opazimo dve sov-
ki na kvadratni meter!« je povedal 
poljedelec in perutninar Borut 

Pučko iz Slovenskih goric. Napad 
sovk, kot ga ne pomni, mu je v 90 
% uničil posevke koruze. »Po njivah 
redno hodimo in preverjamo sta-
nje. Tako smo najprej zasledili tu 

in tam posušeno koruzo, nato je 
naenkrat začel propadati celoten 
posevek.«

Sreča v nesreči je ta, da ima 
Pučko zavarovane posevke zoper 
talne škodljivce. »Povrnjen sem 
prejel strošek za seme, na stroške 
dela moram pozabiti. Njive sem na 
novo zasejal, koruza pa sedaj zgle-
da razmeram primerna.« Pravi, da 
je slišal za še nekaj primerov napa-
da sovk, a da iz pogovora s kmeti 
ni ugotovil, kaj bi lahko bil razlog 
oz. skupni imenovalec. Sovke so 
namreč napadle posevke ne glede 
na način obdelave tal, ne glede na 
predhodni posevek ali praho.

Kmetijski svetovalec in tudi sam 
izkušen kmet Matic Leben na pod-
lagi prebrane literature ugiba, da 
bi letošnjemu napadu sovk lahko 
botrovali klimatski pogoji. »Sov-
kam odgovarjajo sušne in toplejše 
pomladi, kar kažejo tudi številke 
za letošnje leto. Imele so idealne 
pogoje, da so se namnožile, ob 
tem so imeli večje težave tisti, ki 
so hitreje sejali.«

Kmetje potrebujejo 
učinkovit insekticid

Ena izmed težav v boju proti 
sovkam je pomanjkanje ustreznih 
fi tofarmacevtskih sredstev. »Pot-
rebovali bi kontaktni insekticid, 
ki ga kmetje nanesejo zvečer, ko 

so gosenice aktivne. V Sloveniji 
obstaja primeren insekticid, ven-
dar je potrebna doregistracija.«

Vendar je napad v obsegu, kot 
je bil ponekod, letos presenetil 
kmete in svetovalce. »Če bi bili 
pripravljeni, bi že ob setvi razmiš-
ljali o granuliranih insekticidih, ker 
pa sovke niso vsakoletni pojav, 
na to ni bil nihče pripravljen.« Le-
ben težko ugiba o obsegu napa-
da sovk, saj da skupnih podatkov 
nima. »Kjer so sovke napadle po-

sevke koruze, je gospodarska ško-
da za tisto kmetijo izjemna.«

Prvi napad sovk je 
mimo, a kako naprej?

Gosenice škodo povzročajo z 
objedanjem podzemnih delov, 
nad zemljo delajo škodo na steblih 
tik nad površjem in listih ali pa se 
zavrtajo v vrtnine. »Na koruzi se 
prisotnost gosenic vidi na objede-
nem steblu koruze, ki posledično 
začne propadati, njivska površina 
pa je praktično prazna.« Posevki, 
ki so ostali, so za zdaj na varni stra-
ni. »Prvi napad je mimo. Sicer ta 
sovka naredi dva roda letno, ven-
dar ocenjujem, da bo pojav sovk 
v koruzah po strnih žitih manjši. 
Ključen dejavnik so namreč tem-
perature, večja smrtnost sovk je 
pri nizkih in visokih temperatu-
rah.«

In kako naprej? Glede na vse 
bolj mile zime se zdi, da se bodo 
te znova pojavile: »Zagotovo je 
priporočljivo, da spremljamo tem-
perature in količine padavin, ki 
vplivajo na razvoj škodljivca, da 
spremljamo samo število škodljiv-
cev tudi z nastavljanjem vab. Torej 
na samem kmetu je, da površine 
pregleda in pravočasno ukrepa 
oz. poišče pomoč pri svetovalni 
službi.«

Borut Pučko iz Hvaletincev je bil letos primoran na novo posejati okrog 30 hektarjev ko-
ruze. Ne, ni se ponovila zgodba z lanskim nesrečnim semenom, letošnji krivec za propadle 
posevke so talne sovke. Gre za gosenice metuljev, ki so se, tako domneva Matic Leben, 
vodja svetovalne službe na ptujski izpostavi kmetijskega zavoda, razmnožile zaradi ide-
alnih pogojev. Talni škodljivci pa so presenetili vse: stroko in kmete.

Podravje � Napad gosenic talnih sovk presenetil kmete in stroko

Poljedelcu gosenice pojedle 30 hektarjev koruze

Foto: arhiv KIS

Poškodbe zaradi sovk na koruzi

Dogajanje v Komunalnem podjetju Ptuj je izjemno vroče zaradi menjave nadzornikov. Osem županov spodnjepodravskih 
občin je v skrbi za podjetje pisalo ptujski mestni svetnici in direktorici Zdravstvenega doma Ptuj Metki Petek Uhan. »Zelo 
jih skrbi, kaj se bo dogajalo s podjetjem, kajti pitna voda je za njih izrednega pomena,« je na ponedeljkovi seji mestnega 
sveta povedala Petek Uhanova. 

Spodnje Podravje � Mestni svetniki dobro uro razpravljali o Komunali

Klemenc direktno: »Lastnik je tisti, ki odl oča!«

Foto: ČG

Župani osmih občin se javno niso izpostavili, svoja stališča so zaupali 
mestni svetnici in direktorici ZD Ptuj Metki Petek Uhan. Med drugim je 
poudarila, da ima po mesecu dni tega bombardiranja dovolj.

Foto: ČG

Milan Klemenc je do podatkov o poslovanju Komunale prišel s pomočjo so-
dišča, ki je odločilo, da gre za informacije javnega značaja, ki jih je podjetje 
prosilcu dolžno izročiti. 

Foto: Mojca Vtič

Matic Leben pravi, da napad 
sovk nima skupnega imenovalca. 
Gosenice so se namreč pojavljale 
povsod, na površinah, kjer je bila 
predhodno zasejana detelja in kjer 
je bila pred koruzo praha. »Nismo 
zaznali vzorca,« je dodal.
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Lenart � Razbremenitev prometa skozi center

Trnova pot do obvoznice
V Lenartu si severno obvoznico prizadevajo zgraditi že 
več kot desetletje. Direkcija za infrastrukturo je gradnjo 
razdelila na dva dela. Prvega so zaključili avgusta lani, z 
izgradnjo krožišča. Za drugo načrtovano krožišče gradbe-
nega dovoljenja še nimajo, saj so popravki projektne doku-
mentacije po recenziji še v teku, so pojasnili na direkciji. 

Pot do končanja obvoznice, ki bo razbremenila promet v Lenartu, 
bo najverjetneje dolga. 

Zahtevnejši drugi del predstavlja povezovalno cesto, ki bo med-
sebojno povezala regionalni cesti Lenart–Gornja Radgona in Le-
nart–Trate ter poslovno industrijsko cesto, ki je delno, v dolžini 200 
metrov, v občinski lasti. Za preostali del te ceste je sicer projektna 
dokumentacija izdelana, so pojasnili na direkciji.

Do začetka prvih gradbenih del bo očitno preteklo še precej časa. 
„Trenutno so v izdelavi popravki projektne dokumentacije po recen-
ziji. Po recenzirani dokumentaciji sledi ureditev zemljiškoknjižnih za-
dev in nato vloga za pridobitev gradbenega dovoljenja,“ so še pojas-
nili na Direkciji za infrastrukturo, kjer razpis za gradnjo napovedujejo 
po objavljeni pridobitvi pravnomočnega gradbenega dovoljenja. 
Ocenjena vrednost naložbe danes je okoli 2,2 milijona evrov. 

V občini Lenart se gradnje nadejajo v prihodnjih dveh letih, saj mo-
rajo sprejeti še občinski prostorski načrt, v katerega bodo umestili 
traso obvoznice od izvoza na avtocesto do industrijske cone. Glede 
na to, da so naslednje leto pred vrati volitve, pa je težko pričakovati, 
da bi vse steklo po optimalnih (časovnih) planih, kot so si jih zamislili 
na občini.

Foto: Občina Lenart

Ormož je bil v obdobju med 
obema vojnama pomembno zdra-
viliško in turistično mesto. Tukaj 
je deloval zdravnik Otmar Majerič, 
ki je bil lastnik sanatorija in kopa-
lišča. V 30 letih prejšnjega stoletja 
je odprl omenjeno kopališče in ga 
v glavnem uredil na lastne stroške. 
Za njegovo gradnjo se je odločil 
zaradi velikega števila ljudi, ki so 
prihajali v glavnem iz tedanje Jugo-
slavije pa tudi tujine na zdravljenje 
v sanatorij. Kot navajajo, je imelo 
kopališče tri bazene in je bilo za 
tedanji čas na precej visoki ravni. 
Kopališko poslopje, šlo je za leseno 
zgradbo na pilotih, je bilo zgrajeno 
nad gladino najvišje vode. Obsega-
lo je tudi okrepčevalnico s pijačo in 
prigrizki, 17 kopaliških kabin ter lo-
čena straniščna prostora za moške 

in ženske. Delovalo je do leta 1942, 
ko so Nemci Majeriča izgnali. Od 
takrat naprej za kopališče ni skrbel 
več nihče in je začelo propadati. 
Danes so ohranjeni samo še deli 
nekdanjih bazenov, drugo je pre-
raščeno s travo in grmovjem. Nek-
danji simbol mesta je tako postal 
samo še sramotna razvalina. 

O njegovi obnovi se sicer govori 
že dlje časa. Kaj bodo z omenje-
nim objektom in kdaj bo začela 
občina dejansko vlagati vanj ter 
zakaj ga že sedaj vsaj minimalno 
ne zaščiti pred nadaljnjim propa-
danjem, predno tega spomenika 
ormoške zgodovine ne izgubijo 
za zmeraj, je na zadnji občinski 
seji med drugim zanimalo svetni-
ka Mateja Hebarja. Župan Danijel 
Vrbnjak je zagotovil, da si priza-

devajo za sanacijo in da že lep čas 
iščejo sredstva na raznoraznih 
razpisih. Med drugim se trudijo v 
okviru projekta izgradnje Dravske 
kolesarske poti, ki je v čim večji 
meri umeščena v bližini reke in bi 
potekala tudi v omenjenem delu. 
Objekt bi sanirali in ga namenili za 
nekakšno kolesarsko počivališče. 
Služil bi tudi kot info točka o de-
stinaciji, prav tako bi ponujal infor-
macije o zgodovini objekta. Župan 
je ob tem še poudaril, da je stavba 
ob sami reki Dravi spomeniško za-
ščitena, zato bo za posege treba 
pridobiti tudi soglasja pristojnih. 
Kaj več določenega ni razkril. Kot 
kaže, bo na obnovo – če kdaj – tre-
ba še kar nekaj časa počakati …

V Ormožu ob reki Dravi poleg Kaučičevega mlina propada še en pomemben objekt, nekda-
nje Majeričevo kopališče, od katerega so ostale samo še razvaline.

Ormož � Kaj bo naredila občina z Majeričevim kopališčem

Od nekdaj znamenitega kopališča le razvaline

Foto: PMPO

Leta 1932 je Majerič na svoje stroške v Ormožu ob reki Dravi uredil za tisti čas eno modernejših kopališč. Kopa-
lišče so odprli 31. julija 1932, a je leta 1942 prenehalo delovati. Na mestu kopališča je še danes ohranjenih nekaj 
ostankov nekdanjih bazenov, preostalo pa je preraščeno s travo in grmovjem. Ohranjena je tudi izjava Otmarja 
Majeriča, kjer navaja, da kopališče ni bilo tako donosno, kot je pričakoval, vendar je kljub temu omogočal brez-
plačno kopanje šolskim otrokom, vojakom in Sokolskemu društvu.

Župan občine Mirko Cvetko, ki 
jo vodi od samega začetka, pravi, 
da jim je tudi v lanskem letu us-
pelo postoriti vse, kar so si zadali. 
»Tudi lani smo največ vlagali v po-
sodobitev cestne infrastrukture. V 
Koračicah smo posodobili cesto v 
skupni dolžini 1,3 km. Hkrati smo 
poskrbeli za celostno ureditev. Do-
končali smo rekonstrukcijo vodo-
vodnega omrežja, Elektro Maribor 
pa je v skladu z dogovorom poskr-
bel za prestavitev elektrovodov v 
zemljo. Ne gre zanemariti, da smo 
uredili vodovodne priključke, saj 
so v izgradnji novogradnje, ki ne bi 
bile možne brez tega, kajti kapaci-
teta vodovodnega omrežja je bila 
prešibka za dodatne priključitve in 
pridobitve potrebnih soglasij,« je 
podrobneje pojasnil župan Cvetko 
in nadaljeval, da so v lanskem letu 
uredili tudi cesto v Savcih, v pove-
zavi z ribnikom. Skupna vrednost 
vlaganj v cestno infrastrukturo je 
bila v višini 400.000 evrov. Nada-

ljevali so z investiranjem v vodo-
vodno omrežje. Poleg že omenje-
ne sanacije v Koračicah so zgradili 
sekundarni vodovod v vasici Senik.

Tudi v letošnjem letu bodo na-
daljevali z investiranjem v ceste. V 
zaključni fazi je rekonstrukcija 1,4 
km precej dotrajane lokalne ceste 
Trnovci–Mezgovci, čaka jih obno-
va še sedmih krajših cestnih odse-
kov, in sicer na Seniku, Pršetincih, 
Sv. Tomažu, Savcih, Bratonečicah 

in dva v Rucmancih. »Vključno z 
obnovo lokalne ceste Mezgovci–
Trnovci gre za skupno 4 km cest, 
ki jih bo kot najugodnejši izvajalec 
zgradil lendavski Nograd. Vrednost 
investicij znaša 600.000 evrov, za 
ta namen smo najeli kredit v višini 
400.000 evrov,« je dejal Cvetko. H 
koncu se približuje rekonstrukcija 
dotrajanega vodovoda v Sejancih. 
Nameravajo odkupiti še manjše 
zasebno zemljišča v samem cen-

tru občine, nasproti trgovine, ki ga 
bodo namenili za izvedbo raznora-
znih aktivnosti in druženj.

Že tretjič v spremembo OPN
V občini, kjer imajo praktično 

na dlani vse pomembne storitve, 
od lekarne, zdravnika, fi ziotera-
pije do pošte, šole, vrtca, knjižni-
ce ter centra za starejše obča-
ne, nadaljujejo s smelimi načrti. 
Občinsko vodstvo si v prihodnje 
želi pridobiti nova stanovanja za 
mlade družine. Načrtujejo odkup 
parcel v samem centru občine ter 
iskanje zasebnega investitorja. Že 
nekaj časa pa jih pesti tudi objekt 
stare šole. »Želimo si, da bi našli 
investitorja, ki bi obnovil objekt za 
stanovanjske namene ali poslovno 
dejavnost. Gre za investicijo v vred-
nosti 1,5 do 2 milijona evrov, ki je 
enostavno preobsežna za občinski 
proračun. Če bi se za to zadolžili, bi 
zaprli investicije za nadaljnjih pet 
let, kar pa ne bi bilo dobro za na-
daljnji razvoj občine.«

Še pomembnejši od investicij 
pa so odnosi. Kot pravi župan, mu 
je v veselje, da je v občini pestro 
društveno življenje. Zadovoljni so, 
ker opažajo, da mladi ostajajo v 
domačih krajih in si tukaj gradijo 
življenje: »Že tretjič spreminjamo 
občinski prostorski načrt, z 
namenom dati možnost mladim, 
da zgradijo domove. Tudi sedaj 
smo v postopku spreminjanja tega 
krovnega dokumenta. Imamo 
približno 60 vlog za spremembo 
namembnosti zemljišč v stavbna.«

O pestrosti društvenega in dru-
žabnega življenja priča tudi letošnji 
nabor dogodkov v okviru prazno-
vanja občinskega praznika. Še po-
sebej slavnostno bo v četrtek, 3. 
julija, ko bo v kulturnem domu po-
tekala osrednja občinska proslava. 

Foto: ČG

Župan občine Sveti Tomaž Mirko Cvetko

V majhni razgibani občini Sveti Tomaž, ki se razprostira na obronkih slikovitih Slovenskih goric, bo te dni nadvse 
veselo, saj praznujejo 19. občinski praznik.

Sveti Tomaž � Ob praznovanju 19. občinskega praznika

Želijo stanovanja za mlade
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Občina naj bi k projektu pridala 
približno 700.000 evrov, od mi-
nistrstva za gospodarstvo, turi-
zem in šport se nadejajo 750.000 
evrov, razliko bodo skušali prido-
biti še iz Eko sklada, je fi nančno 
konstrukcijo predstavil župan.

Pristojno ministrstvo je Podleh-
niku že lani odobrilo pol milijona 
evrov, letos naj bi občina po ne-
uradnih informacijah prejela še 
250.000 evrov za drugo fazo pro-
jekta ureditve medgeneracijskega 
športnega parka, ki bo po prenovi 
obsegal okrog 600 m2, štirikrat 
več kot sedaj. »Objekt, v katerem 
imamo trenutno slačilnice in manj-
ši skupni prostor, bomo temeljito 

nadgradili in povečali, uredili do-
datne prostore za nogometaše, 
prostore za starejše, večja dvora-
na bo namenjena večjim aktivnos-
tim in dogodkom ob koncih tedna. 
S prenovo zgradbe bomo omogo-
čili različne športne aktivnosti v 
vseh letnih časih. V mansardo želi-
mo umestiti še fi tnes ter dve savni 
in s tem ponuditi storitve, ki jih v 
tem delu Haloz nimamo,« je dejal 
župan.

Pogodbo so z izbranim izva-
jalcem CP Ptuj, ki je zgradilo tudi 
PUNKT, podpisali 20. junija, takoj 
po podpisu pa je že sledil sesta-
nek. »Z občino se moramo uskla-
diti še glede delne rušitve obstoje-

čega objekta, sicer pa se že ukvar-
jamo z organizacijo gradbišča, s 
sklepanjem pogodb s podizvajalci, 
ki jih bomo potrebovali, tako da 
aktivnosti v pisarni že tečejo. Fizič-
na dela na objektu pa bomo začeli 
karseda hitro, saj so roki kratki 
in jih bo treba uloviti ne glede na 
vreme,« je povedal Rok Sagadin, 
direktor komerciale CP Ptuj. Izku-
šnje, kot pravi, imajo. »Maksimal-
no bomo napeli vse moči, da dela 
do roka, to je 15. november, kon-
čamo.«

Župan je sicer dejal, da bodo 
podali pobudo za podaljšanje ro-
kov, predvsem za drugo fazo. Za 
prvo, ki zajema izgradnjo objekta, 

so roki znani že od lani, to je do 
konca leta, za drugo fazo (notra-
nja ureditev mansarde in pritličja) 
jih je pogoj o zaključku projekta še 
letos presenetil.

V gradnji že 
dom upokojencev, 
sanira se plaz …

Občina Podlehnik torej odpira 
novo gradbišče dvomilijonskega 
projekta (če upoštevamo še na-
bavo opreme), vidni pa so že tudi 
prvi obrisi centra integrirane oskr-
be Danica. Izgradnja slednjega bo 
stala 3,5 milijona evrov, od tega bo 
pol milijona evrov pridala občina. 
Zaključujejo še sanacijo plazu Sed-
lašek, ki je težka 780.000 evrov. 
»Čakamo tudi na rebalans prora-
čuna, s katerim naj bi prejeli zele-
no luč za sanacijo plazu Zgornje 
Gruškovje. Izvajalca smo že izbrali, 
pogodba obsega slaba dva milijo-
na evrov.« 

Že ob odprtju PUNKT-a je župan 
zaupal, da jim je uspelo pridobiti 
tudi denar za drugo fazo dogra-
ditve podjetniškega inkubatorja, 
ocenjena vrednost investicije je 
2,6 milijona evrov. Pred kratkim 
je bil na svetu regije še dokončno 
odobren projekt zelene infrastruk-
ture, kar pomeni investicijo v višini 
300.000 evrov. Pri vseh projektih 
je občini s 1.800 prebivalci uspelo 
pridobiti visok delež sofi nancer-
skega denarja, kljub temu pa žu-
pan priznava, da se bodo morali 
zadolžiti. 

Foto: Mojca Vtič

Župan Sebastian Toplak je 20. junija podpisal pogodbo z direktorjem Cestnega podjetja Ptuj Borisom Medvedom 
za gradnjo Medgeneracijskega športnega objekta Podlehnik.

Podlehnik � V manj kot pol leta mora biti objekt v Dežnem pod streho

Milijonski projekti majhne haloške občine
Letos v začetku leta so v Podlehniku odprli PUNKT, v izgradnji je dom upokojencev Podlehnik, sedaj se odpira novo 
gradbišče, in sicer v Dežnem, kjer bo Cestno podjetje Ptuj do sredine novembra dogradilo in prenovilo športni objekt.«Z 
investicijo želimo izboljšati pogoje za šport za vse generacije,« je dejal župan Sebastian Toplak. 

Markovci � Novi asfalt za več cestnih odsekov

Za ceste 750.000 evrov
Občina Markovci nadaljuje urejanje nekaterih poljskih 
cest. Pred kratkim so asfaltirali krajši odsek mimo čebel-
njaka, ki lahko služi tudi kot obvozna cesta za domačine.

Kot so pojasnili na občinski upravi, gre za rekonstrukcijo obstoje-
če dovozne poti ob kanalu HE Formin v dolžini 460 metrov in utrjene 
asfaltne površine v širini štirih metrov. Vrednost investicije znaša 
123.000 evrov. Novo asfaltno preobleko je dobila tudi sprehajalna 
pot od lokalne ceste do Jožefove kapele. Vrednost te naložbe zna-
ša 27.350 evrov. V Stojncih pa trenutno poteka asfaltiranje dovozne 
poti, katere ocenjena vrednost je okoli 30.000 evrov. V vseh treh 
primerih gre za javno naročilo, ki je bilo izvedeno po sklopih, za naju-
godnejšega izvajalca pa je bilo izbrano Cestno podjetje Ptuj. Rok do-
končanja vseh treh odsekov je začetek julija.

Občina sicer namerava letos za investicijsko vzdrževanje in grad-
njo občinskih cest nameniti približno 750.000 evrov. Ena izmed več-
jih investicij je izgradnja kolesarske steze od Stojncev do Borla. Za 
ta namen je predvidenih 180.000 evrov, ki bodo pokrili del stroška 
izgradnje kolesarske steze ob glavni cesti. Kolesarska steza bo dolga 
970 metrov in bo potekala od naselja Stojnci do križišča s cesto pro-
ti Muretincem. Glavnino stroškov predstavlja obnova vodovoda, ki 
poteka v trasi kolesarske steze. Stroške obnove si bosta v razmerju 
dolžine cevovoda delili občini Markovci in Gorišnica.

Kot je na nedavni tiskovni kon-
ferenci dejal župan Danijel Vrb-
njak, občina nadaljuje energetsko 
sanacijo javnih stavb. Tokrat so 
na razpisu ministrstva za okolje, 
podnebje in energijo uspešno pri-
dobili 293.000 evrov nepovratnih 
sredstev za obnovo dveh večsta-
novanjskih objektov, občina bo 
prispevala nekaj manj kot 300.000 
evrov. Dobrih 315.000 evrov bo 
stala obnova stavbe v Žigrovi v Or-
možu, približno 275.000 evrov pa 
na Runču. Oba objekta bosta do-
bila novo toplotno izolacijo fasade 
in stropov, zamenjana bodo okna 
in vrata, izvedena bo tudi zunanja 
ureditev s hidroizolacijo in toplo-
tno izolacijo kleti ter ureditvijo od-
vajanja. Na streho stavbe v Žigrovi 
bodo namestili sončno elektrarno, 

na Runču pa optimizirali razsvet-
ljavo in vgradili toplotno črpalko 
zrak/voda. S temi ukrepi bosta 
stavbi postali energetsko učinko-
vitejši, kar bo zmanjšalo porabo 
toplote za ogrevanje ter stroške 
bivanja stanovalcev, so poudarili.

Dela bo kot najugodnejši po-
nudnik izvajalo ptujsko podjetje 
Bolkop. Na razpis se je prijavilo še 
Komunalno podjetje Ormož, ki je 
za obnovo stavbe v Žigrovi podalo 
za 60.000 evrov višjo ponudbo, na 
Runču pa za okoli 23.000 evrov.

Po besedah direktorja Bolkopa 
Aleksandra Bolcarja bodo dela za-
čeli kmalu, vključili bodo lokalne 
podizvajalce. Zaključek je predvi-
den do konca oktobra letos.

Ormož � Posel v roke ptujskemu podjetju Bolkop

Slabih 600.000 evrov za obnovo dveh stavb
Občina Ormož se bo skupaj z izbranim ptujskim podjetjem Bolkop lotila obsežnejše obnove dveh večstanovanjskih 
objektov, v Žigrovi v Ormožu in na Runču v skupni vrednosti okoli 590.000 evrov.

Foto: MH

Župan Danijel Vrbnjak in direktor podjetja Bolkop Aleksander Bolcar ob 
podpisu pogodbe o energetski sanaciji dveh večstanovanjskih objektov

Foto: EK

Asfaltiran odsek ceste proti čebelnjaku

Ptuj � Kadrovske okrepitve na Okrožnem sodišču

Dve novi sodnici
Okrožno sodišče na Ptuju pozitivno izstopa po številu reše-
nih zadev, predvsem na nekaterih oddelkih.

Foto: DK

Albina Hrnec Pečnik, predsednica Okrožnega sodišča na Ptuju

»Na določenih področjih zelo dobro rešujemo zadeve, kar se tiče 
časovnih standardov, predvsem na družinskem in kazenskem od-
delku. To so naše prednosti, s čimer se seveda lahko pohvalimo,« 
pravi predsednica Okrožnega sodišča na Ptuju Albina Hrnec Pečnik, 
zadovoljna tudi, ker se bodo še dodatno kadrovsko okrepili. Pred 
nekaj dnevi je že zaprisegla nova sodnica, ki bo delala na kazenskem 
področju, prav tako je v teku razpis za pravdno sodnico, ki bo reše-
vala še družinske zadeve. Obe bosta delali na ptujskem Okrožnem 
sodišču. 

Družinski oddelek ptujskega Okrožnega sodišča je najboljši odde-
lek v Sloveniji med vsemi sodišči v državi po časovnih standardih, 
zelo dobri so tudi na področju obravnave prekrškov, izvršb ter na 
kazenskem in gospodarskem področju, kjer pomagajo tudi celjske-
mu okrožnemu sodišču reševati njihove zadeve. Edini v državi imajo 
mobilno sodnico.

Ponudbi sta podali dve podjetji
Stavba v Žigrovi Stavba na Runču

Bolkop Ptuj 315.187 275.221
KP Ormož 375.444 298.416

Vir: Portal javnih naročil RS
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V Sindikatu delavcev migrantov 
Slovenije so po besedah Maria 
Fekonje zelo prizadeti. „Verjetno 
si lahko predstavljate, kakšni so 
odzivi obmejnih delavcev ob tem, 
ko jim povemo, da se zaposlene-
mu v Sloveniji nadomestilo zvišuje, 
čezmejnemu delavcu pa znižuje,“ 
je ogorčeno povedal Fekonja. „Po 
sedaj veljavnem Zakonu o urejanju 
trga dela, ki ureja nadomestilo za 
brezposelnost obmejnih delav-
cev, je višina nadomestila znašala 
maksimalno 1.785 evrov bruto. V 
glavnem toliko, kolikor bi oseba 
prejela nadomestila v tujini. To 
nadomestilo je, kolikor vem, Slo-
veniji izplačala tuja država, pri nas 
pa se je ta višina še obdavčila in 
obremenila s prispevki,“ je dodal. 

Fekonja: »Država se 
s tem odreka tujemu 
denarju«

Po njegovem zakon, za katere-
ga zbirajo podpise, ukinja poseb-
no določbo za čezmejne delavce, 
tako da tudi za čezmejne delavce 
veljajo določbe zakona, veljavne 
za zaposlene v Sloveniji. „Konkre-
tno, če bi nekdo, recimo v Avstriji, 
bil upravičen do nadomestila v 
višini 2.000 evrov, bi po sedaj ve-
ljavnem zakonu v Sloveniji prejel 
1.785 evrov bruto nadomestila, 
po novem sprejetem zakonu pa 
samo 1.661 evrov.“ Gre sicer za mi-
nimalno razliko, 124 evrov, vendar 
evropska direktiva, ki ureja to po-
dročje, govori, da se morajo pra-

vice, pridobljene v tujini, pri pre-
hajanju med državami, ohranjati, 
tolmačijo v sindikatu.

Prepričani so, da se Slovenija 
s tem zavestno odpoveduje čis-
temu denarju. „Višji znesek na-
domestila, ki ga za čezmejnega 
delavca država prejme iz tujine, je 
tudi bolj obdavčen in obremenjen 
s prispevki,“ je pojasnil Fekonja, 
prepričan, da v do sedaj veljavnem 
zakonu država v proračun prejme 
več iz naslova prispevkov in dav-
kov od nadomestila. „Temu se je 
država zavestno odrekla, kar je za 
nas nepredstavljivo, saj nadome-
stilo za čezmejnega delavca izpla-
ča tuja država in Slovenija s tem 
nima nobenih stroškov,“ je dodal 
Fekonja.

Slovenija iz lastne 
blagajne plačuje 
nadomestilo vsem 
brezposelnim

Toda trditve sindikalista Fekonje 
o (tuji) državi, ki je plačnik nado-
mestila za brezposelnega delavca, 
očitno ne držijo, vsaj ne v celoti. 
Sekretar z Ministrstva za delo, dru-
žino in socialne zadeve Igor Feke-
tija spremembe zakona o urejanju 
trga dela, ki se dotika nadomestil 
za brezposelnost, namreč tolmači 
nekoliko drugače, kot si razlagajo 
čezmejni delavci. Dejansko s to 
zakonodajo izenačuje brezposel-
ne delavce pri nas z obmejnimi. 
Razlog za to pa Feketija jasno raz-
členi tako: „Predstavljajte si dva 
soseda. Prvi je izgubil delo pri nas, 
drugi na tujem. Vendar drugi, ker 
je delal v tujini, prejme višje nado-
mestilo za čas brezposelnosti kot 
domači delavec. Nadomestilo za 
čas brezposelnosti pa izplača Slo-
venija in ne katera od tujih držav, 
v katerih so Slovenci delali! Izjema 
velja le za čas delne brezposelno-

sti, ko delavec lahko uveljavi pravi-
co do nadomestila v državi zadnje 
zaposlitve.«

Pravna podlaga za izplačilo 
denarnega nadomestila sta dve 
uredbi Evropskega parlamenta in 
Sveta o koordinaciji sistemov soci-
alne varnosti. Tako lahko obmejni 
delavec uveljavi pravico do nado-
mestila za primer brezposelnosti v 
državi rezidentstva, torej tam, kjer 
živi. V primeru delne brezposelno-
sti pa lahko uveljavi pravico v drža-
vi zadnje zaposlitve. »Vendar bo 
do denarnega nadomestila upravi-
čen le v državi članici stalnega pre-
bivališča, ob tem pa je treba pou-
dariti, da država stalnega prebiva-
lišča ne dobi povrnjenih vplačanih 
prispevkov v drugi državi članici. 
Temu pritrjuje tudi Evropska soci-
alna listina, ki vzpostavlja zahtevo 
za enakopravno obravnavanje 
lastnih državljanov in državljanov 
drugih pogodbenic glede pravice 
do socialne varnosti. Iz tega razlo-
ga obmejni delavci, kljub temu da 
niso vplačevali prispevkov v državi 
prebivališča, prejmejo denarno 
nadomestilo iz slednje, saj imajo 
rezidentstvo, stalno prebivališče 
in stičišče zasebnih interesov v 
Republiki Sloveniji. Če so pod temi 

pogoji obravnavani drugače kot 
ostali državljani, to predstavlja 
kršitev 14. člena Ustave RS,“ je bil 
temeljit sekretar Feketija.

Po podatkih Zavoda Republike 
Slovenije za zaposlovanje so aprila 
letos denarno nadomestilo izpla-
čali skupno 13.211 brezposelnim 
osebam. Med njimi je okoli 400 
obmejnih delavcev. 

Od leta 2021 v 
veljavi ustavno 
sporna določba, ki je 
privilegirala obmejne 
delavce

Višje nadomestilo za čas brez-
poselnosti je za obmejne delavce 
v veljavi od leta 2021. Že ob spre-
jemu „sporne“ spremembe je bilo 
slišati, da je protiustavna, čemur je 
Ustavno sodišče RS kasneje tudi 
pritrdilo. „ Zgolj drugačen delovni 
položaj čezmejnih delovnih mi-
grantov v obravnavani zadevi ni 
predstavljal razumnega razloga 
za utemeljitev različnega urejanja 
njihovega položaja, zato je Ustav-
no sodišče RS ugotovilo neskla-
dnost posebne davčne olajšave z 
Ustavo RS,“ je odločitev ustavnih 
sodnikov povzel državni sekretar 

Slovenski delavec – ne glede na to, ali je bil odpuščen v Avstriji ali v Sloveniji – bo 
simbolična.

V Sloveniji lahko pričakujemo referendum, na katerem bi odločali o nadomestilu za brezposelnost. Državni zbor 
je namreč nedavno s spremembami zakona o urejanju trga dela in ob upoštevanju minimalne plače v skladu z 
evropskim pravnim redom izenačil višino nadomestil za brezposelnost za domače in obmejne delavce, kar je spro-
žilo val nezadovoljstva v Sindikatu delavcev migrantov Slovenije. Pred dnevi so začeli zbirati podpise za razpis 
naknadnega zakonodajnega referenduma o zanje sporni spremembi zakona ... 

Podravje � Sindikat delavcev migrantov na nogah, začeli so zbirati podpise za referendum

Obmejnim delavcem nižje, domačim višje nadomestilo Obmejnim delavcem nižje, domačim višje nadomestilo za brezposelnost    

Prikaz najvišjega nadomestila za domače in obmejne delavce po letih
Minimalna 

plača
Najvišje nadomestilo 

po ZUTD
Najvišje nadomestilo 
za obmejne delavce Razlika v € Razlika v %

2025 1.278 1.661 1.785 124 6,9
2026 1.303 1.694 1.785 91 5,1
2027 1.342 1.745 1.785 40 2,2
2028 1.369 1.780 1.785 5 0,3
2029 1.397 1.816 1.785 –31 –1,7
2030 1.425 1.852 1.785 –67 –3,7
2031 1.453 1.889 1.785 –104 –5,8

Vir: Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve RS

Tabela prikazuje višino najvišjega nadomestila za čas brezposelnosti letos in v prihodnjih letih. Prikazuje tudi, 
kaj bi to ob ohranitvi določbe, ki obmejnim delavcem omogoča višje nadomestilo, pomenilo za slednje in koliko 
nadomestila (bruto) bi ob upoštevanju višine minimalne plače v RS prejeli.

Foto: SDMS

V sindikatu delavcev migrantov že aktivno zbirajo podpise za zakonodajni referendum za Zakon o urejanju trga 
dela, s katerim vlada znižuje nadomestilo za brezposelnost obmejnim delavcem. Pričakujejo, da bodo zbrali več 
kot 10.000 podpisov.

Foto: Freepik

Kdo je obmejni delavec
Obmejni delavec oziroma delovni migrant je delavec s stalnim prebivališčem v eni državi, ki je zaposlen ali pa opravlja delo v 

drugi državi in se vsak dan oziroma najmanj enkrat tedensko vrača v državo stalnega prebivališča.

Foto: P. Lavre
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Vsa štiri letala Air Tractor so vpi-
sana v register in imajo spričevalo 
o plovnosti. Lani so skupno nalete-
la 394 ur. Službo gašenja iz zraka 
je vlada zaupala Upravi za zaščito 
in reševanje, ki za izvajanje nalog 
najema zunanje, španske izvajalce. 
„Vzdrževanje letal, zagotavljanje 
usposobljenih pilotov ter gašenje 
smo v letu 2024 izvajali s pomočjo 
zunanjih izvajalcev,“ so pojasnili 
na Upravi ter dodali, da zunanji 
izvajalec skrbi tudi za usposablja-
nje kadra, torej šolanje slovenskih 
pilotov in ostalega osebja.

Usposabljajo se štirje 
slovenski piloti

Operativno je enota za gašenje 
iz zraka začela delovati lani, nje-

ne intervencije so se izkazale za 
uspešne. „Kljub dejstvu, da enota 
v začetni fazi ne more delovati v 
popolnoma optimalnem obsegu, 
se je izkazala za veliko pridobitev v 
smislu potrebne zaščite in reševa-
nja ter s tem popolnoma potrdila 
upravičenost nakupa letal ter izva-
janja podpore gašenju iz zraka,“ so 
ocenili na Upravi, kjer so lani in le-
tos v Sektorju za izvajanje podpo-
re gašenju iz zraka zaposlili deset 
javnih uslužbencev. „Postopke za 
popolnitev prostih delovnih mest, 
tudi za pilote, javne uslužbence 
za zemeljsko oskrbo in admini-
stracijo, nadaljujemo. Trenutno so 
štirje slovenski piloti v aktivnem 
procesu usposabljanja, tako doma 
kot v tujini. Vsi že izvajajo letenje, 
obenem pod vodstvom inštruk-

torjev pridobivajo taktično-opera-
tivna znanja in letalske izkušnje, 
potrebne za samostojno izvajanje 
nalog pri gašenju iz zraka. V ope-
rativnem delu sodelujejo tuji piloti, 
ki poleg posredovanja v interven-
cijah opravljajo pomembno vlogo 
mentorjev in prenašajo znanje na 
naše domače kadre.“

Kako se ekipa pripravlja 
na sezono

V letošnji sezoni so po naved-
bah Uprave v celoti operativna 
vsa štiri letala, ki sodelujejo tako 
v trenažnih kot operativnih ak-
tivnostih. „Ključen del priprav 
na požarno sezono predstavlja 
pripravljalno obdobje, v katerem 
potekajo usposabljanja pilotov in 
koordinacijskih ekip na vodnih za-
jemalnih mestih (vodne površine 
in letališča), izvajanje operativnih 
nalog ter pridobivanje praktičnih 
izkušenj. Prisotni smo bili tudi na 
območju Ptuja in vzhodne Sloveni-
je, kjer smo izvajali preglede zaje-
malnih mest, usklajevali delovanje 
s terenskimi ekipami in preverjali 
pogoje za učinkovito izvedbo na-
log. Takšne aktivnosti bomo iz-
vajali tudi v prihodnje na različnih 
območjih po Sloveniji z namenom 
boljšega poznavanja lokalnih zna-
čilnosti in pogojev za zajem vode, 
učinkovite operativne pripravlje-
nosti, usposabljanja ter usklajeva-
nja delovanja z našimi in gasilskimi 
enotami.“

Lani za delovanje 
gasilske zračne enote 
3,9 milijona evrov

V času požarne sezone, to je od 
15. maja do 15. septembra, so leta-
la stacionirana na letališču Brnik. 
Tam je stalna baza enote, ki ko-
ordinira in izvaja gašenje iz zraka. 
Hangarja za letala na Brniku še ni-
mamo, prav tako ne jasnega odgo-
vora, kdaj ga bodo zgradili. V času 
izven sezone so letala v hangarju 
v Bovcu. Za servis in vzdrževanje 
letal skrbita dobavitelj Air Tractor 
Europe S. L. in njegov podizvajalec 
Aero4M.

Delovanje enote za gašenje 
iz zraka je lani stalo 3,9 milijona 
evrov. „V ta znesek so vključeni 
stroški vodenja stalne plovnosti, 
letališke storitve in storitve ze-
meljske oskrbe letal, stroški letne-
ga in mesečnih pregledov letal ter 
ostalo vzdrževanje, zagotovitev 
pilotov, obratovalni stroški, stro-
ški za nakup letalskega goriva ter 
stroški najemov. V 2024 so letala 
Air Tractor posredovala pri gaše-
nju požarov v naravi na 13 različnih 
lokacijah. Gasili so 19 dni, opravili 
120 ur naleta, izvedli 200 operativ-
nih zajemov vode, na požarišča pa 
odvrgli več kot 600 m³ vode. Letos 
je enota že sodelovala na inter-
venciji v Smledniku, kjer so izvedli 
osem izmetov vode,“ so še pojasni-
li na Upravi za zaščito in reševanje.

in pripomnil, da lahko našo dr-
žavo, v primeru nespoštovanja 
te odločitve zaradi kršitve doleti 
tudi sprožitev postopka pred 
Evropsko komisijo ali Sodiščem 
Evropske unije. „Zakonska ure-
ditev, ki je v celoti prilagojena 
položaju v Sloveniji prebivajočih 
obmejnih delavcev, zaposlenih 
v Avstriji, pomeni kršitev načela 
enake obravnave in kršitev pra-
va EU,“ je poudaril.

Uspešen referendum 
strel v koleno?

Kakorkoli, Sindikat delav-
cev migrantov Slovenije ima v 
demokratični državi vsekakor 
možnost, da sproži vse postop-
ke za razpis referenduma, na 
katerem bi državljani odločali o 
Zakonu o urejanju trga dela, ki 
jim znižuje sedanjo višino nado-
mestila za brezposelnost. 

Če bi jim uspelo (z referen-
dumom) doseči, da zadnja za-
konska sprememba prihodnje 
leto ne bo stopila v veljavo in 

bi „ohranili“ sedanjo, pa bi si 
s tem znali v Sindikatu zadati 
strel v koleno. Na ministrstvu za 
delo, družino in socialne zadeve 
namreč pojasnjujejo, da v tem 
primeru ostaja nadomestilo za 
obmejne delavce ves čas enako 
(1.785 evrov bruto), medtem 
ko bi se višina najvišjega nado-
mestila za brezposelne delavce 
v Sloveniji vsako leto dvigovala 
sorazmerno, upoštevajoč dvig 
minimalne plače. Po trenutnih 
izračunih bi tako obmejni de-
lavci v prihodnjih letih prejemali 
celo nižje nadomestilo kot do-
mači brezposelni delavci, ko gre 
za izplačila najvišjih nadomestil, 
do katerih so obmejni delavci 
večinoma tudi upravičeni zara-
di višjih plač v tuji državi. »Leta 
2029 bi obmejni brezposelni de-
lavci tako prejeli za 3,7 odstot-
ka oziroma 31 evrov manj, leta 
2030 za 67, leta 2031 pa za 104 
evre manj,« so še pojasnili na 
ministrstvu za delo, družino in 
socialne zadeve.
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Foto: S. Bizjak

po novi zakonodaji upravičen do enakega najvišjega nadomestila. Fotografi ja je 

za brezposelnost    

Foto: ČG

Koliko španskih pilotov upravlja letala Air Tractor, nam 
na Upravi za zaščito in reševanje do zaključka redakcije niso 
odgovorili, kot tudi ne, koliko jih slovenski davkoplačevalci plačamo. 
Neuradno smo izvedeli, da naj bi bilo plačilo pilota za en dan 1.500 
evrov, kar je samo malo manj, kot je bil še lani začetni plačni razred 
pilota v policiji. Najvišji bruto plači pilotov v policiji in vojski sta bili 
lani sredi leta 5.400 oziroma 6.800 evrov bruto. 

Foto: ČG

Za gašenje iz zraka se usposabljajo štirje slovenski piloti, kar je absolutno premalo, da bi lahko v prihodnje sloneli na lastnem kadru, zato bomo pomoč 
Špancev potrebovali še nekaj let. Ker morajo piloti v okviru izobraževanja doseči določeno število ur, so Air Tractorji ta čas pogosto v zraku, tudi nad Ptujem. 

Slovenija vzpostavlja sistem za gašenje iz zraka, pri čemer v veliki meri sodeluje s Španci. Pri njih je za 24 milijonov 
evrov kupila štiri letala Air Tractor, dobavitelj letal zagotavlja tudi pilote in servis. Za delovanje enote za gašenje 
iz zraka je država lani (brez investicije) namenila skoraj štiri milijone evrov.

Slovenija � Kako deluje državni sistem za gašenje iz zraka

Odvisni od tuje pomoči, 
še kar brez slovenskih pilotov

Medtem ko je država v oblikovanje flote za gašenje iz 
zraka namenila že skoraj 30 milijonov evrov, se morajo 
po drugi strani v Letalskem centru Maribor (LCM), kjer 
skrbijo za obrambo pred točo, na letni ravni zadovoljiti z 
vsega skupaj 340 tisočaki. „Ocenjujem, da enoto za gašenje 
iz zraka potrebujemo. Ampak v tem primeru bi bilo prav, 
da bi v enakem oziroma večjem obsegu organizirali in 
financirali še letalsko obrambo pred točo. Požarna letala 
potrebujemo za tisoč km² Primorske in za primer pomoči 
drugim državam po mednarodnih pogodbah. Za obrambo 
pred točo pa je interes kmetov, da bi jo vzpostavili na 
območje celotne države,“ je povedal Darko Kralj, vodja 
obrambe pred točo na LCM. 

Mariborčani obrambo pred točo izvajajo z enim letalom. 
Želeli so usposobiti še drugo, a tega ob tako skromni 
finančni podpori države ne zmorejo. Zato ga bodo prodali. 
„Letalo je drago tudi, če stoji,“ je poudaril Kralj. „Najmanj, 
kar bi pričakovali, je enakopravna obravnava vseh za 
varnost pomembnih posredovanj z letali, torej gašenja, 
reševanja in obrambe pred točo. Državni svet je že lani 
zahteval, da bi vse enote imele enak status. Reševalne 
in gasilske enote lahko izjemoma letijo tudi v primeru 
zaprtega letališča, mi ne moremo.“

Foto: MZ

Mario Fekonja: “Žal nam je, da moramo z 
referendumom rušiti tudi dober, koristen del tega zakona, 
vendar je čas, da čezmejni delavci začnemo gledati 
predvsem na sebe. Amandma, ki ga je k zakonu podala 
stranka SD, bi ohranil povišanje nadomestil za zaposlene 
v Sloveniji, znižanje za čezmejne delavce bi pa iz zakona 
izvzel. Vendar ostale stranke, ki so o amandmaju glasovale, 
niso bile za to. Nikakor ne morem razumeti, da se država 
odpoveduje denarju iz tujine samo zato, da čezmejni 
delavec ne bi dobil tistega, kar mu pripada.“

Foto: SDMS
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Projekt BroilerNet se osredoto-
ča na tri ključne stebre sodobne 
reje: dobrobit živali, okoljsko traj-
nost in zdravje živali. V njem dejav-
no sodeluje tudi Živa proizvodnja 
Perutnine Ptuj, v tesnem partner-
stvu z Biotehniško fakulteto Uni-
verze v Ljubljani.

Kot izjemna inovacija v dobrobi-
ti živali je bila predstavljena praksa 
robotskega rahljanja stelje v kom-
binaciji s talnim gretjem hleva. Gre 
za rešitev, ki jo uspešno uporablja 
rejec Tilen Drofelnik, kooperant 
Perutnine Ptuj. Tilen že dalj časa 
dosega nadpovprečne rezultate v 

reji brojlerjev, njegova praksa pa 
pomembno prispeva k izboljšanju 
pogojev reje ter zdravja živali.

Druga izstopajoča inovacija, ki 
je pritegnila pozornost evropskih 
strokovnjakov, je bila strojno na-
laganje piščancev – tehnološko 
napredno rešitev, ki jo je v sloven-
sko perutninarstvo uvedel Blaž 
Bedenik iz Perutninarske zadruge  
Ptuj. Ta pristop močno zmanjšu-
je stres za živali, hkrati pa olajša 
delo zaposlenih in izboljša učin-
kovitost logistike. Obe praksi sta 
bili mednarodno odlično ocenjeni 
in predstavljata zgled za rejce po 

vsej Evropi. Slovenija je v projektu 
izstopala predvsem zaradi uspe-
šnega sodelovanja med rejci in 
strokovnjaki, kar pozitivno vpliva 
na kakovost mesa, zdravje živali in 
okoljsko vzdržnost.

Marko Cigler, direktor PC Živa 
proizvodnja pri Perutnini Ptuj, ob 
tem dodaja: „Ponosni smo, da smo 
bili v okviru projekta BroilerNet 
prepoznani kot primer dobre pra-
kse na evropski ravni. To priznanje 
potrjuje naše dolgoročne ambicije 
ostati vodilni v regiji tudi na podro-
čju dobrobiti živali. Ključno vlogo 
pri tem igra tudi tesno sodelovanje 

z našimi kooperanti, ki so s svojim 
znanjem, zavzetostjo in pripravlje-
nostjo na uvajanje novih tehnologij 
pomemben del našega uspeha.“

To pomembno priznanje potrju-
je, da slovenska perutninarska in-
dustrija, z vodilno vlogo Perutnine 
Ptuj, sodi med napredne in odgo-
vorne pridelovalce v Evropi. S tem 
se potrjuje tudi, da je Slovenija na 
pravi poti pri razvoju etične, traj-
nostne in visokokakovostne reje 
perutnine, ki lahko služi kot zgled 
drugim državam.
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Cilji projekta BroilerNet
V mednarodni projekt pod nazivom BroilerNet je 

vključenih 13 evropskih držav. Poleg Slovenije še Italija, 
Francija, Španija, Portugalska, Velika Britanija, Irska, 
Švedska, Finska, Poljska, Nizozemska in Grčija. Eden od 
namenov projekta je poleg izmenjave idej in dobrih praks 
prepoznavanje potreb končnih potrošnikov.

Cilj projekta je izboljšati trajnosti med kmetijami za rejo 
brojlerjev v različnih sistemih perutninske proizvodnje 
v EU z okoljskega vidika. Nacionalne inovacijske mreže 
za brojlerje bodo zbirale in primerjale dobre prakse 
na kmetijah z brojlerji, vključno z analizo stroškov in 
koristi. Vsako leto bo tematska strokovna mreža za 
okoljsko trajnost ocenila in razvrstila zbrane dobre prakse 
ter izbrala najboljšega, ki bo prejel posebno nagrado 
(BroilerNet Champion Award) za okoljsko trajnost.

Foto: PP

Pogled na kmetijo Slatinšek

Perutnina Ptuj je ponovno dokazala, da sodi med vodilne v evropskem prostoru na področju dobrega počutja živali v perutninarski industriji. V okviru mednarodnega projekta Broi-
lerNet, ki združuje strokovnjake iz kar 13 evropskih držav, je bila Slovenija — in z njo Perutnina Ptuj — kar dvakrat prepoznana kot primer dobre prakse pri reji brojlerjev.

Slovenija � Evropska perutninska industrija v skupnem projektu izboljšav reje brojlerjev

Perutnina Ptuj med najboljšimi pri dobrih praksah reje brojlerjev

Foto: PP

Kot izjemna inovacija v dobrobiti živali je bila predstavljena praksa robotskega rahljanja stelje v kombinaciji s talnim gretjem hleva. Gre za rešitev, ki jo 
uspešno uporablja rejec Tilen Drofelnik, kooperant Perutnine Ptuj. Druga izstopajoča inovacija je bila strojno nalaganje piščancev, ki jo je v slovensko 
perutninarstvo uvedel Blaž Bedenik iz Perutninarske zadruge Ptuj.

Vlada je lani julija v načrt razvoj-
nih programov uvrstila prenovo 
objektov za raziskave v Jabljah in 
na Ptuju, ki delujeta pod okriljem 
Kmetijskega inštituta Slovenije. 
Gre za investicijsko-vzdrževalna 
dela za neovirano izvajanje dejav-
nosti semenarstva in žlahtnjenja 
na obeh lokacijah, so pojasnili na 
kmetijskem inštitutu. Ocenjena 

vrednost projekta je dobrih 1,1 
milijona evrov, od tega naj bi dve 
tretjini denarja prispeval Kmetij-
ski inštitut Slovenije, preostalo 
država. Kot omenjeno so dela na 
Ptuju ocenjena na 317.200 evrov. 
»Ob prevzemu Selekcijsko-posku-
snega centra Ptuj leta 2022 je bila 
infrastruktura dotrajana, ki pa jo s 
pomočjo države in lastnih sredstev 

postopoma posodabljamo. Pro-
jekt je pomemben za Infrastruktur-
ni center Ptuj, ker bo pripomogel k 
zagotavljanju ustreznih infrastruk-
turnih pogojev, to je primernih 
delovnih površin oz. prostorskih 
kapacitet in razmer za strokovno 
delo,« investicijo upravičujejo na 
inštitutu. Z izvedbo del se bodo na 
Ptuju izboljšali tudi sanitarno-teh-

nični pogoji in razmere za varno 
delo. »Zagotovo investicija pome-
ni tudi prijaznejše delovno okolje 
za zaposlene, torej da imajo v teh 
vročih dneh primerne prostore, 
kamor se lahko po končanem delu 
umaknejo, enako pozimi. Zgrad-
ba je bila zgrajena pred desetletji 
in do sedaj se v stavbo ni vlagalo, 
prav tako se je nabavilo še nekaj 
mehanizacije, ki nam je olajšala 
delo,« je dejal Darko Vernik, vodja 
infrastrukturnega centra. Glavnina 
investicijsko-vzdrževalnih del na 
Ptuju je bila že izvedenih, in sicer 
dela na električnih instalacijah, 
sanitarijah, menjavi stavbnega po-
hištva, na peči za ogrevanje, vodo-
vodu in kanalizaciji ter hidrantnem 
omrežju, v načrtu so še vzdrževal-
na dela na fasadi.

Večji investicijski zalogaj pa je 
bila obnova centra v Jabljah pri 
Mengšu, kjer zaposleni obdelujejo 
420 ha polj, namenjenih pridelavi 
žit, trav in poskusom. Ocenjena 
vrednost tega projekta je nekaj 
manj kot 845.000 evrov, zajema pa 
popravilo lesenega stopnišča, var-
nostne ograje, delno obnovo streh 
in popravilo silosov, predvidena pa 
je še delna obnova streh.

Podravje � Dotrajana zgradba nekdanjega selekcijsko-poskusnega centra deležna obnove

300 tisočakov za prijaznejše delovno okolje
Približno 40 let stara zgradba nekdanjega selekcijsko-poskusnega centra Semenarne Ljubljana dobiva osveženo podo-
bo, predvsem pa želi Kmetijski inštitut Slovenije z obnovo izboljšati pogoje dela. Vrednost investicijsko-vzdrževalnih 
del je ocenjena na 317.200 evrov. Dela so se začela lani, letos naj bi bila še z novo fasado zaključena.

Foto: Črtomir Goznik

Infrastrukturni center Ptuj obsega 38 ha zemljišč, na katerih zaposleni izvajajo žlahtnjenje, vzdrževalno selekcijo, 
pridelavo semena.

Slovenija � Žetev ječmena se je začela

Vročina grozi letini pšenice
Letina v Pomurju je letos zaenkrat povprečna, ocenjujejo 
na Kmetijsko-gozdarskem zavodu Murska Sobota. Žetev 
ječmena se je že začela, pšenica bo sledila v prihodnjih 
dneh, medtem ko so ostale poljščine še v fazi intenzivne 
rasti. Pridelek pšenice, pa tudi sadja, sta sicer zaradi vro-
čine v negotovosti, opozarjajo pristojni.

Foto: Jure Kljajić

„Za zdaj lahko rečemo, da imamo povprečno letino ječmena, 
predvsem na tistih površinah, kjer so bili izvedeni vsi potrebni teh-
nološki ukrepi,“ je povedal specialist za poljedelstvo in ekološko 
kmetovanje na soboškem zavodu Boštjan Ferenčak.

Ječmen je trenutno požet na slabi tretjini površin v Pomurju, kjer 
so ga letos posejali na približno 7500 hektarjih. „Hektolitrska masa 
je solidna, kakovost je dobra,“ je ocenil Ferenčak.

Vremenske razmere pa utegnejo precej bolj vplivati na pridelek 
pšenice. „Pšenico je vročinski val ujel v nižji razvojni fazi, kar lahko 
vodi v prezgodnje zorenje in nižjo kakovost pridelka,“ opozarja Fe-
renčak. Letos je v Pomurju zasejanih okoli 15.000 hektarjev pšenice, 
kar predstavlja več kot polovico vseh slovenskih površin s to kulturo.

V intenzivni rasti so trenutno koruza, oljna buča, krompir, soja in 
druge poljščine, pri katerih pa zaradi visokih temperatur in pomanj-
kanja padavin še ni mogoče zanesljivo ocenjevati letine. „Če se bo 
sušno in vroče vreme nadaljevalo, bo njihov razvoj ogrožen,“ opo-
zarja Ferenčak.
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Na družinski kmetiji Puklavec v 
Zasavcih v Miklavžu pri Ormožu, 
ki se od nedavnega ponaša tudi 
z nazivom naj turistično podjetje 
občine Ormož, nas prijazno sprej-
me njen gospodar Blaž s partnerko 
Barbaro. Kot je dejal, se je vse za-
čelo pred mnogimi leti. Že njegovi 
predniki so gojili žlahtno vinsko 
trto in pridelovali rujno kapljico. 
»Že moj dedek se je ukvarjal z vino-
gradništvom. Nato pa bolj intenziv-
no starši, najprej s prodajo buteljk, 
kmalu pa sta ugotovila, da bi bilo 
dobro zraven postreči tudi hrano. 
Začelo se je z narezki, nadaljevalo s 
toplo hrano ... Leta 2005 sta odprla 
majhno turistično kmetijo s štirimi 
sobami, kar je bila dejansko od-
skočna deska za razvoj kmečkega 
turizma. Pet let kasneje sem prev-
zel kmetijo in leta 2015 smo šli v do-
gradnjo. Zgradili smo dodatnih šest 
sob in novo zgradbo s kletjo. Po-
nudbo smo z leti nadgrajevali. Pred 
dvema letoma smo zgradili zunanji 
ogrevani bazen z welnesom, pred 
letom dni posodobili postajališče 
za avtodome v neposredni bližini, 
letos pozimi uredili zunanje terase. 
Vlagamo vseskozi z vizijo, da lahko 
za isto ceno ponudimo gostom čim 
več,« je dejal Blaž.

Ves čas prodajajo svoje 
vino

Danes imajo lepo urejen objekt 
z restavracijo in desetimi sobami. 
Še vedno obdelujejo 11 ha vinogra-
dov, kar pomeni največ 50.000 ste-
klenic na leto. Na dvorišču v butelj-
kah prodajo vsaj 60 odstotkov 
vsega vina, precej ga stočijo tudi 
na svoji kmetiji, kjer poleg domače 
kapljice med drugim slovijo tudi po 
pečenem puranu, še zlasti pozimi, 

ko ga pripravijo v domači krušni 
peči. Strežejo izključno domače in 
sveže. »Vsa hrana je pripravljena iz 
lokalnih sestavin. Približno polovi-
co zelenjave pridelamo sami, pre-
ostalo odkupujemo od lokalnega 
pridelovalca. V sami okolici imamo 
vrhunske ponudnike tako odlične-
ga domačega mesa, od domačih 
puranov, govedine, piščanca kot 
tudi drugih izdelkov – domače sku-
te, jajc, kruha. Na naši kmetiji tudi 
ne boste dobili običajne pijače, na 
primer kokakole, temveč poleg 
domačega vina zgolj lokalne soko-
ve,« nadaljuje gospodar. 

Na meniju hišne 
specialitete

Izbira hrane je razmeroma 
majhna, a vedno sveža in se dnev-
no spreminja. »Na voljo imamo 
vsak dan en meni. Nimamo ala 
carte ponudbe. Gostje s tem nima-
jo prav nobenih težav. Običajno 
postrežemo klasično govejo ali 
gobovo juha, nato pa več kosov 
različnih vrst mesa in prilog, od 
ocvrtega piščanca in pečene svi-
njine, domačega purana, govedine 
z vinskim zosom do ajdove kaše, 
praženega krompirja in še ene 
naše hišne specialitete – prleškega 
krompirja s smetano in ocvirki. Po 
vrhu vsega pa še konkretna sla-
dica, prleška gibanica. Seveda ne 
smemo pozabiti še na nepogreš-
ljivo domačo prleško tünko, ki jo v 
večini pripravimo sami,« je pojasnil 
zagnan lastnik in nadaljeval, da so 
njihovi gostje najbolj zadovoljni 
z domačo tradicionalno hrano: 
»Gojimo tudi šparglje. V času sezo-
ne smo se odločili, da bi poskusili 
kakšno noviteto, denimo popular-
ne stejke s šparglji, a moram reči, 

da zanimanja ni bilo. Skratka go-
stje, ki pridejo na turistično kme-
tijo, želijo domačo, svežo hrano.«

Zagotavljajo še pet 
delovnih mest

A za uspešno dolgoletno turi-
stično zgodbo je veliko entuziaz-
ma, marljivosti, dela in poguma. Na 
začetku samostojne poti sta bolj 
kot ne s partnerko za vse skrbela 
sama – Barbara je bila v kuhinji, 
Blaž v strežbi, danes je poleg njiju 
zaposlenih še pet oseb. Ponosna 
sta, da imata stalno ekipo, še po-
sebej pa ju veseli, da so prav vsi iz 

Ormož � Turistična kmetija Puklavec je naj turistično podjetje občine

Gostje, ki pridejo, želijo domače in sveže
Turistična kmetija Puklavec v osrčju Ljutomersko-Ormoških goric je vse to, kar dejansko razumemo pod tem izrazom oz. še več. Domača in sveža kulinarika, žlahtna vina, pridelana 
v lastnem vinogradu, spokojnost in mir v lepo urejenem ambientu s prekrasnimi razgledi na okoliške vinorodne griče ter za povrh še osvežitev v zunanjem bazenu.

Foto: MH

Gospodar Turistične kmetije Puklavec Blaž in njegova partnerka Barbara. 

Nič več prizorišče glasnih zasebnih zabav
Iz skromnih začetkov so danes zrasli v sodobno, a hkrati toplo turistično kmetijo, ki dejansko 

predstavlja prav to, kar razumemo pod tem izrazom. Domačnost, gostoljubnost, na drugi 
strani pa mirnost in spokojnost. Zato ne preseneča, da imajo kar polovico stalnih gostov, ki se 
znova in znova vračajo, od tega kar nekaj takih, ki k njim hodijo že 15 let. Z leti so si ustvarili 
prepoznavnost in imajo svoj krog gostov. Zadnji dve leti so se namensko odločili preusmeriti 
se iz lokacije glasnih zasebnih zabav v umirjeno okolje. »Kmetijo promoviramo kot mirno 
lokacijo, kjer se lahko gostje v miru pogovorijo, kaj dobrega popijejo in pojedo. Opazili smo, 
da ob vsem tem stresu vse bolj cenijo prav mirnost in pristnost. Fotografirajo in navdušujejo 
se nad našimi sončnimi zahodih ... In tudi nam je enostavno ugajalo, da smo se umirili in da 
nismo več lokacija za raznorazne zabave, poroke.«

Foto: MH

Gostje, ki prenočijo, lahko uživajo v zunanjem ogrevanem bazenu s čudovitim razgledom na okoliške griče.

bližnjih domačih krajev. K delu pa 
že navdušujeta tudi sina Maksa, ki 
se uri v postrežbi in pri opravilih v 
kleti. Zaradi urejanja številne papi-
rologije in nabav Barbara zdaj le še 
redko poprime za kuhalnico, med-
tem ko Blaž še vedno uživa v strež-
bi gostom. Teh je iz leta v leto več. 

Lani so zabeležili že okoli 1.500 no-
čitev. Njihova glavna sezona traja 
od aprila do oktobra, pozimi delajo 
ob koncih tedna. Večino vseh noči-
tev, kar 90 %, ustvarijo tujci, med 
katerimi prevladujejo Nemci. Tudi 
letošnja sezona obeta, saj so že 
dobro zasedeni. Medtem ko so nji-

hovi dnevni gostje, ki radi zahajajo 
na kosila z degustacijo vin ali nare-
zke, v glavnem domačini. »Ponosni 
smo, da že osem let na Bookingu 
držimo visoko oceno 9,5 ali 9,6. Za-
dovoljiti toliko gostov prav gotovo 
ni enostavno,« še pravi Blaž.

ArbadaParku
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KDO GOVORI O LJUBEZNI?
… Med odraščanjem je bilo najtežje, da nisem 
imela nikogar, s komer bi lahko govorila o svojih 
doživetjih in občutkih. Nikogar nisem poznala, ki bi 
živel tako kot jaz, in v šolah se ni govorilo o zati-
ranju zaradi časti. Počutila sem se zelo osamljeno in 
drugačno, vame se je zažrl sram. Ob izidu te knjige 
(Kdo govori o ljubezni?, op. p.), leta 2021, je minilo 
trideset let, odkar se je moja družina zatekla na 
Švedsko. Trideset let je trajalo, da je nastala knjiga, 
ki bi jo tudi sama potrebovala med odraščanjem. 
Želim si, da bi pomagala vsem, ki odraščajo v po-
dobnih okoliščinah …

Tako je med drugim zapisala v Spremni besedi (str. 
227) Elaf Ali (1987), švedska novinarka in pisateljica, 
nedavno tudi v slovenščino prevedene (Iva Klemenčič) 
knjige z naslovom Kdo govori o ljubezni? (225 strani). 
Pretresljiv mladinski roman je zapisala poznavalka litera-
ture za otroke in mladostnike ter leposlovja na sploh Maja 
Logar iz Mariborske knjižnice (več na knjižnica-maribor.
si). Sama dodajam, da je to avtobiografski roman, kot 
naročen za branje ob koncu šolskega leta in v času, ki je 
globalno zapleten in omrežen z mednacionalnimi trenji, 
če se milo izrazim.

Pripoved avtorice je spominska proza, kjer je zraven 
skoraj dnevniškega dogajanja priseljenske družine iz pov-
sem druge kulture umeščen intervju z očetom avtorice po 
vseh dramatičnih družinskih dogodkih. Hkrati je to ro-
man o kulturi, ki je zahodnemu svetu še vedno ali vedno 
bolj neznanka. Praviloma pa nepoznavanje vzbuja pomi-
sleke in strah. Ta pa je najhujši življenjski sopotnik. To je 
zgodba o odraščanju, samopodobi, iskanju svojega mesta 
v družbi, o poklicnem usmerjanju in željah, o pripadnosti 
družinskim koreninam in svobodi, o identiteti, o porazih 
in zmagah mladega človeka … To je roman, ki ga pripo-
ročam tudi odraslim, da bodo lažje razumeli odraščajoče, 
svoje in druge. 

Kot vabilo k branju sem izbrala košček intervjujev z 
očetom:

Kako je nate vplival prihod v novo državo, kjer je žena 
živela že leto dni in jo je bolje poznala od tebe?

Če sem iskren, je bilo vse kaj drugega kot enostavno. 
Že zapustiti domovino in priti v drug kraj in drugo kul-
turo je samo po sebi velika sprememba. Prav tako težko se 
je bilo preleviti iz zdravnika v brezposelnega. Povrh vsega 
sem čutil, da izgubljam položaj moškega. Po prihodu na 
Švedsko je bila nenadoma žena »moški« v hiši …

Če bi sam odločal, kakšna bi bila zate idealna življenj-
ska situacija?

Da nam ne bi bilo treba pobegniti. Da bi lahko ostali v 
Iraku, kjer ni vojne. Pred njenim začetkom smo imeli vse, 
kar smo želeli.

Bi se želel preseliti nazaj v Irak?
Ne, kljub vsemu sem se hitro navadil tukajšnjega življe-

nja. Vseh zakonov in pravil ...
Tako je govoril oče pisateljice Elaf Ali, tisti oče, ki je 

sprva zaradi kulture časti bil pripravljen povsem onemo-
gočiti lastno odraščajočo hči.

Podnaslov romana je Osvobajanje izpod kulture časti, 
izšel je pri založbi Miš v zbirki Bisernice, uredila Nika 
Susman, jezikovno pregledala Andreja Jezernik, korektu-
re Lara Rajh. Izid sta podprla Javna agencija za knjigo 
Republike Slovenije in Swedish Arts Councl.

Pihalni sestavi pa se v tem oko-
lju omenjajo že v 14. stoletju. Pihal-
ni orkester Ptuj danes šteje okrog 
63 članov, od tega 55 aktivnih, ki 
jim dirigira prof. Fredi Simonič, ki 
je tudi kulturni vodja orkestra.

Letno imajo najmanj 15 nasto-
pov, igrajo na vseh pomembnejših 
dogodkih v MO Ptuj, prireditvah 
in proslavah, samostojnih koncer-
tih, gostovanjih doma in na tujem, 
revijah JSKD in tudi tekmovanjih. 
V svojih vitrinah hranijo številna 
priznanja in nagrade, ki so jih pre-
jeli za svojo glasbeno odličnost in 
predanost glasbi. Letni koncerti 
so njihov najpomembnejši koncert 
vsako leto, ki mora biti vedno tudi 
vrhunec muziciranja. Temu je prila-
gojeno celoletno delo.

„Naš cilj je vedno, da Ptujčan-
kam in Ptujčanom damo kar naj-
več. To je naša prioriteta, ne pa 
toliko tekmovanja,“ poudarja 
Martin Cvetko. Kamorkoli gredo, 
so predstavniki Ptuja na podro-
čju kulture s ptujskim grbom na 
uniformah. S ponosom povedo, 
da so Ptujčani. Gostovanja, tako 
doma kot na tujem, po navadi 
združijo z intenzivnimi vajami. Za 
letos še ne vedo, kam jih bo pot 
vodila, lani so bili na karnevalu v 
Šabcu. S slavnostmi koncerti pa 
obeležujejo svoje jubileje, tako je 
bilo tudi ob praznovanju njego-
ve 170-letnice, ki so jo povezali s 
praznovanjem dneva državnosti 
in podelitvijo priznanj. To je bil še 
eden od neponovljivih glasbenih 
vrhuncev ptujskih godbenikov, ki 
se vselej dotaknejo.

„Ta obletnica nam je vsem čla-
nom v čast, je tradicija, zgodba, 
bogata dediščina. Dosegamo viso-

ko raven ustvarjanja. Tudi godbe-
nikov nam ne primanjkuje. Motivi-
ramo članstvo, iščemo nove člane, 
poiščemo skladbe, ki so zanimive 
za godbenike in občinstvo, ker če 
mi ne uživamo pri igranju, tega 
tudi občinstvo ne bo začutilo. Za 
to se izjemno trudi dirigent prof. 
Fredi Simonič, vodstvo orkestra,“ 
je povedal dosedanji predsednik 
KD Pihalni orkester Ptuj Martin 
Cvetko, ki se v teh dneh tudi pos-
lavlja od te funkcije, ki mu je bila 
v veliko čast. Opravljal jo je skoraj 
deset let. Ne poslavlja pa se od 
glasbe, saj gre z njim v Estonijo 
tudi njegova trobenta, ki je del 
njegovega življenja že od majhne-
ga. Če bo le mogoče, se bo tudi 
v novem okolju skušal vključiti v 
delo katerega od tamkajšnjih or-

kestrov. V teh dneh ga čaka tudi 
zagovor magisterija s področja 
kibernetske varnosti, kot prvega 
magistra kibernetske varnosti, ki 
je magistriral s tega področja v 
slovenski izobraževalni instituciji. 
Zaradi službe v tujini pa se bo mo-
ral odpovedati gasilstvu, ki mu je 
bil prav tako predan z vsem srcem.

Na slavnostnem 
koncertu tudi skladba 
člana orkestra Jureta 
Rogine 

Pihalni orkester Ptuj je od leta 
1976 organiziran kot samostoj-
no kulturno društvo, ima status 
kulturnega društva v javnem in-
teresu, kar mu tudi omogoča, da 
lahko brezplačno koristi prostore 

v Jadranski ulici 17, kjer je nekoč 
delovala Ptujska tiskarna. Pridobi-
tev teh prostorov, pri urejanju ka-
terih so tudi sami maksimalno so-
delovali, predstavlja pomembno 
prelomnico v njihovem delovanju, 
omogoča kakovostno vadbo, vse, 
kar je povezano s kakovostnim 
delovanjem orkestra. Le-ta je v ob-
dobju svojega delovanja ustvaril 
dokaj bogat arhiv notnega materi-
ala z več kot 480 novejšimi sklad-
bami, med 120 in 130 pa je starega 
arhiva, katerega seznam so tudi že 
digitalizirali ter ločili med starim in 
novim arhivom. Delo pri pripravi 
koncerta je tako veliko lažje, ko 
dirigent po izbiri teme koncertov, 
pri kateri sodelujejo tudi ostali čla-
ni orkestra, išče primerne skladbe, 
ki jih izbira tudi glede na goste. Na 
slavnostnem koncertu ob 170-le-
tnici je Pihalni orkester Ptuj zaigral 
tudi skladbo svojega člana Jureta 
Rogine Utrip življenja.

Vaje imajo dvakrat tedensko, 
pred koncertom tudi pogosteje. 
Prilagajajo jih članom, saj današnji 
tempo življenja pušča vedno manj 
časa za prostovoljske aktivnosti. 
Člani igrajo večinoma na svojih 
instrumentih, društvo pa jim sku-
ša pomagati pri plačilih njihovega 
servisiranja. Sredstva za nabavo 
druge opreme pa v glavnem pri-
dobivajo na razpisih. Njihov cilj je, 
da z motiviranim delom zadržijo 
sestav, da imajo vse instrumen-
te pokrite, da pomlajujejo svoje 
vrste, se še naprej trudijo za kako-
vost igranja in se tudi v prihodnje 
predstavijo z zanimivimi koncerti, 
v katerih bodo uživali skupaj z ob-
činstvom.

Foto: Črtomir Goznik

Pihalni orkester Ptuj sodeluje na vseh osrednjih dogodkih v MO Ptuj, tudi na prvomajskih budnicah in na vsakoletnem Kurentovanju.

Pihalni orkester Ptuj je eden starejših v Sloveniji, zagotovo pa najstarejši med društvi na Ptuju in med pihalnimi 
orkestri na Ptujskem, ki delujejo še v Podlehniku, Markovcih, Dornavi in Kidričevem. Njegove korenine segajo v 
leto 1855, ko je tudi pisno dokumentirano delo Mestne godbe, organizirane v samostojno glasbeno društvo, ko se je 
začela instrumentalna in godbena dejavnost na Ptuju. 

Ptuj � 170 let Pihalnega orkestra Ptuj

Glasbena odličnost in predanost 

Foto: Črtomir Goznik

Martin Cvetko, dosedanji predsednik KD Pihalni orkester Ptuj: „Godbeni-
kom je že od nekdaj skupna ljubezen do glasbe. Letos ne proslavljamo sta-
tistike, ampak bogato dediščino vseh članov godbenih sestavov do danes.“

NZG
arodno
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Ptuj 202556 Minoritski samostan Ptuj,
5. septembra 2025
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Minoritski samostan Ptuj, 6. septembra 2025
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Lastna občina je Cerkvenjaku 
prinesla veliko. „To je samo potrdi-

tev, da smo se 22. junija 1998 pra-
vilno odločili za samostojno pot,“ 

je dejal Žmavc in zbrane spomnil, 
da so lani največ, 600.000 evrov, 

vložili v komunalno in drugo infra-
strukturo. Letos bo za te namene 

800.000 evrov, je dodal. „Prido-
bili smo gradbeno dovoljenje za 
širitev vrtca v Cerkvenjaku s seda-
njih šest na 10 oddelkov, poleti se 
bomo prijavili na razpis Ministrstva 
za šolstvo za dograditev vrtca,“ je 
napovedal Žmavc, ki pričakuje, da 
bodo uspešni. Upa, da tudi pri pri-
dobivanju evropskega denarja za 
gradnjo razglednega stolpa pri ga-
silskem domu ter načrtovani grad-
nji še enega stanovanjskega bloka 
v centru občine.

Med prejemnike najvišjih občin-
skih priznanj občine Cerkvenjak so 
jih letos dodali pet. Bronasti grb so 
za pomembne dosežke na podro-
čju družbenih dejavnosti, društve-
nega dela in prostovoljstva ter 
prepoznavnosti kraja in promocije 
občine podelili Irmi Rajh, izredno 
dejavni v Društvu kmečkih deklet in 
žena. Plaketo občine je za uspehe 
na področju gospodarstva in pod-
jetništva, kakovost ter tržno zani-
mivost storitev prejela nosilka do-
polnilne dejavnosti na kmetiji Petra 
Ješovnik, prejemnica številnih pri-
znanj za kakovost izdelkov s kme-

tije. Zahvale je župan podelil Mirku 
Klajnošku in Jožefu Majerju za delo 
in dosežke v Turističnem društvu 
Cerkvenjak ter Feliksu Fekonji 
za dolgoletno uspešno vodenje 
Društva upokojencev Cerkvenjak. 

Priznanja župana so letos prejeli 
cerkvenjaška vinska kraljica Patri-
cija Peklar, Društvo „Krdebač“, 
NK Cerkvenjak, Strelsko društvo 
Cerkvenjak in Društvo kmečkih de-
klet in žena Cerkvenjak. Županovo 
petico za dosežke v času osnovno-
šolskega šolanja sta prejeli Blažka 
Zorko in Neža Borko, denarne na-
grade za uspehe na fakultetah in 
v srednji šoli pa magistra Lidija Ko-
vačec in David Kramberger, diplo-
mantke Tadeja Kuri, Nadja Ilešič, 
Urška Firbas, Zala Breznik, Matija 
Ploj in zlata maturantka Lara Lo-
vrec. Gosta proslave sta bila tudi 
poslanec Franci Breznik in načelnik 
občine Selnica na Hrvaškem Ervin 
Vičevič, s katero sodelujejo v Inter-
regovem projektu za pridobitev 
denarja za razgledni stolp.

„Ponosno vstopamo v že 28. leto samostojnega razvoja in dela ter aktivnosti za evropsko fi nančno perspektivo 2021–
2027,“ je bil na osrednji proslavi v Cerkvenjaku vidno optimističen župan Marjan Žmavc, ki je poudaril, da jim je 
samostojna občina omogočila zavidljiv razvoj.

Cerkvenjak � 27. občinski praznik 

Najvišje priznanje letos Irmi Rajh

Foto: Askari

Župan Marjan Žmavc in nagrajenci: Irma Rajh, Petra Ješovnik, Mirko Klajnošek, Jožef Majer, Feliks Fekonja ter Simona Firbas, predsednica komisije za priznanja.

Tamburaški orkester Prosvetne-
ga društva Cirkovce letos praznuje 

50-letnico obstoja. Njihova vloga 
je izjemnega pomena, bili so po-

budniki prve občinske revije tam-
buraških orkestrov in organizatorji 

prve državne revije tamburaških 
orkestrov. Izdali so tri zgoščenke, 
redno se udeležujejo regijskih, dr-
žavnih in mednarodnih tekmovanj 
ter gostovanj. So odličen promo-
tor občine.

Prav tako so plaketo prejeli čla-
ni PGD Mihovce-Dragonja, kjer so 
pred 90 leti ustanovili požarno 
obrambo, ki se je kasneje preime-
novala v gasilsko društvo. Leta 
1931 so postavili prvi gasilski dom. 
»Člani društva so si skozi več gene-
racij s svojim čutom za humanost 
in požrtvovalno delo prizadevali 
ohraniti in poglobiti zavest, da je 
pomagati bližnjim v nesreči osnov-
no vodilo,« je navedeno v obra-
zložitvi. Zanimivo je še, da je bila 
prva črpalka, ki so jo nabavili, na 
konjsko vprego in deluje še danes, 
na kar so v društvu zelo ponosni. 
Stara je 120 let. 

Grb občine si je letos prislužil 
Jani Majcen, upravnik krajevnega 
doma v Apačah, ki to delo vestno 

opravlja že vrsto let. Je aktiven 
član vseh društev v Apačah, sode-
luje pri vseh akcijah in prireditvah 
društev, pomaga pri izvedbi prire-
ditev, znan je tudi po odlični kulina-
riki. Je glavni kuhar na vseh prire-
ditvah. Ogromno prostega časa je 
posvetil obnovi krajevnega doma, 
sodeluje pri okraševanju vasi ...

Občinski grb si je prislužila tudi 
skupina Šola zdravja Kidričevo, 
ki obeležuje 10 let in je nastala na 
pobudo prve prostovoljke Dore 

Mihalič. Člani si skozi druženje in 
gibanje krepijo zdravje in ohranja-
jo telesno ter duševno vitalnost. 
Vadijo vsak delavnik zjutraj.

Po zaključku uradnega dela 
osrednje prireditve v športni dvo-
rani je sledilo srečanje občanov 
v prireditvenem šotoru v Parku 
mladosti. V počastitev občine so 
izvedli več dogodkov, začeli so 
konec maja in zaključili z osrednjo 
prireditvijo.

V sklopu praznovanja praznika občine Kidričevo sta bili podeljeni dve plaketi, in sicer 
Tamburaškemu orkestru Cirkovce in PGD Mihovce-Dragonja vas. Grba so podelili Šoli 
zdravja Kidričevo in Janiju Majcnu. 

Kidričevo � Slavnostna prireditev ob 28. občinskem prazniku

Občina velikih ljudi, ki jih znajo nagraditi

Foto: ČG 

Grb sta letos prejela Šola zdravja Kidričevo in Jani Majcen.

Jože Brumen, ki je od odstopa 
prejšnjega župana na čelu občine, 
se je za poseben prispevek zahva-
lil vsem prejemnikom priznanj in 
zaposlenim na občinski upravi. 

Jubilejno priznanje občine so 
ob 30-letnici Lükarskega prazni-
ka podelili TED Lükari. Prejemniki 
občinskih priznanj so še: Dušan 
Masten, ustanovni član Športne-
ga društva Polenšak, v katerem 
deluje že več kot dvajset let, Da-
vorin Janžekovič, prostovoljni ga-
silec in član PGD Mezgovci ob Pe-
snici, v društvu deluje 30 let, Franc 

Simonič, ki je že vrsto let član v 
številnih društvih, aktivno deluje 
v Krajevni organizaciji dornavske-
ga Rdečega križa, TED Lükari, 
Društvu upokojencev Dornava in 
v Športnem društvu Dornava, in 
Martin Jurič, ki je že vrsto let ne-
pogrešljivi član Športnega društva 
Dornava. Priznanje župana pa so 
prejeli Franc Kukovec, Mara Ciglar 
ter Mirko in Irena Cigula. 

Rdeča nit letošnje prireditve 
je bila mir, dogajanje pa je nosilo 
tudi sporočilo »Iz malega raste 
veliko«, s katerim so poudarili 

pomen vztrajnosti, povezovanja 
in skupnih prizadevanj za priho-
dnost. V kulturnem delu prire-
ditve so nastopili Godba občine 
Dornava, domači oktet ter številni 
talentirani mladi pevci in glasbe-
niki. 

Podelili so jubilejno priznanje, 
občinska priznanja in priznanja 
župana, s katerimi so se zahvalili 

posameznikom in skupinam, ki s 
svojim delom pomembno prispe-
vajo k razvoju in utripu občine. 

»Osrednja prireditev ob prazni-
ku občine je letos znova potrdila, 
da smo skupnost, ki zna ceniti 
tradicijo, spoštuje sočloveka in 
gradi prihodnost na temeljih miru, 
sodelovanja in medgeneracijske 
povezanosti. Prepričan sem, da 

bomo tudi v prihodnosti delali za 
dobrobit občine, tako na gospo-
darskem, športnem in kulturnem 
področju. Imamo namreč veliko 
ustvarjalnih ljudi, ki bogatijo ob-
čino in s svojim delom, trudom, 
srčnostjo in znanjem soustvarjajo 
skupnost, v kateri živimo,« je po-
vedal Brumen.

Za občino Dornava je izjemno težko leto, a kot so poudarili na osrednji slovesnosti ob 
občinskem prazniku, jih navdaja optimizem. Zahvalili so se vsem, ki so na različne 
načine prispevali k dobremu ugledu občine.

Dornava � Osrednja prireditev ob prazniku občine 

Brumen: »Občina smo ljudje!«

Foto: Občina Dornava

Letošnji nagrajenci v družbi podžupana

Foto: ČG 

Damjan Napast, direktor občinske uprave občine Kidričevo, in župan Anton Leskovar v družbi prejemnikov plaket
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Napoved za Podravje

Danes bo deloma jasno. Popoldne 
in zvečer bo več spremenljive oblač-
nosti, v notranjosti Slovenije bodo 
možne posamezne plohe. Pihal bo 
veter vzhodnih smeri. Jutranje tem-
perature bodo od 14 do 21, najvišje 
dnevne od 28 do 32, na Primorskem 
ob šibki burji do 35 °C.
OBETI
V soboto in nedeljo bo precej jasno. 
V notranjosti bo vročina nekoliko po-
pustila.

Ako je drugi dan tega meseca lepo, 
štirideset dni bo tako.

Vir: ARSO

Ptuj � Leseni Žoharjev kurent kliče po obnovi

Skulptura na nekaterih mestih trohni
Ptujski ljubiteljski umetnik Boris Žohar je pred tremi desetletji oblikoval edinstveno leseno skulpturo – kurenta, v kateri je sestavljena celotna zgodba Spodnjega Podravja, od Haloz 
do Slovenskih goric, Ptujskega in Dravskega polja.

ljen vremenskim vplivom, od 
žgočega sonca do dežja, snega in 
zmrzali, ponovno kliče po obnovi. 
Les na nekaterih mestih trohni. 
Škoda bi ga bilo ne obnoviti, saj 
gre za res edinstveno umetniško 

delo. Morda bi mu veljalo poiskati 
eminentnejšo lokacijo.

Da bi bilo treba Žoharjevega 
kurenta obnoviti, meni tudi me-
stni svetnik Sergej Ivanuša. „Pot-
rebna je 'vsaj' impregnacija lesa, 

saj je skulptura nenehno podvr-
žena vremenskim vplivom,“ je 
navedel v svetniški pobudi. Mile-
na Turk iz uprave MO Ptuj je po-
jasnila, da bodo dali skulpturo po-
novno pregledati. „V preteklosti 

je bilo na njej izvedenih že veliko 
zaščitnih in drugih postopkov za 
ohranitev ter urejanje neposre-
dne okolice,“ so še povedali v 
Mestni hiši.

Foto: ČG

Škoda bi bilo, da bi Žoharjevega kurenta pustili nemilosti časa, saj gre 
za izjemno umetniško delo, v katerem je uprizorjena temeljna etnologija 
Spodnjega Podravja.

Policisti Policijske postaje Ptuj 
meritve hitrosti opravljajo vsako-
dnevno, pri tem lahko aktivno so-
delujejo tudi občani s podajo pre-
dlogov glede meritev hitrosti na lo-
kacijah, na katerih sami ocenjujejo, 
da je hitrost vožnje težava. Na PP 
Ptuj, ki jo vodi načelnik Aleksander 
Lubej, zagotavljajo, da vsak pred-
log podrobno preučijo in mu, če 
je smiseln, tehnično in prostorsko 
izvedljiv, tudi sledijo. Na spletni 
strani Policije je kratek obrazec 
»Predlagaj prometno kontrolo«, 
s pomočjo katerega lahko v nekaj 
korakih predlagate bolj aktivno 
prisotnost policije na določenem 
odseku.

Letos bistveno manj 
prekoračitev hitrosti 
kot lani?

Hitrost za volanom je še vedno 
velik problem. Lani so policisti Poli-

cijske uprave Maribor, kamor sodi 
tudi naše območje, izrekli 249 glob 
za prekoračitve hitrosti, v prvih pe-
tih mesecih letošnjega leta bistve-
no manj, le 44 glob: »Stanje pro-
metne varnosti je bilo na območju 

PU Maribor v letu 2024 ugodnej-
še kot v letu 2023. V navedenem 
obdobju smo obravnavali skupaj 
3.625 (3.673) oziroma en odstotek 
manj prometnih nesreč. Od tega 
12 (14) s smrtnim izidom, 113 (112) s 
hudimi telesnimi poškodbami, 836 
(853) z lahkimi telesnimi poškod-
bami in 2.664 (2.694) z materialno 
škodo. V prometnih nesrečah je 13 
(15) udeležencev umrlo, 120 (121) je 
bilo hudo in 1.076 (1.107) lahko te-
lesno poškodovanih.« 

Hitrost najpogostejši 
vzrok prometnih nesreč 
s hudimi posledicami

Najpogostejši vzroki prometnih 
nesreč s hujšimi posledicami so 
bili neprilagojena hitrost, nepra-
vilna stran oziroma smer vožnje 

in neupoštevanje pravil o pred-
nosti. Na policiji ugotavljajo, da je 
najbolj izstopajoč vzrok predvsem 
hujših prometnih nesreč še vedno 
neprilagojena hitrost vožnje in s 
hitrostjo neposredno povezani 
vzroki.

Zaradi neprilagojene hitrosti se 
je v letu 2024 zgodilo 579 prome-
tnih nesreč, od tega pet s smrtnim 
izidom, 45 s hudimi telesnimi po-
škodbami, 259 pa z lahkimi tele-
snimi poškodbami. Prav porast ne-
sreč, ki so imele za posledico lahke 
telesne poškodbe, je enormen, kar 
četrtino več nesreč so lani zabele-
žili v primerjavi z letom poprej. 270 
nesreč se je končalo z materialno 
škodo.

Umirjanje prometa na 
razne načine

Policija promet umirja na različ-
ne načine, izvajajo meritve hitrosti 
z ročnimi ali stacionarnimi radarji, 
uporabljajo tudi motorna vozila s 
sistemov Provida, ki merijo hitrost. 
Te aktivnosti izvajajo vsakodnev-
no, na različni lokacijah. »Občasno 
izvajamo poostrene nadzore na 
celotnem ozemlju Slovenije, ki jih 
načrtujejo na državnem nivoju. 
Policijske uprave pa vsaka za svo-
je območje na podlagi izvedenih 
analiz prav tako izvajajo poostre-
ne nadzore na tem področju. Da 
so nadzori pogosti, se kaže tudi v 

dejstvu, da policija največ repre-
sivnih ukrepov izvede na področju 
hitrosti,« pojasnjujejo na Policijski 
upravi Maribor.

Kar se tiče stacionarnih ohišij, so 
njihove lokacije znane, učinek na-
mestitev doseže v precej kratkem 
času, hitrosti tam so seveda posle-
dično praviloma nižje.

Na PU Maribor, kamor sodi tudi 
ptujska postaja, pravijo, da pro-
blematika neprilagojene hitrosti 
najbolj izstopa na cestah v naseljih, 
kjer vozniki motornih vozil dovolje-
ne hitrosti vožnje pogosteje preko-
račujejo. Po številu prometnih ne-
sreč zaradi neprilagojene hitrosti 
sledijo avtoceste.

Neprilagojena hitrost je najpogostejši vzrok prometnih nesreč s hujšimi posledicami. Policisti z radarji na nevarnih točkah skušajo stanje izboljšati, marsikje so pri tem uspešni. Pri-
mer je Mariborska cesta, kjer so se hitrosti, odkar so pogosto prisotni na tej relaciji, praviloma precej znižale. Lokacije postavitve radarja pa lahko zelo enostavno predlaga vsak občan. 

Podravje � Največ represivnih ukrepov policija izvede na področju hitrosti

Sami lahko predlagate, kam naj policija postavi radar

Foto: ČG

Ena bolj problematičnih cest na Ptuju z vidika hitrosti je Maistrova ulica.

Foto: ČG 

Na Mariborski cesti se je stanje nekoliko izboljšalo tudi zaradi redne 
prisotnosti policije z radarji.

V skulpturi kurenta so reliefne 
upodobitve dveh kurentov, lükari-
ce, viničarja, panonske vasi in vin-
ske trte. Izdelavo skulpture je na-
ročil Mercator, kjer je bil umetnik 
Žohar zaposlen. Od Mercatorja se 

je kasneje lastništvo preneslo na 
Mestno občino Ptuj, ki je v 2017 
poskrbela, da so leseni kip kuren-
ta s simboli pokrajine Spodnjega 
Podravja obnovili. A ker je kip na 
prostem in neposredno izpostav-

Prometne kazni v Sloveniji
V Sloveniji je najvišja globa za prekoračitev hitrosti 1.200 evrov, 

velja za prekoračitve več kot 50 km/h v naselju. Zraven globe se 
izreče še 18 kazenskih točk in odvzem vozniškega dovoljenja. 

Prekoračitev hitrosti za 20–30 km/h v naselju stane 250 evrov in 
pet kazenskih točk. 

Prehitra vožnja zunaj naselja (omejitev 90 km/h) se v primeru 
prekoračitve nad 50 km/h prav tako kaznuje s 1.200 evri in 18 
kazenskimi točkami, kar pomeni odvzem vozniškega dovoljenja. Je 
pa zelo velika razlika, ali hitrost prekoračite 50 km/h ali 49 km/h, v 
slednjem primeru je globa »le« 400 evrov in pet kazenskih točk.

Prehitra vožnja na avtocesti ali hitri cesti se z najvišjo kaznijo 
(1.200 evrov in odvzemom) kaznuje v primeru prekoračitve za več 
kot 60 km/h.
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Na Brdu pri Kranju je bil 
izveden žreb parov za 
tekmovalno sezono 2025/26 
v 1. slovenski nogometni 
ligi. Med klubi, ki so znova 
del slovenske nogometne 
klubske elite, je tudi 
Aluminij. 

Temu je žreb v 1. krogu namenil 
gostovanje pri ekipi Kalcer Ra-
domlje. Uvodni krog bo predvido-
ma odigran 19. julija, v derbiju pa 
se bosta med seboj merila štajerska 
ligaša Maribor in Celje. 

Razpored 1. kroga: 
Koper – Bravo Big Bang
Primorje – Domžale
Maribor – Celje
Kalcer Radomlje – Aluminij
Olimpija Ljubljana – Mura
Zelo zanimiv je nadaljnji žreb za 

šumarje, saj jim je ta v prvi četrtini 
sezone za domače obračune name-
nil štiri najboljša slovenska moštva, 

ki bodo igrala tudi v evropskih tek-
movanjih: Olimpijo, Celje, Koper in 
Maribor. 

Razpored tekem Aluminija v 
prvi četrtini sezone:

1. krog: Kalcer Radomlje – Aluminij
2. krog: Aluminij – Olimpija
3. krog: Mura – Aluminij
4. krog: Bravo – Aluminij
5. krog: Aluminij – Celje
6. krog: Domžale – Aluminij
7. krog: Aluminij – Koper
8. krog: Primorje – Aluminij
9. krog. Aluminij – Maribor
Jura Arsić je o žrebu povedal: 

„Naše načelo bo, da gremo zno-
va tekmo za tekmo, da se dobro 
pripravimo na vsakega tekmeca, 
potem pa bo igrišče pokazalo, kaj 
to pomeni. V prvih treh krogih smo 
dobili Radomlje, Olimpijo in Muro, s 
čimer smo zadovoljni. Štart bo po-
memben, radi bi začeli s pozitivnim 
rezultatom. Zavedamo se, da gre za 
elitno tekmovanje in da bo za napa-
ke zelo malo prostora. Osredotoče-

ni bomo na naše osnove, da bi jih 
izvajali res dobro, s čimer bi močno 
povečali naše možnosti za uspeh.“

Prijateljska tekma: 
Aluminij – Borac 
Banjaluka 0:3 (0:1)

ALUMINIJ, 1. polčas: Petek, Peč-
nik, Hunjet, Zeljković, Poredoš, 
Kosi, Jagić, Svržnjak, Saitoski, Blou-
dek, Tanyi. 2. polčas: Jovanović, Zaj-
šek, Feratović, Kolednik, Mesarič, 
Krefl , Koderman, Kočar, Simonič, 
Koren, Pučnik. Trener: Jura Arsić.

Na praznično sredo so nogome-
taši Aluminija v večernem terminu 
odigrali prvo pripravljalno tekmo, 
tekmec je bil bosanski prvoligaš Bo-
rac iz Banjaluke (ekipa, ki je Olimpi-
jo izločila iz evropskih tekmovanj). 
Gostje so bili boljši in so zasluženo 
slavili s tremi goli razlike. 

V začetni enajsterici sta od no-
vincev zaigrala vezist Ivijan Svr-
žnjak in napadalec Adrian Bloudek, 

na preizkušnji pa je Luka Poredoš 
(bočni branilec). V drugem polča-
su sta priložnost dobila centralna 
branilca Amir Feratović in Domen 
Zajšek.

Manjkali so Rok Schaubach, Rok 
Maher in Simon Rogina – povsem 
možno je, da je kateri od te trojice 
že odigral zadnjo tekmo za Alumi-
nij ...

E-mail: sport@radio-tednik.si

Ples
Posebna izkušnja v Grčiji, 
odlična v Italiji

Stran 15
Footgolf
Turnir, ki sovpada z 10-letnico 
footgolfa na Ptuju

Stran 15

Atletika
AK Ptuj do osmih medalj, Žun-
kovič domov s tremi zlatimi

Stran 14
Kolesarstvo
Na stopničkah trije Adami 
ter Živa

Stran 14

Urednik športnih strani: 
Jože Mohorič.
Sodelavci:
David Breznik, Uroš Krstič, 
Niko Šoštarič, Simeon Gönc, 
Franc Slodnjak, 
Silva Razlag,
Črtomir Goznik.

Zgodovinski dogodek
Čas bo pokazal, ali se je junija 2025 zgodil prelomni trenutek za no-

gomet v Spodnjem Podravju, vsekakor pa gre za doslej najresnejši po-
skus sodelovanja (zbliževanja) ptujskega in kidričevskega nogometa. 
Glavni akterji iz NŠ Intera Drava in NK Aluminij (NK Drava v tej zgodbi 
še ni) so za zdaj previdni in redkobesedni, saj se oboji zavedajo, da 
bodo nekaj štela le dejanja. Glede na nivo in dolžino pogovorov (ti so 
se odvijali že kar nekaj mesecev), pa ima tokratna namera o sodelova-
nju najbolj trdne temelje doslej. 

Starejši ljubitelji nogometa na našem območju so se lahko iden-
tifi cirali bodisi z Dravo, bodisi z Aluminijem, rivalstvo je bilo močno. 
Mlajše generacije tega rivalstva ne čutijo več v takšni meri, zanje je 
pomembnejše, da bi imele možnost spremljati kakovosten nogomet 
s čim večjim deležem domačih igralcev. Če bo akterje v novi zgodbi 
vodilo to načelo, potem so na dobri poti in je to morda začetek velike 
zgodbe o uspehu.

Jože Mohorič

Evidentno je, da je ekipa Alumi-
nija v tem trenutku izjemno mlada, 
le Aljaž Krefl  (je posojen igralec Ce-
lja, možnosti za njegov obstanek v 
Kidričevem so zelo majhne) je sta-
rejši od 30, Jagić in Zeljković pa od 
25 let. Za 2. ligo bi bila domala per-
fektna, za prvo pa verjetno manjka 
nekaj izkušenj ...

O tekmi in dosedanjem delu 
priprav je Jura Arsić povedal: 
„Priprave doslej so potekale pov-
sem po načrtih. Za prvega tekmeca 
smo namerno izbrali močnega tek-
meca, v tem primeru Borac, ki je v 
pretekli sezoni pokazal, da je resna 
evropska ekipa. Zadovoljen sem s 
prikazanim, čeprav kadrovsko še 
nismo v končni podobi. V nekaterih 
delih tekme smo se kljub temu us-
pešno kosali z Borcem, kar je dob-
ra osnova za analize. Vemo pa, da 
nas na tem nivoju čakajo podobne 
tekme iz tedna v teden. V tem delu 
minutažo enakomerno razporeja-
mo med vse igralce, da dvigujemo 

fi zično ter tehnično-taktično prip-
ravljenost igralcev. Skozi priprave 
bomo izoblikovali strukturo, oz. jo 
bomo nadgradili od lani ter se po-
skušali čim prej prilagoditi na nov 
nivo tekmovanja.“

Nekaj novincev se je že predsta-
vilo: „Zelo pozitivno je, da smo do-
bili v naše vrste kar nekaj izredno 
kakovostnih mladih igralcev, ki pa 
so še v nogometnem razvoju. Naša 
naloga je, da jim damo najboljšo 
možno podporo in čas za razvoj. Ne 
bi pa bilo korektno, da bi celotno 
breme igranja v 1. ligi obesili na nji-
hova ramena. Iz tega vidika je moja 
želja jasna; da dobimo nekaj igral-
cev, ki imajo te izkušnje in znajo pre-
nesti težo prve lige. Takšni igralci bi 
mladim igralcem s svojim zgledom 
omogočili ustrezen napredek. To je 
tudi nekakšna vizija kluba.“

Jože Mohorič

Nogomet � NK Aluminij

Jura Arsić: »Potrebujemo še igralce 
s prvoligaškimi izkušnjami«

Spodnje Podravje je regija, ki 
je prepoznavna po odlični vzgoji 
mladih nogometašev. Nogometna 
šola NK Aluminij je skozi svoje dol-
goletno načrtno delo z mladimi in 
s svojo stabilnostjo pri doseganju 
tekmovalnih rezultatov na najvišjih 
nivojih tekmovanja pod okriljem 
NZS dokazala, da lahko z odlič-
nostjo in kakovostnim ter načrtnim 
delom dosegaš zavidljive uspehe. 
Nogometna šola Intera Drava je 
mlada, a po svojih načrtih in usme-
ritvah ambiciozno usmerjena šola, 
ki svoje delovanje temelji na znanju, 
strokovnosti, zdravi kulturi delova-
nja, temelječi na dobrih medseboj-
nih odnosih.

Nobena izmed obeh šol se zaradi 
svojih ambicioznih ter predvsem po 
kakovosti in vrednotah delovanja 
ter podobnih pogledih, ne želi usta-
viti na obstoječem nivoju. Smeli in 
ambiciozni načrti so vodilo, da svo-
ja delovanja na že sedaj zavidljivo 
visokih nivojih, nadgradita v smeri 
postati najboljši regijski nogometni 
šoli.

Vodstvi obeh nogometnih šol in 
klubov ocenjujeta, da je povezova-
nje in sodelovanje v regiji, ki ima ve-
lik strokovni in igralski potencial, a 
je hkrati pri zagotavljanju potrebnih 
fi nančnih virov za delovanje na naj-
višjih nivojih v slabšem položaju kot 
nekatere druge, z gospodarskimi in 

poslovnimi regijami bogatejše regi-
je, nujno in ključno. Prav slednje je 
osnovni temelj skupnih aktivnosti v 
prihodnje, pomoč in podpora drug 
drugemu pri strokovnem kadru in 
igralskih selekcijah pa je porok, da 
bomo lahko v Spodnjem Podravju 
ustvarili pogoje, da postanemo naj-
boljša regija pri vzgoji in po tekmo-
valnih rezultatih v državi.

Skupni cilji:
- postati vertikalno integrirani NŠ 

s prvoligaškimi in drugoligaškimi 
moštvi v vseh selekcijah nogome-
tne šole;

- postati primer dobre prakse na-
črtnega povezovanja s skupnimi in 
usklajenimi cilji.

Aktivnosti:
- sodelovanje pri strokovnih 

usposabljanjih trenerske piramide 
obeh šol;

- povezovanje vseh selekcij nogo-
metne šole s ciljem razvoja strokov-
nosti in vrednot mladih;

- pomoč pri popolnjevanju selek-
cij nogometnih šol za doseganje 
tekmovalnih ciljev.

Dodatne informacije:
Marko Drobnič, 

predsednik NK Aluminij – 
marko.drobnic@talum.si

Davorin Gabrovec, 
predsednik NŠ Intera Drava – 

info@nsdrava.si

Nogomet � Sporočilo za javnost

Nogometni šoli NK Aluminij in NŠ Intera 
Drava bosta sodelovali in se povezovali

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Aluminija so prvo pripravljalno tekmo odigrali v sredo zvečer proti Borcu. 

Foto. Črtomir Goznik

Marko Drobnič, predsednik NK 
Aluminij

Foto. Črtomir Goznik

Davorin Gabrovec, predsednik 
NŠ Intera Drava

Foto: Črtomir Goznik

Nal Lan Koren je v Kidričevo 
prišel v lanski sezoni kot po-
sojeni igralec Mure. S svojimi 
predstavami je prepričal vse 
v klubu, tako v mladinski kot 
članski vrsti, kjer je tudi že dobil 
kar nekaj priložnost za dokazo-
vanje (11 odigranih tekem med 
člani). Z novo sezono bo postal 
polnopravni član Aluminija, 
s katerim je podpisal triletno 
pogodbo. Napadalec, ki je pred 
dnevi dopolnil 19 let, je nedvom-
no pomembna naložba v priho-
dnost kluba iz Kidričevega.

Foto: Črtomir Goznik

Nogometašem Aluminija se je 
priključil nekdanji član mlajših 
reprezentanc Slovenije (skupaj 
29 nastopov za selekcije od U-16 
do U-21) Amir Feratović. Nje-
govi klubi na dosedanji športni 
poti so bili: Hermes Ljubljana, 
Olimpija, Bravo, Roma U-20 
(Italija), Estrelo Amadoro, Ben-
fi ca B (Portugalska), Adana 
Demirspor (Turčija) in Tabor 
Sežana. 
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Luka Lupša v Nemčiji v 
dresu reprezentance

Mladinska reprezentanca v ce-
stnem kolesarstvu je od 19. do 22. 6. 
nastopala na dirki za pokal narodov 
v Posarju v Nemčiji – za trofejo LVM 
Saarland. Slovenske barve je iz ptu-
jskega kluba zastopal Luka Lupša – 
to je bil letos že njegov peti nastop 
za reprezentanco.

Kolesarji so imeli zelo natrpan 
urnik, saj so morali v štirih dneh pre-
voziti pet etap, med drugim tudi vo-
žnjo na čas. Luka je dirkal odlično, 
v prvih treh etapah je v cilj privozil 
z glavnino, vožnjo na čas pa je od-
peljal po svojih najboljših močeh. 
Zadnja etapa je bila nekoliko bolj 
razgibana, z nekaj klanci, kar je Luki 
bolj pisano na kožo, saj je bolj speci-
aliziran za vožnjo v klanec. Tako je v 
zadnji etapi dosegel super rezultat, 

saj je v cilj prikolesaril v manjši sku-
pini 30 kolesarjev in zasedel 12. mes-
to. To mu je prineslo uvrstitev na 26. 
mesto v skupnem seštevku in na 9. 
mesto med mladimi kolesarji (to so 
kolesarji, ki so prvo leto med starej-
šimi mladinci).

Konec tedna eden 
izmed vrhuncev 
sezone

Konec tedna čaka kolesarje eden 
izmed glavnih ciljev sezone – dr-
žavno prvenstvo v cestnem kole-
sarstvu v Celju. Člani KK Perutnina 
Ptuj gredo na dirko z visokimi pri-
čakovanji, saj so v sezoni že velikok-
rat dokazali, da lahko posegajo po 
najvišjih mestih v vseh mladinskih 
kategorijah.

JM

ta v svojih nastopih, z Lanom pa je 
štafeta lepo zaključena.

Pri mlajših članih je bil Andraž na 
svojem visokem nivoju, pa čeprav je 
imel med tednom tri zagovore pri 
maturi. Jasno je, da mu je zmanjka-
lo nekaj energije za tekmovanje, še 
posebej zaradi tega, ker je v dveh 
dneh nastopil v treh disciplinah. Že-
lja je, da nivo nastopov na kladivu 
dvignemo do avgusta.

Taja je na troskoku kazala veliko 
željo za dobrim rezultatom, morda 
celo preveliko in se je zaradi tega 
pojavljalo nekaj napakic. Dobra sta 
bila tudi šprinterja Marcel Merc in 
Andraž Petrovič, ki trenirata pri 
Alešu Bezjaku, oba sta naredila 
nekaj osebnih rekordov, Marcel 
je celo stopil na zmagovalni oder 
teka na 400 metrov. 

Skupna ocena bi bila zelo dobra, 

za tako majhen klub je osem osvo-
jenih medalj in nekaj res odličnih re-
zultatov zavidanja vreden dosežek. 
Veljalo bi, da bi MO Ptuj še kaj več 
vložila v AK Ptuj.“

AK Ptuj, mlajši mladinci 
(letniki 2008 do 2010), 
rezultati: 
- disk: 1. Miha Žunkovič – 49,63 m
- krogla: 1. Miha Žunkovič – 16,30 m,
- štafeta 4-krat 100 m: 1. AK Hypercut Ptuj (Aleks 
in Lan Žitnik Rogelj, Jaka Žuran, Miha Žunkovič) 
– 44,73 s,
- 200 m: 10. Jaka Žuran, 14. Aleks Žitnik Rogelj,
- 100 m: 12. Aleks Žitnik Rogelj,
- 400 m: 16. Lan Žitnik Rogelj.

Mlajše mladinke: 
- višina: 6. Ula Meglič,
- troskok: 10. Ula Meglič,
- 100 m: 15. Nika Bračič, 51. Sara Kraljević.

Mlajši člani 
(letniki 2003 do 2007): 
- disk: 2. Andraž Rajher – 49,40 m,
- krogla: 2. Andraž Rajher – 12,48 m,
- kladivo: 3. Andraž Rajher – 58,25 m,
- 400 m: 3. Marcel Merc – 47,48 s,
- 200 m: 9. Andraž Petrovič, 10. Marcel Merc,
- 100 m: 7. Andraž Petrovič – 10,91 s, 13. Blaž 
Jurgec.

Mlajše članice: 
- troskok: 2. Taja Pučko – 12,66 m,
- daljina: 7. Taja Pučko,
- 100 m: 7. Maja Kostanjevec – 12,22 s,
- 200 m: 14. Zala Kramberger.

Pod okriljem Gorazda Rajherja 
na Ptuju precej časa trenira tudi Jas-
mine Majcen Clarke. Mlada članica 
celjskega Kladivarja (letnica 2010) je 
slavila v metu diska in krogle.

Jože Mohorič

V Murski Soboti je v lepem 
sončnem vremenu potekala 
zanimiva kriterijska krožna 
dirka – krog je bil dolg 1,4 
km. Kolesarji so morali 
vsak tretji krog šprintati in 
se boriti za točke. Točke v 
sprintih na kriterijih dobivajo 
samo prvi štirje kolesarji 
(točke: 5, 3, 2, 1). Za tiste 
kolesarje, ki ne dobijo točk 
med samo dirko, se gleda 
vrstni red v cilju.

„Mlajši mladinci so vozili 18 kro-
gov, v katerih je bilo na voljo šest 
sprintov. V prvem naši kolesarji 
niso želeli šprintati, saj so varčevali 
z močmi za naslednje šprinte. Že 
v drugem se je v skupini najboljše 
znašel Maj Bohak in s tem osvojil 
pet točk. V nadaljevanju dirke se je 
formirala skupina treh kolesarjev, 
v kateri smo imeli Davida Adama. 
Ta ubežna skupina je složno dirka-
la do zadnjega kroga in med seboj 
šprintala na preostalih štirih sprin-
tih. David je bil najmočnejši med 
ubežniki in je tako dobil vseh 20 
možnih točk. To je pomenilo, da je 
postal zmagovalec kriterija v Mur-
ski Soboti, saj je osvojil največ točk. 

Maj Bohak je s petimi točkami iz 
drugega sprinta osvojil 6. mesto,“ 
je dejal trener v KK Perutnina Ptuj 
Niko Vogrinec.

O dekletih je dodal: „Punce so 
imele pet sprintov in so že na prvi 
šprint šle 'na polno'. Prvi sprint je 
dobila Kaja Adam, takoj zatem pa 
je tekmicam v solo vožnji pobegnila 
domačinka Maša Žalig. Uspešno je 

privozila vse do cilja ter tako osvo-
jila preostale štiri sprinte. V sami 
skupini punce niso želele sodelova-
ti pri lovljenju, ampak so šprintale 
za preostale točke, ki so ostale na 
voljo. Kaja pa je bila najmočnejša v 
skupini, dobila je vse štiri sprinte iz 
skupine, kar je bilo dovolj za drugo 
mesto (17 točk), saj je prva mesta 
pobirala ubežnica (22 točk).“

V Trbovljah je potekal 54. Lučkin 
pokal. Na tekmovanju je nastopilo 
več kot 450 plavalk in plavalcev, 
med njimi so bili tudi trije člani PK 
Terme Ptuj – Laura Božičko, Leon 
zver in Tibor Žnidarič.

Tekmovanje je bilo razdeljeno na 
dva dela: dopoldan so plavali mlajše 
deklice in mlajši dečki, popoldan pa 
deklice in dečki. Izmed ptujskih pla-
valcev sta Laura in Leon v starejši 
kategoriji izpolnila kriterij za nastop 
na državnem prvenstvu: 

- Laura Božičko na 800 m prosto 
s časom 11:18,67,

- Leon Zver na 1.500 m prosto s 
časom 22:08,54.

JM

petek � 27. junija 2025Šport, šport mladih14

Izstopajoči rezultati članov 
KK Perutnina Ptuj: 

- deklice C: 2. Ajda Adam (8 kro-
gov – ni bil kriterij, ampak navadna 
dirka na končni cilj);

- deklice A: 1. Živa Bohak (12 kro-
gov);

- mlajše mladinke: 2. Kaja Adam 
(15 krogov);

- mlajši mladinci: 1. David Adam, 
6. Maj Bohak (18 krogov).

Anej v zadnjem 
trenutku brez 
nastopa na ekipnem 
evropskem 
prvenstvu

V soboto in nedeljo, 28. in 
29. junija, bo v Mariboru pote-
kalo ekipno evropsko prven-
stvo druge divizije. Na njem bo 
nastopila tudi Slovenija.

V Mariboru pa ne bo nasto-
pal Anej Čurin Prapotnik (AK 
HyperCut Ptuj), ki je moral 
zaradi poškodbe trebušne 
prepone v zadnjem trenutku 
odpovedati nastop. V teku na 
100 m ga bo zamenjal Jernej 
Gumilar, v štafeti 4-krat 100 m 
pa Jurij Beber.

Anej bo pokušal v čim kraj-
šem času sanirati poškodbo, 
da bi lahko nastopil vsaj na 
evropskem prvenstvu U-23, ki 
bo julija v Bergnu na Norve-
škem. 

V Novem mestu je konec tedna 
potekalo Prvenstvo Slovenije za 
mlajše člane in članice ter mlajše 
mladinke in mladice. Skupno je v 
dveh dneh nastopilo več kot 600 
atletov iz 50 klubov iz celotne Slo-
venije ter gosti iz Hrvaške, BiH in 
Srbije.

Atletski klub HyperCut Ptuj 
je na tekmovanju sodeloval 
s 14 atleti, ki so dosegli 
nekaj izjemnih rezultatov 
in se okitili s kar osmimi 
medaljami. Prvo ime ptujske 
ekipe je bil Miha Žunkovič, 
ki je med mlajšimi mladinci 
osvojil tri zlate kolajne! Dve 
je dosegel med posamezniki, 
najboljši je bil v metu diska 
in suvanju krogle, tretjo pa 
v štafeti 4-krat 100 metrov, 
kjer so bili ob njem še Aleks 
in Lan Žitnik Rogelj ter Jaka 
Žuran. 

Miha je v suvanju krogle zmagal z 
razliko več kot dveh metrov in pol, 
v metu diska pa z razliko več kot 
metra in pol.

Gorazd Rajher je podal tudi ge-
neralno oceno nastopov članov AK 
Ptuj: „Miha je izjemen mlad fant iz 
kmečkega okolja, z zelo zdravim na-
činom razmišljanja, je naravno zelo 
močan in še posebej v zapestju, kar 
je za mete izjemno dobra lastnost. 
Z nami je šele leto dni, zato je v nje-
govem športnem razvoju še zelo 
veliko možnosti za napredek. Veli-

ko je odvisno od tega, koliko mu bo 
ob delu na kmetiji še ostalo časa za 
treniranje.

Žal mi je enega meta pri disku, s 
katerim je krepko presegel znamko 
50 metrov, a je ob tem naredil mi-
nimalen prestop. Miha nastopa s 
krožno tehniko tako v metu diska 
kot krogle, tako z enim gibalnim 
vzorcem pokrijemo dve disciplini.

Zelo zanimivo je, da je Miha brez 
oklevanja sprejel tudi izziv v štafeti 

4-krat 100 metrov in je v zadnji pre-
daji odlično oddelal nastop. Glede 
zmagovalne štafete lahko rečem 
to, da se nismo posebej pripravljali 
nanjo, opravili smo le nekaj skupnih 
treningov. Fantje pa so vseeno tako 
povezani, da so zmagali zaradi ide-
alnih predaj – naštudirali smo ide-
alne hitrosti in idealen čas predaj, 
fantje pa so to izjemno izpeljali na 
samem tekmovanju. Aleks in Jaka 
se kot šprinterja prav tako dviguje-

Ekipa AK Ptuj je v štafeti 4-krat 100 metrov osvojila 1. mesto. 

Atletika � PS za mlajše člane/članice, mlajše mladinke/mladice

Ptujski klub do osmih medalj, 
Žunkovič domov s tremi zlatimi

David Adam (KK Perutnina Ptuj) je zmagal na kriteriju v Murski 
Soboti.

Luka Lupša (KK Perutnina 
Ptuj) v dresu reprezentance

Kolesarstvo � 4. kriterij mesta Murska Sobota

Na stopničkah trije Adami ter Živa

Miha Žunkovič je dvakrat stopil na najvišjo stopničko zmagovalne-
ga odra, zmagal je v metu diska in suvanju krogle.

Plavanje � PK Terme Ptuj

Novi izpolnjeni normi za nastop na 
državnem prvenstvu

Plavalska trojka PK Terme Ptuj na tekmovanju v Trbovljah: Laura 
Božičko, Leon zver in Tibor Žnidarič
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Golf igrišče Ptuj bo od 
petka do nedelje, 27. 
do 29. junija, ponovno 
gostitelj najmočnejšega 
mednarodnega turnirja v 
Sloveniji – I Feel Slovenia 
Footgolf Open – Ptuj 2025. 

Na njem bo tekmovalo 110 tek-
movalk in tekmovalcev iz rekordnih 
16 držav, približno tretjina bo Slo-
vencev, preostali pa prihajajo iz 
tujine (zelo pogosto z družinami in 
spremstvom). Vremensko vroč ko-
nec tedna bo tako dodatno ogrela 
še evropska in svetovna konkuren-
ca v footgolfu.

»Najmočnejši smo 
takrat, ko se združita 
športna in turistična 
zgodba«

„Za nas je ta turnir izjemnega 
pomena, saj sovpada z desetletnico 
footgolfa v Sloveniji, ko sta se vzpo-
redno začeli zgodbi v Bovcu in tukaj 
na Ptuju. Ni samo po sebi umevno, 

da smo turnir pred štirimi leti pri-
dobili in ga obdržali, saj je vsako 
leto v Evropi več interesentov za 
organizacijo podobnih turnirjev. 
V organizacijskem smislu smo se 
tukaj na Ptuju že večkrat izkazali, 
najmočnejši pa smo takrat, ko se 
združita športna in turistična zgod-
ba. Ko k temu dodamo še pregovor-
no domačnost, potem je to formula 
za uspeh. Zaradi vsega naštetega 
je Ptuj v svetu footgolfa dobro za-
pisan, moramo pa še naprej trdo 
delati, da bomo turnir obdržali tudi 
v naslednjih letih,“ je v uvodu pove-
dal predsednik slovenske footgolf 
zveze Matija Brodnjak. 

Spremenjene luknje, 
turnir parov ...

V tridnevnem sporedu je v petek 
predviden prosti trening, zvečer pa 
tudi otvoritvena slovesnost v Sta-
ri steklarski v središču Ptuja, ki jo 
organizatorji – FK Ptuj in Footgolf 
zveza Slovenije – pripravljajo v so-
delovanju z Javnim zavodom za 
mladino, šport in turizem Ptuj. So-

bota in nedelja bosta tekmovalno 
obarvani v petih kategorijah, mla-
dinci, ženske absolutno, moški, se-
niorji in super seniorji, ki se bodo od 
10. ure naprej pomerili na 18 luknjah 
ptujskega golf igrišča.

„Nekatere luknje so letos mal-
ce spremenjene, tako da bo sedaj 
igrišče še bolj zanimivo v tekmoval-
nem smislu. Kljub visokim tempera-
turam je igrišče v zavetju dreves, ki 
bodo nudila senco tekmovalcem in 
obiskovalcem v napetih turnirskih 
dnevih. Resnično bi povabil vse obi-
skovalce na igrišče, da ga doživijo v 
vsej svoji lepoti. Zelo smo ponosni 
nanj, skupaj z lastniki, družino Šegu-
la, se vsi skupaj zelo trudimo, da ta 
turnir ostane na Ptuju. V tekmoval-
nem smislu bo nedvomno napeto 
do zadnjih udarcev, kot je to že tra-
dicija. Znova bo napeto spremljati, 
kako se bodo najboljši domači tek-
movalci zoperstavili gostom iz vse-
ga sveta. Za popestritev dogajanja 
pripravljamo v soboto po 17. uri 
izjemno zanimiv turnir parov,“ je o 
novostih dodal Brodnjak.

Ptujski turnir bo ponovno v strea-
mingu, v nedeljo je med 15.00 in 17.30 

Footgolf � I Feel Slovenia Footgolf Open – Ptuj 2025

Turnir, ki sovpada z 10-letnico 
footgolfa na Ptuju

zagotovljen tudi neposredni prenos 
na Šport TV. To je zelo pomembna 
promocija športa, ki ima v Sloveniji 
iz leta v leto več rekreativnih in tek-
movalnih igralk in igralcev ter tudi 
igrišč. Slovenske footgolf destinacije 
so: Ptuj (18 lukenj), Bovec (18 lukenj), 
Radenci (18), Ljubljana/Trnovo (18), 
Šmarje pri Jelšah/Jelšingrad (9), Oli-
mje (9), Ljubljana/Stanežiče (9) in 
novo igrišče v Velenju ob Škalskem in 
Velenjskem jezeru (9).

Brodnjak se je še enkrat dotak-
nil povezave športa in turizma: 
„Slovenija vedno znova dokazuje, 
da je odlična destinacija za orga-
nizacijo mednarodnih turnirjev, 
ki privabijo v naše golf/footgolf 
destinacije ljudi celega sveta. V 
sklopu turnirja na Ptuju bodo do-
datno zasedeni številni ponudniki 
turističnih namestitev in gostinski 
ponudniki. Na Ptuju bo ob koncu 
tedna tudi Karavana okusov (Ka-

ravana okusov | I feel Slovenia), 
ki bo kot nalašč za okušanje kuli-
naričnih mojstrovin na Mestnem 
trgu. Footgolf je tudi sicer v tesni 
povezavi s turizmom in industrijo 
srečanj, kjer je v svetu pogosto 
na časovnicah konferenc kot do-
datna aktivnost ali pa ga podjetja 
uporabijo za obliko poslovnega 
srečanja v naravi – teambuilding in 
teambonding dogodki.“

JM

Foto: Črtomir Goznik

Uroš Krajnc, domačin iz Skorbe, je tudi letos eden izmed favoritov za visoka mesta.

Ana Ekart in Vincenzo Chianese 
sta izjemen slovensko-italijanski 
plesni par, ki navdušuje na različ-
nih plesnih tekmovanjih najvišjega 
kakovostnega nivoja. Nazadnje sta 
imela odmevne nastope v Grčiji, 
kjer so potekale Svetovne športne 
igre, ter v Italiji, kjer je bilo na spo-
redu odprto prvenstvo Italije. Na 

obeh tekmovanjih sta bila uvrščena 
povsem blizu vrha.

Ana se je najprej dotaknila tek-
movanja v Grčiji: „V petek in sobo-
to, 6. in 7. junija, sva z Vincenzom 
kot predstavnika Slovenije nastopi-
la na Svetovnih športnih igrah CSIT 
(WSG 2025), ki so letos potekale v 
čudovitem grškem mestu Loutraki. 

Igre so trajale od 5. do 8. junija in so 
združile več kot 40.000 športnikov 
iz celega sveta. Midva sva imela 
čast tekmovati v dveh plesnih di-
sciplinah – standardnih in latinsko-
ameriških plesih.

Konkurenca je bila izjemno moč-
na, saj so nastopili plesalci iz števil-
nih držav, ki vsak na svoj način pri-
spevajo k raznolikosti in kakovosti 
mednarodnega plesnega parketa. 
Prav zato sva še posebej ponosna 
na najine rezultate – v fi nalu stan-
dardnih plesov sva dosegla 5. mes-
to, v latinskoameriških plesih pa sva 
se uvrstila na 8. mesto.“

Naslednja postaja je bila Italija, 
kjer Ana in Vincenzo tudi preživita 
največ časa na treningih. „Dober 
teden dni po igrah sva že nastopi-
la na Odprtem prvenstvu Italije, ki 
je potekalo med 17. in 22. junijem 
v Cervii, nekoliko južno od Benetk. 
Tam sva izvedla enega najuspešnej-
ših nastopov letošnje sezone in 
osvojila 7. mesto v latinu, 4. mesto v 
standardu in 3. mesto v kombinaciji 
desetih plesov,“ je odlično italijan-
sko izkušnjo podelila Ana.

S tekmovanjem v Cervii pa se za-
nju še ni zaključila letošnja plesna 
sezona. „Konec julija naju čakajo še 
mednarodne plesne priprave v Ca-
orlah v Italiji (severno od Benetk), 
tekmovanja pa nadaljujeva jeseni, 
od 9. do 12. oktobra bova namreč 
nastopala v Kopru,“ je zaključila 
Ana. 

JM

Foto: osebni arhiv

Ana in Vincenzo nizata lepe uspehe na mednarodnih tekmovanjih. 

Ples � Ana Ekart in Vincenzo Chianese

Posebna izkušnja 
v Grčiji, odlična v Italiji Pri Veliki Nedelji je bil od 20. 

do 22. junija pod okriljem 
RK Velika Nedelja in OŠ 
Velika Nedelja organiziran 4. 
Rokometni tabor. Letos se ga 
je udeležilo 70 otrok različnih 
starosti, najmlajši so šteli 
pet, najstarejši pa 13 let.

„Poleg rokometnih treningov 
smo se udeležili tradicionalnega 

nočnega pohoda s svetilkami, v 
soboto popoldan so mladi uživali 
na vodnih igralih, prav tako jih je 
obiskala konjeniška enota in po-
licaj motorist iz PU Maribor, za 
kar smo jim še posebej hvaležni, 
saj so otroci izvedeli marsikaj za-
nimivega. Rokometni tabor se je 
zaključil s tradicionalnimi tekma-
mi otrok proti staršem in skupnim 
piknikom. Sedaj otroci in trenerji 

odhajajo na zaslužen dopust in se 
že veselimo septembra, ko se spet 
vidimo.

Hvala OŠ Velika Nedelja, sladole-
dnici Malina, PU Maribor, RK Velika 
Nedelja, PGD Velika Nedelja in vsem 
prostovoljcem, ki ste karkoli prispe-
vali, da smo lahko otrokom omogo-
čili tri dni veselja in zabave,“ je dejal 
vodja rokometne šole in trener Bo-
jan Munda.

UR

Foto: Davorin Arnuga

Obisk motorista iz Policijske uprave Maribor je bil za otroke zelo zanimiv.

Rokomet � Rokometni tabor v Veliki Nedelji

70 otrok, starih od 5 do 13 let

Foto: osebni arhiv

Ana Ekart in Vincenzo Chianese med nastopom v Grčiji

Foto: Davorin Arnuga

Udeleženci tabora na igrišču v dvorani v Veliki Nedelji
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Člani Športno-turistično-rekrea-
cijskega društva (ŠTRD) Spuhlja so 
konec maja izvedli kolesarski pod-
vig, v katerem so v enem dnevu 
prekolesarili 222 kilometrov dolgo 
pot iz domače Spuhlje do mesta 
Balatonfured ob Blatnem jezeru. 
Izjemen dosežek, ki se lahko zgodi, 
ko se združijo ideja, organizacija in 
kolektivna moč. 

V času, ko skupnost in sočutje 
do sočloveka izgubljata vrednost 
ter v ospredje prihaja egoizem, 
so v Spuhlji dokazali, da je moč 
delovati tudi drugače. Združili so 
športne podvige in povezovanje 
vaščanov med seboj. Skupna kole-
sarjenja so izvajali že preko pomla-
di in tako krepili vezi in dvigovali 
kolesarske sposobnosti. Na pot, 

dolgo 222 kilometrov, se je podalo 
13 kolesarjev, ki so vsi brez večjih 
težav uspešno opravili s potjo. 
Da je vse potekalo, kot mora, sta 
skrbeli spremljevalni ekipi, ki sta 
poskrbeli za postojanke, prtljago 
in reševanje manjših nevšečnosti 
kolesarjev.

Kolesarskemu dnevu sta sledila 
dneva, namenjena povezovanju. 
Ob kopanju, nogometu in sprošče-
nem druženju so se že zbirale ideje 
za nove podvige v prihodnosti.

Kolesarjenje za 
vsakogar

V Spuhlji pa ne mislijo le na 
majhno peščico kolesarjev. Za dan 
državnosti so organizirali Kolesarje-
nje za vsakogar, kjer so se podali na 
24 km dolgo ravninsko pot. Gre za 
tradicionalni dogodek, na katerem 
se je lani zbralo 115 udeležencev, na 
letošnjo izvedbo poti pa se je poda-
lo 140 Spuhljanov in članov ŠTRD 
Spuhlja. Spuhlja zmore …

UR

Kolesarstvo � ŠTRD Spuhlja

Do Balatona v enem dnevu

Kolesarji iz ŠTRD Spuhlja so v enem dnevu opravili z 222 km dolgo potjo do Balatona.

V času počitnic, ki v večini špor-
tnih tekmovanj pomenijo tudi 
tekmovalni premor, je še kako 
pomembna skrb za redno telesno 
vadbo. Lahko pa je to tudi čas za 
izboljšavo nekaterih pomanjkljivo-
sti, za individualno delo, za nekoga 
pa tudi čas za odpravljanje manjših 
poškodb ali celovito regeneracijo. 
Vse to ponujajo tudi v Potens špor-
tu – centru za razvoj sposobnosti 
športnikov in rekreativcev. Več o 
delovanju centra, ki v mnogočem 
zapolnjuje vrzel na področju športa 
in rekreacije ter je na Ptuju v Puhovi 
ulici vrata odprl lansko leto, nam je 
predstavil Denis Krajnc. 

„Zadeve nismo postavili na kra-
tek rok in za hitre zaslužke, ampak 
delamo izključno na dolgi rok. V 
tem okolju želimo postati eden od 
najbolj prepoznavnih športnih cen-
trov, s stabilnim delovanjem in sta-
bilnim razvojem. Strankam želimo 
ponuditi čim bolj sproščeno oko-
lje, v katerem se počutijo domače 
in sprejete. Tudi naš delovni čas je 
zelo prilagodljiv, lahko začnemo že 
zelo zgodaj, tudi ob 5.45 – delamo 
pa izključno po dogovoru in naro-
čilu.“ 

Tri smeri delovanja
„Idejni projekt za naš center 

smo začeli razvijati konec leta 
2022, lani pa smo ga tudi uradno 
odprli. V zgodbo smo šli skupaj s 
Potens Sport Hrvaška. Začeli smo 
z majhnim številom članov, uporab-
nikov, a število lepo narašča, počasi 
prihajamo proti številki 100 članov. 
Naša ideja je, da uporabnikom v 
telovadnici ponudimo popoln kom-
plet storitev, pa naj gre za amaterje 
ali profesionalce, otroke ali mlado-
stnike, velja tudi za starostnike in 

upokojence. V tem kompletu zaja-
memo pripravo in izvedbo individu-
alnih ali skupinskih treningov različ-
nih težavnostnih stopenj,“ je dejal 
Denis Krajnc in predstavil osnovno 
ekipo: „V naši ekipi delamo trije raz-
lični tipi trenerjev: Primož Zemljič je 
odgovoren za individualne in sku-
pinske vadbe, sam vodim nogome-
tni del, za kineziološki del pa skrbi 
Miha Kovač. Odvisno od tega, kaj 
stranka želi, ga prevzame eden od 
nas treh. Dodatno nam pomagajo 
strokovnjaki iz tujine, konkretno je 
veliko zanimanje za Daliborja Pet-
rovića, ki je med drugim tudi osebni 
terapevt Jana Oblaka. Do njega pri-

hajajo ljudje z različnimi težavami, ki 
jih zelo uspešno rešuje – naš center 
obišče enkrat mesečno in se je tre-
ba najaviti.“

Na voljo imajo veliko različnih 
programov, eden od bolj zanimi-
vih je program LTAD – dolgoročni 
atletski razvoj. Denis Krajnc o tem 
pove: „Program je namenjen otro-
kom in mladostnikom, razvija pa 
motorične in funkcionalne sposob-
nosti mladih. Ne gre za zahteven 
program, vključuje dva treninga na 
teden v majhnih skupinah do pet 
otrok, rezultati pa so res kar hitro 
vidni. Tudi sicer veliko pozornosti 
namenjamo mladim, saj smo mne-

nja, da šolski sistem in sistem v 
klubih dajeta tem stvarem premalo 
poudarka. Otroci imajo posledično 
veliko težav z držo, hojo, s koordi-
nacijo …, zelo pogoste so ob ukvar-
janju s športom tudi poškodbe. 
Krog se vrti naprej v smer, da takšni 
otroci težko sledijo zahtevam tre-
nerjev, predvsem v višjih starostnih 
kategorijah, nemalokrat pa to vodi 
v opustitev ukvarjanja s športom. 
Res bi apeliral na starše, da so tukaj 
pozorni in aktivni ter da pomagajo 
svojim otrokom v teh zadevah, ker 
so v večini primerov rešljive. Lah-
ko tudi razumemo klube, da zaradi 
omejenih sredstev ne morejo zago-

toviti popolnega spektra treningov 
za celostni razvoj mladih, ampak se 
usmerjajo zgolj v svoj šport. 

Drugačen izziv pa je, ko pride k 
nam otrok ali starš otroka, ki teh te-
žav nima, bi pa želel za svojega ot-
roka dodaten trening za boljši izko-
ristek potenciala, ki ga ima v sebi.“

Težav s slabo držo pa nimajo 
samo mladostniki, iz tega niso 
izvzeti tudi starejši, predvsem na 
delovnih mestih z veliko sedenja 
se prej ali slej pojavijo težave. „V 
svoji ponudbi imamo tudi program 
za promocijo zdravja na delovnem 
mestu, trenutno ga izvajamo v več 
podjetjih. Delodajalci – pa tudi sami 
zaposleni – velikokrat pozabljajo na 
to, zato jih poskušamo ozavestiti 
na tem področju in jim pomagati 
z nasveti. Tudi tukaj ne gre za zelo 
zahtevne stvari, lahko pa veliko 
pripomorejo k boljšemu počutju 
in velikokrat tudi k zmanjšanju od-
sotnosti z delovnega mesta zaradi 
bolniških izostankov. Program iz-
vaja kineziolog, ki lahko s širokim 
spektrom znanja poda nov pogled 
na problematiko.“

Najtežje je ob 
poškodbah

Pomemben sklop so rehabi-
litacije in okrevanje po poškod-
bah. „Vsakemu, ki pride do nas, 
se 100 % posvetimo, pa naj pride s 
kakršnokoli željo glede vadbe, ali 
pa s kakršnokoli težavo glede reha-
bilitacije in okrevanja po poškodbi 
ali npr. operaciji. Rehabilitacija je 
res pomemben sklop, morda celo 
najpomembnejši. Zavedamo se, da 
je mladim in njihovim staršem naj-
težje ob poškodbah, saj te vedno 
zavrejo začrtano pot. Klubi pri tem 
pomagajo po svojih zmožnostih, a 
to je po navadi le v prvem trenut-
ku, nato otrok ali igralec ostane v 
nekakšni luknji in je bolj kot ne pre-
puščen sam sebi. Težave velikokrat 
nastopijo tudi v primeru, da se želi 

športnik prehitro in brez nadzora 
ter ustreznih testiranj vrniti v tre-
nažni proces – to velikokrat pomeni 
novo poškodbo. Pri naših strankah 
poskušamo najprej začrtati čim bolj 
popoln načrt rehabilitacije, v drugi 
fazi pa omenjeno možnost nove 
poškodbe zmanjšati na minimum, 
saj je popolnoma preprečiti ne 
more nihče.

Da je dobra rehabilitacija izjemno 
pomembna, ne samo pri mladih, 
ampak tudi pri starejši, dokazuje 
tudi primer gospoda v 70. letih, ki si 
je po nekaj operacijah zaželel smu-
čanja. Naredili smo načrt rehabilita-
cije, ki ga je izvedel in po katerem je 
v letošnji zimi res že smučal.

Dodal pa bi še eno možnost, ki 
jo ponujamo: priprava na operacijo 
ali poseg. Ko dobijo ljudje termin 
za določen poseg ali operacijo, ve-
likokrat to vzamejo kot izgovor za 
popolno mirovanje. A ni tako, saj to 
po navadi pomeni, da mišice uplah-
nejo, da se pojavijo težave s krvnim 
obtokom ali še kakšne druge – vse 
to pa je slabo za fazo rehabilitaci-
je po posegu. Če pa telo ustrezno 
pripravimo na poseg, je lahko faza 
rehabilitacije bistveno krajša in tudi 
uspešnejša,“ je zanimiv vidik dejav-
nosti centra predstavil Krajnc.

Potencialni uporabniki njihovih 
storitev so tudi klubi. „Ja, zagotovo 
je to eden od pomembnih vidikov 
našega razvoja. Konkretno dvakrat 
na teden že delamo s ptujskim žen-
skim odbojkarskim klubom, prisotni 
smo tudi v mlajših selekcijah košar-
karskega kluba. Tako počasi širimo 
krog in spekter našega delovanja.“ 

Za konec se je Krajnc dotaknil še 
ene zanimive teme za športnike: 
prehrane. „Prehrani športnikov ve-
likokrat dajemo premalo poudarka, 
je pa ena izmed najpomembnejših 
stvari – vendarle gre za gorivo, iz ka-
terega črpamo energijo za športno 
udejstvovanje. Našim uporabnikom 
svetujemo tudi v teh zadevah.“

Jože Mohorič

Foto: Črtomir Goznik

Denis Krajnc: „Ponujamo pester nabor dejavnosti: individualno vadbo, EMS-vadbo, skupinsko vadbo, 
poskrbimo tudi za regeneracijo, pripravo na operacijo in kasnejšo rehabilitacijo, delamo na promociji 
zdravja na delovnem mestu … Sodelujemo tudi z dvema ortopedoma, da pridemo do ustreznega sveto-
vanja.“

Po uspešno opravljeni poti
Foto: Črtomir Goznik

Utrinka s prireditve Kolesarjenje za vsakogar, ki so ga na prazničen dan v sredo pripravili v Spuhlji.

Denis Krajnc, Potens sport

Celovite rešitve za mlade, športnike in rekreativce
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Pripravila: Alenka  
Šmigoc Vinko

Kaj bomo danes jedli
SOBOTA NEDELJA PONEDELJEK
boranja z mesom, 
krompir v kockah

gobova juha, čevap-
čiči na žaru, lepinje, 
šopska solata, mare-
lična pita

goveji trakci v oma-
ki, dušen riž, zeljna 
solata

Marelična pita Ješprenj s papriko
• 20 marelic
• 250 g masla
• 250 g sladkorja
• 2 zavitka vanilijinega sladkorja
• 6 jajc
• 250 g moke

Marelice za nekaj sekund potopite 
v vrelo vodo, jih olupite, razpolovite 
in odstranite koščice. Maslo penasto 
umešajte z dvema tretjinama sladkor-
ja in vanilijinim sladkorjem. Dodajajte rumenjake enega po enega. Iz beljakov naredite sneg 
in mu primešajte preostali sladkor. V testo vmešajte tretjino moke in tretjino snega, dobro 
premešajte, nato pa postopoma vmešajte preostalo moko in sneg. Maso vlijte v pekač, velik 
približno 25 x 35 cm. Po testu razporedite marelice, vsako nekoliko pri�snite v testo. Pecite 
približno 40 minut v pečici, ogre� na 180 stopinj Celzija. Ohlajeno pecivo potresite s sladkor-
jem v prahu.

• 200 g ješprenja
• 1 čebula
• 4 žlice olja
• 1 žlička karija (po okusu lahko 

več)
• 1/2 l čiste juhe (lahko iz kocke)
• po 1 rdeča, rumena in zelena 

paprika
• 2 bučki
• 15 dag prešane slanine
• sol po okusu
• poper po okusu
Ješprenj v cedilu prelijte s kropom in pus�te, da se ohladi. Čebulo drobno nasekljajte in 
jo skupaj z ješprenjem pražite na olju, da postekleni. Primešajte kari, pražite še kakšno 
minuto in prilijte juho. Zavrite in kuhajte na zmerni vročini 40 minut. Med tem časom 
papriko in bučke očis�te in narežite na kockice. Stresite h kuhanemu ješprenju in dušite 
še 15 minut. Posolite in poprajte po okusu. Slanino popecite v suhi ponvi in postrezite 
z ješprenjem.

TOREK SREDA ČETRTEK PETEK
testenine z drobtina-
mi, kumarična solata

polnjena paprika, 
pire krompir

ocvrte sardelice, 
krompirjeva solata

ješprenj s papriko, 
zelena solata

Svojo ponudbo je predstavilo in vabilo 
k nakupu 16 izjemnih ustvarjalcev, vsak s 
svojo unikatno zgodbo. Na stojnicah so 
ustvarjalci ponujali izdelke, ki bi sodili v 

vsako butično prodajalno in zadovoljili 
še tako zahtevnega kupca, še posebej pa 
tiste, ki prisegajo na trajnost. Lahko so 
izbirali med keramičnimi izdelki, lesenim 

nakitom in dodatki za dom, makrameji in 
kvačkanimi izdelki ipd. Domači rokodelci 
so veseli vsake priložnosti, ki jo dobijo, da 
se predstavijo. Takšni in podobni sejmi so 
nadvse dobrodošli, so povedali. Tudi kupci 
so bili zadovoljni. Lahko so se ustavili tudi 
pri baru na kolesih, ki je ponujal točeno 
pivo, iz peči Naše pizze pa je dišalo po pi-
cah iz svežih sestavin z unikatnimi okusi.

Katarina Utroša z naravno kozmetiko 
Katarinca je na ptujski sejem Lokalko že 
drugič prišla iz Lendave. Sejem ji ugaja, 
všeč ji je, da je na enem mestu zbrana uni-
katna, butična ponudba rokodelcev, srčni 
izdelki slovenskih ustvarjalcev. „Tudi moja 
kozmetika je butična, ročno izdelana iz na-
ravnih materialov v manjših serijah. Rada 
se predstavljam na takšnih sejmih, kjer 
rokodelci med seboj navezujemo stike, se 
povezujemo, sklenemo tudi kakšen posel. 
Odzivi kupcev so zelo dobri, tudi vprašanj 
imajo veliko. Z veseljem jim podrobneje 

predstavimo naše izdelke. Ta pristen kon-
takt je vedno dober. Vedno več ljudi išče 
naravno kozmetiko zaradi težav. Nasploh 
se trend obrača k vsemu, kar je naravne-
ga, da iščemo naravne in okolju prijazne 
izdelke. Surovine so lokalne, vse moramo 
biti ustrezno certifi cirano, preverjeno. V 
izdelkih Katarinca so najbolj kakovostne 
surovine. Ponujam izdelke za nego obra-
za, telesa. Gre za kreme, soli, mila, linijo za 
antiage nego z vrtnico. Med novejšimi iz-
delki je magnezijeva krema z eteričnimi olji 
za protibolečinsko masažo in sprostitev 
mišic. Svojo ponudbo nenehno bogatim 
z novi izdelki, se prilagajam povpraševa-
nju,“ je povedala Katarina Utroša.

Ptujčanka Valerija Erjavec se s kvačka-
njem ukvarja že vrsto leto. Na njeni stojnici 
so vabili unikatni kvačkani izdelki, torbice, 
okolju prijazen nakit iz reciklirane bombaž-
ne preje, poletni ponči, topi itd. „Opažam, 
da se je znova začelo ceniti ročno delo, si-
cer zelo počasi, a ponovno dobiva na velja-
vi. Največ povpraševanja je po torbicah,“ 
so izkušnje Valerije Erjavec.

Foto: Črtomir Goznik

Katarina Utroša je z naravno kozmetiko 
Katarinca že drugič sodelovala na ptujskem 
sejmu rokodelcev.

V Stari steklarski so svoj prostor našli tudi rokodelci s svojimi unikatnimi izdelki trajnostnega pridiha. Zdaj že 
tradicionalni sejem Lokalko je tokrat vabil z okusi poletja.

Ptuj � Na sejmu Lokalko okusi poletja

Unikatna ponudba rokodelcev

Foto: Črtomir Goznik

Valerija Erjavec je na svoji stojnici ponujala kvačkane izdelke, torbice, nakit, tope.
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Leta 1932 je Zlatko Zei začel zbi-
rati mladino in organizirati vadbo 
na bradlji ter drogu, gimnastičnih 
orodjih, ki so jih takratni športni za-
nesenjaki postavili kar na travniku 
v Šturmovcih. Kmalu so se športni-
ki povezali v organizacijo – Sokol-
sko četo sv. Vida in leta 1935 slav-
nostno razvili prvi prapor, dejanje 
in leto, ki ga Videmčani štejejo za 

začetek delovanja društva. Teme-
lje so postavili na gimnastiki, pla-
vanju, veslanju, šahu, člani so celo 
imeli folklorno skupino, v 60. letih 
pa je osrednja vloga pripadla nogo-
metu in tako je še danes. Z razvo-
jem športne infrastrukture je raslo 
tudi društvo, vrstili so se odmev-
nejši rezultati. Članska ekipa ŠD 
Videm že tri leta zapored kroji vrh 

slovenske tretje lige, v kateri so 
prvič nastopili v sezoni 2015/2016. 
»Letos smo že tretjič osvojili tret-
je mesto, ob tem pa zbrali največ 
točk, odkar smo prisotni v tej ligi,« 
je ponosno dejal predsednik Jer-
nej Simonič, med odmevnejšimi 
uspehi pa izpostavil še uvrstitev 
med 16 najboljših slovenskih ekip v 
pokalu Union. V MNZ Ptuj so nep-
remagljivi veterani, serijski zma-
govalci, ki so v vitrino umestili že 
11. pokal. V športnem društvu pa 
velik poudarek dajejo tudi delu z 
mladimi. »V nogometni šoli Klopo-
tec, ki povezuje še športni društvi 
Tržec in Podlehnik, sodeluje 180 
otrok. Naš cilj je, da otroci razvija-
jo prijateljstvo, gibalne in športne 
sposobnosti, vrednote, ki ti jih 
šport lahko da. Smo vključujoči, vsi 
otroci imajo možnost pridobiti no-
gometne izkušnje.« V več primerih 
so odskočna deska mladim nogo-
metašem za nadaljnji nogometni 
razvoj v večjih in bolj prepoznavnih 
klubih. »Eden lepših primerov je 
Neža Hrga, ki igra za NK Mura in 
je slovenska reprezentantka,« je 
spomnil Simonič.

Sanje so igrišče z 
umetno travo

Že zadnja tri leta pod okriljem 
društva deluje tudi gimnastična 
šola, ki povezuje približno 60 ot-
rok. »Veseli smo, da nam je uspelo 
obuditi tudi gimnastično dejav-
nost, saj smo se tako vrnili h kore-
ninam društva. Sicer pa ohranjamo 
in razvijamo tudi ostale športne pa-
noge, sodelujemo pri organizaciji 
družabnih in kulturnih dogodkov.«

O ciljih oz. željah pa je predse-
dnik dejal: »Želimo si, da ostanemo 
stabilni tretjeligaš, da postanemo 
v otroških oz. mladinskih selekci-
jah še konkurenčnejši ter seveda, 
da nadgradimo športno infrastruk-
turo. Smo edini tretjeligaš z zgolj 
enim igriščem, zato si želimo, da 
bi se pomožno igrišče razširilo na 
pravo velikost, kjer bi lahko tekmo-
vale mlajše selekcije, člani pa nor-
malno trenirali. Seveda si želimo 
tudi igrišče z umetno travo, vendar 

pa so to za zdaj še sanje, morda pa 
enkrat.« Visoki jubilej so društveni-
ki obeležili s slovesno prireditvijo, s 
katero so se zahvalili podpornikom 
društva, staršem otrok ter navija-
čem, ob tem pa tudi številnim čla-
nom za čas in predanost društvu. 
»Društvo sestavljajo srčni ljudje, ki 
čutijo pripadnost društvu in ga s 
svojo predanostjo ohranjajo v dob-
ri kondiciji,« je še dodal predsednik 
Jernej Simonič.

Foto: Črtomir Goznik

Od leve: predsednik društva Jernej Simonič in prejemniki zlatega grba Športnega društva Videm: Friderik Bračič, 
Vlado Kokol, Božidar Varnica in Marija Petrovič

Športno društvo Videm je s 300 člani največje športno društvo v občini, pohvali se lahko z 
bogato zgodovino in članstvom, ki zajema vse generacije. Temelj društva je že dobrih 60 let 
nogomet, zadnja tri leta pozornost posvečajo tudi gimnastiki, s katero se je pred 90 leti tudi 
začelo povezovanje športnikov.

Videm � 90 let Športnega društva Videm

Začeli z gimnastiko, sedaj je temelj nogomet

Foto: Črtomir Goznik

Pred tremi leti so v ŠD Videm sklenili, da se vrnejo h koreninam, in začeli s 
treningi gimnastike. Danes gimnastiko trenira okrog 60 otrok in tekmujejo 
na tekmovanju v okviru Gimnastične zveze Slovenije. 

Obiskovalce so seznanili o po-
menu brezhibnosti vozil in pro-
metni varnosti, z osnovami zaščite 
in reševanja, vključno z oživlja-
njem, ob pomoči defi brilatorja, v 
ospredju pa sta bila krvodajalstvo 
in prostovoljstvo. Obiskovalcem 
so določali tudi krvno skupino, ob 
tem pa nekatere celo navdušili za 
to humanitarno dejavnost. Kot so 
poudarili, slovensko zdravstvo me-
sečno potrebuje vsaj 7.500 krvoda-
jalcev.

Avto Krka kot družbeno odgo-
vorno podjetje že vrsto let v svojih 
poslovalnicah pripravlja predsta-
vitve programov Rdečega križa in 
tako je bilo tudi v ptujski, ki je po 
besedah članice uprave Tatjane 
Verstovšek ena izmed 32 v državi. 
Z njimi bodo nadaljevali, ob tem pa 
širili mrežo poslovalnic. Na Ptuju 
so kljub številnim ponudnikom teh-
ničnih pregledov uspešni. Imajo 
dve enoti in konkurenco ocenjuje-
jo kot pozitivno, je dodala Tatjana 

Verstovšek. V podjetju Avto Krka 
veliko pozornost namenjajo krvo-
dajalstvu, saj se zavedajo, kako po-
membna je ob prometni varnosti 
za preživetje. Pri tem spodbujajo 
tudi zaposlene. 

Slovenija vsak 
dan potrebuje 350 
krvodajalcev 

Boštjan Novak iz Rdečega križa 
Slovenije je na Ptuju poudaril, da 

je preskrba s krvjo trenutno sta-
bilna. Tedensko potrebujejo 1750 
krvodajalcev ali 350 vsak dan. Po-
leti število zaradi višjih temperatur 
nekoliko niha, težave je običajno 
pričakovati avgusta. Novak sicer 
upa, da to poletje ne bo hujših 
prometnih nesreč. Krvodajalstvo 
je po njegovih besedah tek na dol-
ge proge. „Skrbeti moramo še za 
prihodnost, za naslednjih 15, 20 
let, da bomo ohranjali program 
na visokem strokovnem nivoju in 
da bomo v ta program vključili čim 
več mladih, novih krvodajalcev. Že-
limo si, da bi imeli tudi v prihodnjih 
letih stabilno krvodajalstvo, moti-
virane krvodajalce. To je naša veli-
ka želja,“ je poudaril Novak. 

Erika Kavaš iz Centra za trans-
fuzijsko medicino iz UKC Maribor 
je ob predstavitvi centra poudari-
la, da je imajo zalog krvi trenutno 
dovolj, vse krvodajalce pa pozvala, 
naj se naročajo za odvzeme, na ka-

terikoli lokaciji, hkrati pa poudarila 
pomen dogodkov, kot je bil ptujski 
za spodbujanje krvodajalstva, da 
bodo lahko nemoteno oskrbo s 
krvjo ohranili še najmanj naslednjih 
70 let. 

Alko očala razkrivajo 
stanje pijanega človeka

Na predstavitvi programov 
Rdečega križa je sodelovalo tudi 
Območno združenje Rdečega kri-
ža Ptuj in predstavilo oživljanje in 
osnove prve pomoči. Marjana Ca-
futa je bila hvaležna, da so opaženi 
tudi v okolju storitvenih dejavno-
sti, kjer se veliko ne pojavljajo, ob 
tem pa poudarila, da šoferji brez 
njih zagotovo ne morejo, saj je 
eden izmed pogojev za pridobitev 
vozniškega dovoljenja prav znanje 
iz prve pomoči. „Ni pomembno, 
da nekdo opravi preizkus, pač pa, 
da se lažje udejstvuje v cestnem 

prometu, če naleti na prometno 
nesrečo in mora komu pomagati,“ 
je poudarila. 

Janez Strelec iz Združenja šofer-
jev in avtomehanikov Ptuj je sku-
paj s policisti Policijske postaje Ptuj 
poskrbel za predstavitev alko očal, 
ki simulirajo različne stopnje alko-
holiziranosti. Odziva obiskovalcev 
je bil vesel. „Ljudje se pogosto ne 
zavedamo, kaj pomeni alkoholizi-
rano stanje, kaj šele, kaj to predsta-
vlja v prometu,“ je poudaril. 

Zelo radi se preventivnih do-
godkov, kot je bil zadnji na Ptuju, 
udeležijo tudi policisti, je povedal 
načelnik Policijske postaje Ptuj Ale-
ksander Lubej. Izredno pomemb-
na zanj je bila lokacija tehničnih 
pregledov, saj je prav tehnična 
brezhibnost vozil eden izmed 
prvih pogojev za varno udeležbo 
v cestnem prometu, je poudaril 
načelnik ptujskih policistov Lubej.

Avto Krka je prejšnji teden v poslovalnici TEVE na Ptuju ob Dornavski cesti ob pomoči 
Rdečega križa Slovenije in Območnega združenja RK Ptuj, Centra za transfuzijsko medi-
cino UKC Maribor, Združenja šoferjev in avtomehanikov Ptuj ter Policijske postaje Ptuj 
promovirala prometno varnost in krvodajalstvo.

Ptuj � Avto Krka v ospredje postavlja prometno varnost in skrb za sočloveka

V promet z brezhibnimi vozili, 
znanjem predpisov in reševanja v nesrečah

Foto: AK

„Ljudje se pogosto ne zavedamo, kaj alkoholizirano stanje predstavlja v prometu,“ je povedal Janez Strelec. 

Foto: AK

Avto Krka na Ptuju o prometni varnosti in Rdečem križu, njegovih programih in krvodajalstvu
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Idilični prizori v Krajinskem par-
ku Šturmovci so starejšim priklicali 
spomine na čase, ko so travnike 
kosili še ročno. Kosci so v jutranji 
rosi zamahovali s kosami, oblečeni 
kot nekoč – v modrih predpasnikih 
oz. »šurcih«, na glavah pa so imeli 
klobuke. Košnjo so vzeli resno in 
zavzeto, pri tem pa so pazili tudi 
na varnost. Kose so namreč zelo 
ostre in hitro bi se lahko zgodila 
nesreča. Večina sodelujočih prime 
koso v roke samo ob tej priložnos-
ti, torej enkrat na leto. Tokrat niso 
bili pozorni na vsako travico, kot je 
bil nekoč gospodar, so pa vseeno 
poskrbeli, da so travnik temeljito 
pokosili. Košnja je seveda v veliki 
meri odvisna od tega, kako dob-
ro je pripravljena kosa – ta mora 
namreč rezati brez napora. Vsak 
si je moral koso pripraviti sam. 
Bistveno je, da je dobro sklepana, 
kar so po navadi opravili starejši 
možje oziroma gospodarji. Eden 
izmed koscev je prikazal, kako 
se kosa sklepa s klepcem, poseb-
nim kladivom. Stari kosci so znali 
izbrati pravo koso že ob nakupu: 
prijeli so jo za peto, jo udarili ob trd 
material in po zvenu prepoznali ka-
kovost. Čim tanjši je bil zvok, tem 
bolj trda in kaljena je bila kosa, kar 
je pomenilo boljše rezilo – a jo je 
bilo zato težje sklepati. Ob nakupu 
je bilo koso običajno treba dvakrat 
sklepati: prvič za stanjšanje rezila, 
drugič za končno ostrenje.

Kosci so se zbrali ob zori in se s čolni zapeljali čez reko Dravo v Šturmovce. Tam so jih 
furmani prepeljali do travnika, kjer so začeli s košnjo. Pod njihovimi zamahi so padali 
kupi orošene trave. Tak prizor je bil pred desetletji nekaj običajnega, danes pa ga lahko 
vidimo le še na etnografsko-turističnih prireditvah. Eno takih že 25 let prireja Konjeniško 
društvo Nova vas ob pomoči gasilcev, gospodinj in vaškega odbora.

Markovci � Nova vas že 25 let ohranja košnjo na star način

V Šturmovcih so spet kose pele

Foto: EK

Prizor kot nekoč: skupna malica na 
kupih trave, kosci pa so jedli z ene 
sklede. 

Foto: EK

Kosci iz Nove vasi in sosednjih občin so se letos v Krajinskem parku Šturmovci zbrali že 25. leto zapored in prikazali košnjo na stari način.

Gorišnica � Kmalu začetek še ene milijonske investicije

Novi dom za gasilce
V centru Gorišnice se bo najverjetneje še letos začela izvedba druge milijonske investicije. Poleg ši-
ritve vrtca občina načrtuje izgradnjo novega vaško-gasilskega doma v Gorišnici. Obstoječi objekt je 
namreč dotrajan in premajhen za vse njihove potrebe. 

Na razpis za izvajalca del so pripele po-
nudbe treh podjetij, med katerimi so raz-
like v ponujenih vrednostih minimalne. 
Če se bo izkazalo, da vse tri izpolnjujejo 
razpisne pogoje, bo Občina izbrala naju-
godnejšega ponudnika. To je podjetje 
GES, gradbeništvo, energetika, sanacije 
iz Štor. Njihova ponudba znaša 1.515.572 
evrov, ponudba drugouvrščenega pod-
jetja CP Ptuj pa je višja samo za 27.000 
evrov. Če ne bo nepredvidenih zapletov, 

naj bi gradbena dela začeli jeseni, končali 
pa 30. septembra 2026. 

Objekt v dveh nadstropjih bodo posta-
vili v neposredni bližini cerkve in osnovne 
šole. Po idejni zasnovi, ki jo je pripravi-
lo podjetje Žiher, bo obsegal približno 
1.000 m2 neto površin. V pritličju bodo 
večnamenska dvorana in gasilska garaža, 
sanitarije, kuhinja, pralnica s sušilnico, 
manjše skladišče in zaodrje. V mansardi 
bodo sejna soba, pisarne in shramba. V 

novem objektu bodo poleg gasilcev PGD 
Gorišnica in Gasilske zveze Gorišnica pro-
store uporabljali tudi člani Civilne zaščite 
in Društvo upokojencev. Ureditev okoli-
ce bo del projekta »Zelena Gorišnica«, ki 
pa še ni potrjen. Po idejni zasnovi naj bi 
okolica obsegala parkirišča, poligon za 
gasilske vaje, otroška igrala, igrišče za 
odbojko, peskovnik in večjo zeleno po-
vršino.

Foto: Občina Gorišnica

Novi vaško-gasilski dom v Gorišnici bo imel na voljo približno 1.000 kvadratnih metrov 
neto površin. 

Foto: EK

Jure Vrtačnik iz Nove vasi je bil najmlajši kosec na dogodku. Trinajstletnik 
je povedal, da se vsako leto zelo rad udeleži tega dogodka. Kositi ga je naučil 
oče, sprva je bilo težko, nato pa je osvojil tehniko. Ker je moral zgodaj vstati, 
si je pod drevesom pripravil mehko posteljo iz trave in malo zadremal.

Foto: EK

»Trčkanje« – ženske so tako kot nekoč zgrabile kosca, ki se je prvič udeležil 
košnje, in mu zatlačile sveže pokošeno travo pod obleko. 

Grabljice so postregle 
malico kar na kupih 
trave

Okoli devete ure zjutraj so s 
konjsko vprego in na vozovih priš-
le še grabljice in s seboj pripeljale 
kmečko malico. Iz trave so nare-
dile kupe, jih pogrnile s prti in na 
vsakega postavile skledo s kislo 
juho, kose kruha in žlice. Moški so 
se nato posedli okoli in jedli iz ene 

sklede, razveselili so se tudi pogač. 
»Namen dogodka je ohranitev 
naše bogate kulturne dediščine in 
običajev, da mlajši rod vidi, kako 
smo včasih delali. Veseli me, da 
nam je prireditev uspelo ohraniti že 
25 let, zato se zahvaljujem vsem, ki 
vsako leto pridejo in pomagajo pri 
izvedbi,« je poudaril Anton Kekec, 
predsednik Konjeniška društva in 
pobudnik košnje na star način. Le-
tošnjega dogodka se je udeležilo 
okoli 100 ljudi, nekaj jih vsako leto 

pride tudi iz drugih občin, letos so 
bili med njimi prijatelji iz Andra-
ža nad Polzelo. Najstarejši kosec, 
Jože Peklar, je pri svojih 79 letih še 
vedno v odlični formi. Vsako leto 
z veseljem pride kosit. »Tam, kjer 
danes raste koruza, je bil včasih 
naš travnik,« se spominja. »Že kot 
mlad fant sem hodil kosit – vse se 
je delalo ročno. Večina kmetov iz 
naše vasi, Nagošajncev, je imela 
parcele v Šturmovcih. Najprej smo 
se tja vozili s čolni, pozneje pa z 
brodom, ki smo mu rekli »barna«. 
Travo so takrat po košnji prepelja-
li čez reko in jo sušili na domačih 
dvoriščih. »Ko je rosa, se trava le-
pše reže. Zato smo vstajali zgodaj 
– na travniku smo bili že pred peto 
uro zjutraj. Kosili smo do desetih, 
nato je sledila malica. Popoldne 
so nekateri šli kosit še k drugemu 
kmetu – med seboj smo si veliko 
pomagali.« Jože še danes ročno 
kosi travo – »za pujsa,« kot pravi 

s hudomušnim nasmehom. Veliko 
smeha je prineslo t. i. »trčkanje«, 
neke vrste krst vseh, ki se košnje 

udeležijo prvič. Vsake toliko so 
ženske kakšnega moškega zgrabi-
le in ga odnesle na kup trave, mu jo 
zatlačile za obleko. Včasih pa so se 
vloge obrnile in so moški podobno 
nagajali grabljicam. Po zaključeni 
malici so zarohnele še »bečeeske«, 
med ljubitelji teh legendarnih ko-
silnic italijanskega podjetja BCS je 
bil tudi domači župnik. Nato so vsi 
skupaj pokošeno travo naložili na 
vozove in jo prepeljali do čolnov 
ter – kot nekoč – na drugo stran 
reke. Ob vaško-gasilskem domu 
v Novi vasi je sledilo 17. srečanje 
traktoristov starodobnikov, konje-
nikov in ljubiteljev stare tehnike. 
Prireditev je popestril blagoslov, 
hkrati pa so obeležili 15. obletnico 
postavitve kipa svetega Izidorja, 
zavetnika kmetov.
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ARNEŽ - kraj na avstrijskem Koroškem, Arnfels, KARS - mesto in provinca v turški Armeniji, LEGEN - nočna ptica selivka 
rjavo rdeče barve

... lahko jih za 10 minut sterilizirate v čisti 
posodi in vreli vodi ter potem obrnjene 
‘na glavo’ osušite na čisti kuhinjski krpi. 
Preden zaprete kozarce, s čisto leseno 
kuhalnico potlačite vsebino in tako 
sprostite morebitne zračne mehurčke. 
Zelenjavo sterilizirajte/pasterizirajte v 

loncu na zvišan pritisk (ekonom loncu), 
to je tudi najhitreje, lahko pa tudi v 
pečici. Z izjemo ekonom lonca ster-
ilizacija za litrski lonec traja eno uro 
na 120 °C. Pri pasterizaciji v loncu na 
zvišan pritisk ali v navadnem velikem 
loncu morate kozarce zaviti v kuhinjsko 

krpo, saj se med vretjem ne smejo trkati 
med seboj. Ko je ozimnica ohlajena, še 
enkrat preverite, ali so kozarci dobro za-
prti. Če niso, pasterizirajte še enkrat ali 
pa vsebino porabite takoj. Če opazite, 
da se vsebina peni ali dviguje, ali če 
zelenjava izgubi barvo, kozarce zavrzite. 

Prvo pravilo je čistoča. Vlagajte samo zdravo in 
nepoškodovano zelenjavo, saj vam lahko že droben nagnit 
delček pokvari vso vsebino kozarca. Zelenjava naj bo zrela, a 
ne preveč. Pri vlaganju je zelo pomembna higiena – kozarci 
in pokrovčki ter vsi pripomočki morajo biti popolnoma čisti, 
sterilizirani in osušeni. Kozarce in pokrovčke sterilizirajte 
tako, da jih za eno uro postavite v pečico na 100 – 130 °C, ...

Julij bo v svojem bistvu pričaral 
čarobnost in povečano romantiko. 
Srčni izvoljenec bo tisti, ki vam 
bo ponudil roko. Pred vami je 
zelo ustvarjalen teden. S svojo 
odločnostjo boste znali motivirati 
ljudi okoli sebe. Na delovnem 
mestu boste bolj nemirni, toda 
počasi se daleč pride.

Označevala vas bo trma. Jasno bo, 
da boste zastavljenim nalogam v 
celoti kos. Pomembno bo, da boste 
naredili prerez in tako svojo pomoč 
ponudili tistim, ki jo bodo resnično 
potrebovali. Prijetnosti se bodo 
odvijale doma in v krogu družine. 
Ustvarjalna energija bo prednost v 
ljubezni.

Blizu vam bodo pogovori in 
izmenjava mnenj. Ključ do uspeha 
bo skupinsko delo. Sprejeli boste 
neko novo odločitev. Pot usode 
vam bo namenila paleto iskrenosti 
in pozitivnosti. Zadeve se bodo 
postopoma uredile. Ljubezenska 
sreča bo namenjena pogumnim 
predstavnikom.

Finančni uspeh vam bo okrepil 
samozavest. Odprle se vam bodo 
nove poti v poslovnosti. Pri tem 
boste morali uporabiti intuicijo. 
Prosti čas bo priložnost, da se 
boste napolnili s svežo energijo. 
Odgovorno boste stopili naprej po 
svoji poti in zagovarjali pomembne 
vrednote.

Sijali boste od pozitivnosti. 
Življenje vam bo pričaralo 
romantiko in skladnost. Veljalo 
bo, da se bo treba bolj umiriti in 
razbrati sporočila med vrsticami. 
Od srede dalje vam bo naklonjena 
oseba nasprotnega spola. Vaša 
učiteljica in zaupnica bo narava.

Razbrati bo nihanje energije. 
Posledično boste morali popaziti na 
svoje zdravje. V veliki meri se bo 
treba izogibati stresu. Na morebitne 
probleme boste morali pogledati s 
svetle plati. Na delovnem mestu 
bodo uspehi skupinski. Bližnjice 
in ne obstajajo. Vabili vas bodo 
sprehodi!

Kovali boste plodne načrte. Tišina 
bo prinesla nove poglede in 
motivacijo. Tako ali drugače se 
boste soočili s svetom duhovnosti. 
Partnerjevi namigi bodo zanimivi 
in od vas bo odvisno, ali jih boste 
sprejeli ali ne. Zdravje: občutljiv 
predel bo želodec, zato se zdravo 
prehranjujte.

Iskanje bližnjic bo vaša strast. Pred 
vami bo teden povečane analitike 
in kritičnosti. Vaše ostro oko bo 
opazilo malenkosti in strmeli 
boste po tistem, kar bo treba še 
spremeniti. Ljudje, ki bodo prihajali 
v vaše življenje, vam bodo ogledalo. 
Blesteli boste na delovnem mestu.

Odkrili boste svoje bistvo in pred 
vami je teden osebne bilance. Kljub 
dejstvu, da so pred vami počitnice, 
bo to za vas zelo delaven in marljiv 
čas. Soočiti se boste morali s 
tistim, kar ste odlašali. Sprejeli 
boste paleto pomembnih odločitev. 
Sreča se skriva v drobnih rečeh in 
nasmehu.

Raziskovali boste tiste dejavnosti, 
ki so drugačne. Dobra stran 
omenjenega bo v dejstvu, da boste 
spoznali, da resnica sega preko 
tistega, kar lahko vidite in občutite. 
Kritično se boste odzvali glede 
službe, vendar konec dober vse 
dobro. Pomembno bo, da si boste 
svoje občutke zapisovali.

V vaše življenje bodo prihajali 
zanimivi ljudje. Poučno bo 
delovalo, da boste opazovali druge. 
Ljubezenska sreča bo namenjena 
tako samskim kot vezanim. 
Privlačile vas bodo skrivnosti in 
tisto, kar temelji na duhovnih 
zakonih. Na delovnem mestu 
bosta vaš trud in vztrajnost bogato 
poplačana.

Življenje bo samo po sebi dobilo 
globlji pomen. Ozavestili boste 
tisto, na kar boste lahko ponosni. 
Morda boste iskali bližnjice, a 
jih ne bo. Na delovnem mestu bo 
nemirno. Popaziti boste morali 
tudi na svoje zdrave. Sprostili vas 
bodo romantični sprehodi ob reki in 
pogovori.

BIK
(21. 4. – 20. 5.)

OVEN
(21. 3. – 20. 4.)

DVOJČKA
(21. 5. – 20. 6.)

RAK
(21. 6. – 22. 7.)

LEV
(23. 7. – 22. 8.)

DEVICA
(23. 8. – 22. 9.)

TEHTNICA
(23. 9. – 23. 10.)

ŠKORPIJON
(24. 10. – 22. 11.)

STRELEC
(23. 11. – 21. 12.)

KOZOROG
(22. 12. – 20. 1.)

VODNAR
(21. 1. – 18. 2.)

RIBI
(19. 2. – 20. 3.)

Tedenski horoskop

Srebrna ekipa inovativnežev 
Strojne šole Ptuj, ki so jo predstav-
ljali Tibor Novak, Timotej Miklo-
šič, Aljaž Jančič, Sašo Petek in 
Maj Vogrin, je pod strokovnim 
vodstvom mentorjev Danijela 
Bedenika, Aleksandra Verača in 
Nike Grdadolnik Lorbek izdelala 
praktičen pripomoček, ki se ga ne 
bi branil noben mojster. Na izobra-
ževalnem natečaju podjetja Unior 
je bil letos izziv izdelati praktično 
prenosno terensko delovno mizo 
in zadovoljiti potrebe po uporab-
nosti izdelka v delavnici in na tere-
nu, ki mora ustrezati predpisanim 
dimenzijam in imeti dva tipa delov-
ne površine – leseno in kovinsko. 
Ekipa dijakov je izdelala mizo, ki 
popolnoma ustreza predpisanim 
kriterijem, ima možnost izbire de-
lovne površine, dodaten predal za 
orodje, zložljive noge in držalo za 
načrte. »Ker pa nismo zadovoljni s 
povprečjem in zmeraj iščemo ino-
vativne rešitve, se lahko naša miza 
spremeni v izjemno funkcionalen 
transportni voziček za prevažanje 
težjih bremen. Voziček ima zelo 

visoko nosilnost, je lahko vodljiv 
in primeren za vožnjo po različnih 
terenih. Miza ima tako kar dve 
funkciji in je pravi pripomoček za 
vsakega mojstra,« je povedala rav-
nateljica Anja Jesenek Grašič. 

Kakovost in inovativnost izde-
lave so prepoznali tudi v podjetju 
Unior, saj so njihov izdelek nagra-
dili z drugim mestom. »Ponosni 

smo, da smo ponovno dokazali 
spretnost reševanja kompleksnih 
in zahtevnih izzivov ter dokazali, 
da sodimo v sam vrh slovenske-
ga strojništva,« je bila ponosna 
na izdelek in dijake ravnateljica 
Strojne šole Ptuj Anja Jesenek Gra-
šič. Prvo mesto je na tekmovanju 
osvojil Šolski center Slovenske 
Konjice–Zreče, tretji, za Ptujčani, 

pa je bil Šolski center Postojna. 
Mladi ptujski strojniki ne nabirajo 
samo novih znanj, ampak se radi 
udeležijo tudi vseh tekmovanj, 
kjer se preizkušajo v novih izzivih 
in predstavljajo šolo. »Pravi stroj-
nik vedno išče nove izzive in takšni 
so tudi naši dijaki,« je še poudarila 
ravnateljica ptujske strojne šole.

Ptuj � Inovativni ptujski strojniki 

Izdelali mizo, ki je lahko tudi voziček
Dijaki Strojne šole ŠC Ptuj so vknjižili nov uspeh. Tudi letos so se odlično odrezali na zahtevnem Tekmovanju za znanje 2025 
v organizaciji podjetja Unior Zreče ter se z mizo, ki se lahko spremeni v izjemno funkcionalen transportni voziček za preva-
žanje težjih bremen, uvrstili med najboljše mlade strojnike v državi, saj so dosegli odlično drugo mesto.

Foto: Strojna šola Ptuj

Dijaki strojne šole Ptuj z inovativno mizo v vrhu slovenskega strojništva
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Gospodinjstva so bila plačila pri-
spevka za zagotavljanje podpor 
proizvodnji električne energije v 
soproizvodnji z visokim izkoristkom 
in iz obnovljivih virov energije (tako 
imenovani prispevek OVE) začasno 
oproščena ob izbruhu pandemije 
covida-19 leta 2020 ter v začetku leta 
2022 ob podražitvah energentov, 
nato pa tudi v okviru ukrepov zaradi 
energetske krize od druge polovi-
ce leta 2022, ko je bila med drugim 
uvedena regulacija drobnoprodajnih 
cen električne energije. Slednja je s 
prilagoditvami veljala do konca fe-
bruarja letos, oprostitev prispevka 
pa velja še do konca junija.

Minister za okolje, podnebje in 
energijo Bojan Kumer je ponovno 
uvedbo prispevka z julijem napove-
dal konec maja, ko je skupaj z Ener-
getsko zbornico Slovenije ocenil, da 
glede na razmere na trgu ni priča-
kovati drastičnega zvišanja položnic 
tudi po koncu regulacije cen in uved-
bi prispevka za OVE. 

Kot so povedali na ministrstvu, bo 
znesek položnice elektrike za pov-
prečnega gospodinjskega odjemalca 
(z letno porabo 4030 kilovatnih ur in 

dvotarifnim merjenjem) za julij višji 
za 4,83 evra z DDV, v povprečju pa 
bo 68,80 evra.

Foto: ČG

Avgusta bodo na julijski položnici za plačilo elektrike cifre spet višje.

Slovenija � Ponovno plačevanje prispevka OVE

Od julija elektrika dražja za okoli 5 evrov
Gospodinjstva bodo od julija pri električni energiji znova plačevala tudi prispevek za obno-
vljive vire energije (OVE), so potrdili na pristojnem ministrstvu. Za povprečno gospodinjstvo 
to pomeni za nekaj manj kot pet evrov višji znesek na položnici za elektriko.

Predlog komisije, ki je zaokrožil v 
javnosti, je del strategije, zapisane 
v evropskem načrtu za premago-
vanje raka, katerega cilj je do leta 
2040 zmanjšati delež kadilcev pod 
pet odstotkov.

V Sloveniji trenutna trošarina na 
cigarete znaša najmanj 150 evrov 
za tisoč kosov, kar je pod predlaga-
nim novim evropskim minimumom. 
Slovenija bi tako morala trošarino 
zvišati za najmanj 65 evrov na 1.000 
cigaret, kar bi pomenilo, da bi se 
trošarina na zavojček povišala za 
1,30 evra, z vštetim davkom na do-
dano vrednost bi se zavojček tako 
podražil za vsaj 1,60 evra.

Tobačna industrija medtem opo-
zarja, da strme in nenadne podra-
žitve koristijo kriminalcem, ki ponu-
jajo neregulirane, neobdavčene in 
slabše izdelke, vključno s ponared-
ki, po nižji ceni.

„Nezakonita trgovina s tobakom 
ogroža evropsko gospodarstvo, 

javno zdravje, varnost in socialno 
stabilnost. Danes so trgi z višjimi 
davki in dražjimi cenami, kot sta 
Francija in Nizozemska, še posebej 
prizadeti zaradi nezakonito uvo-
ženega in ponarejenega blaga,“ je 
prepričan višji podpredsednik pod-

jetja Philip Morris Christos Harpan-
tidis.

Predlog komisije je začetek dol-
gotrajnega političnega usklajeva-
nja, saj je za sprejetje potrebno so-
glasje vseh 27 držav članic.

Foto: Sašo Švigelj

Slovenija, EU � Drastično višje trošarine za cigarete

Škatlica cigaret dražja za 1,6 evra
Evropska komisija načrtuje občutno zvišanje trošarin na tobačne izdelke. Glede na interni 
dokument komisije bi se minimalna trošarina z 90 dvignila na 215 evrov za tisoč cigaret, 
kar bi v Sloveniji zavojček podražilo za vsaj 1,60 evra. Pri tobaku za zvijanje bi se trošari-
na s 60 evrov dvignila na 215 evrov na kilogram.

Junija letos je bilo v Sloveniji regi-
striranih 169.976 kosov orožja. Gre 
za skupno količino orožja, ki so ga 
registrirale tako fi zične osebe kot 
poslovni subjekti. Da se število ko-
sov orožja pri nas že leta vztrajno 
povečuje, ni več skrivnost. Po podat-
kih ministrstva za notranje zadeve je 
bilo denimo leta 2015 registriranih 
132.451 kosov orožja, od takrat pa je 
količina vsako leto povečevala. Gre 
za povišanje števila kosov orožja v 
rokah fi zičnih oseb, saj se je namreč 
količina orožja, ki so ga registrirali 
poslovni subjekti, od leta 2015 do 
danes pravzaprav znižala s približno 
4600 na približno 4100. Orožje si le-
galno lasti 233 poslovnih subjektov 
oziroma podjetij. Kar slabih 166.000 
kosov orožja je na drugi strani v le-
galni lasti fi zičnih oseb. Še leta 2015 
je bilo v rokah fi zičnih oseb približno 
127.817 kosov orožja.

Največ lovskega orožja
Da se lahko posameznik dokoplje 

do pravice do nošenja orožja, mora 
v skladu z zakonom o orožju najprej 
pridobiti dovoljenje za nabavo, ki 
velja pol leta. Nato se mu lahko izda 
orožna listina, ki se lahko za lovsko 
in športno orožje izda z veljavnostjo 
dvajsetih let, za varnostno orožje pa 
z veljavnostjo desetih let. Ko veljav-
nost orožnega lista poteče, posame-
zniku zakon dovoljuje posest orožja, 
ne pa tudi nošenja oziroma prenaša-
nja. Zanimivo podatki kažejo, da se 
število izdanih orožnih listin za tako 
imenovano varnostno orožje, kamor 
med drugim spada kratkocevno in 
dolgocevno strelno orožje različnih 
kalibrov, ne povečuje, temveč se 
povečuje zlasti količina orožja, ki so 
ga fi zične osebe registrirale za lov in 
šport.

Daleč največ orožnih listov je iz-
danih za lov, pri čemer se je število 

Slovenija � Oborožena država: registriranih je 169.976 kosov orožja 

Slovenci prisegajo na lovsko orožje 

Foto: PU celje

V Slovenijo največ nezakonitega orožja še vedno prispe z območja Zahodnega Bal-
kana. Kar zadeva zakonito orožje, za katerega imajo lastniki dovoljenje oziroma 
ustrezno orožno listino, pa še vedno prednjači dolgocevno lovsko orožje. 

Največ nezakonitega orožja
 z zahodnega Balkana

Policija v okviru odkrivanja nezakonitega orožja, zlasti njegovega 
vnosa, na celotnem območju države izvaja nadzore v cestnem, 
železniškem in letalskem prometu. Ob tem veliko orožja zasežejo 
med hišnimi preiskavami, nekaj orožja, za katerega državljani 
nimajo ustreznih listin, zasežejo tudi med neposrednim nošenjem 
ali prevozom, nekaj pa jim ga po smrti lastnikov izročijo svojci. Le 
majhen delež predstavlja orožje, ki ga najdejo tretje osebe in ga 
predajo v roke policije.

Je pa delo policije v prvi vrsti usmerjeno v odkrivanje vnosa 
nezakonitega orožja v Slovenijo, pri čemer po besedah Menegalije 
ocenjujejo, da so pri tem uspešni. Kot je potrdil, ga v Slovenijo še 
vedno največ prispe z območja Zahodnega Balkana, le manjši del 
pa predstavlja orožje, ki je bilo odtujeno pooblaščenim prodajalcem 
zlasti v Sloveniji, Italiji in Avstriji. Ob tem je Menegalija poudaril, 
da je Slovenija z vidika tihotapljenja orožja, ki ga organizirajo 
kriminalne združbe, “izrazito tranzitna država.” Na črnem trgu se 
znajde predvsem staro orožje iz “časa vojn na Balkanu, nezakonito 
preprodano ali ukradeno orožje iz legalnih zalog in orožje iz 
konfliktnih območij.”

kosov orožja, registriranega za lov, z 
71.151 leta 2015 do 11. junija letos po-
višalo na 80.103. Z 8600 leta 2015 na 
18.108 junija letos se je povišalo tudi 
število kosov orožja, registriranega 
za šport. To sicer še zdaleč ni vso 
orožje, ki ga posedujejo Slovenci. 
Pravico do posesti, ne pa tudi noš-
nje orožja, namreč omogočajo tudi 
nekatere druge listine, kot so dovo-
ljenje za posest orožja, priglasitveni 
list in dovoljenje za zbiranje, tako je 
končna številka registriranih kosov 
orožja pri nas do danes dosegla sla-
bih 170.000.

Nepresenetljivo je pri nas največ 
dolgocevnega orožja, registriranega 
za lov, temu pa sledijo polavtomat-
ske pištole.

Zanesljivost imetnika 
orožja preverja policija

Posameznik, ki je že pridobil do-
voljenje za nabavo orožja in si želi 
pridobiti še orožni list, mora seveda 
izpolnjevati nekatere druge pogoje. 
Med drugim mora biti polnoleten 
in »zanesljiv,« kar pomeni, da ni bil 
pravnomočno obsojen za naklepno 
kaznivo dejanje, mu ni bila odvzeta 
poslovna sposobnost, ni odvisnik od 
alkohola ali mamil ter ne živi v oko-
liščinah, ki bi kazale, da ni primeren 
za posedovanje orožja. Našteto na 
predlog posamezne upravne enote 
preverja policija. Posameznik mora 
imeti obenem upravičen razlog za 
izdajo orožne listine ter opravljena 

zdravniški pregled in preizkus znanja 
o ravnanju z orožjem.

O količini nelegalnega 
orožja le ugibanja

Na voljo so sicer podatki o količini 
orožja, ki ga med svojim delovanjem 
zaseže policija. Kot nam je pojasnil 
Drago Menegalija, predstavnik poli-
cije za odnose z javnostmi za podro-
čje kriminalitete, policija s podatki 
o ocenah neprijavljenega orožja ne 
razpolaga, glede na “pridobljene po-
datke o zasegih nelegalnega orožja 
v primerjavi z registriranim orožjem 
pa ocenjujemo, da ne gre za zelo ve-
like količine takšnega orožja”.Foto: PU celje
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IZPOSOJA in prodaja medicinskih 
pripomočkov na naročilnico ZZZS 
(postelje, vozički, toaletni stol ...). 
NOVA REHA, Mlinska c. 1a, Ptuj, 
tel. 02 782 01 06.

www.novareha.siMali oglasi
STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodo-
vino ter zelo kakovostne smrekove 
pelete, brezplačna dostava, ugodna 
cena. HORVAT WOOD, d. o. o., Mo-
škanjci 1i. Tel. 051 667 170.

BUKOVA drva prodam. Razreza-
na na 25, 33 ali 50 cm. Tel. 041 
893 305, e-mail: info@lesgrad.si, 
Lesgrad, d. o. o., Mlače 3, Loče.

FASADE, izolacijske, stiropor, 
volna, zaključni ometi, subven-
cije, vsa slikopleskarska dela, 
v prednaročilu popusti. Jože 
Voglar, s. p., Zabovci 98. Tel. 
041 226 204.

www.re-max.si/Poetovio

PRODAMO -  starejša, nebivalna hiša 
27 + 130 m2, l.1857 v Sp. Velovleku in 

2. 
Cena: 110.000 EUR.
Kontakt: 041 933 151 

KOKOŠI NESNICE

ODKUP, IZPOSOJA in PRODAJA

Vse dosedanje 

oddaje si 

lahko ogledate 

na FB in YT 

Radia Ptuj

RAZNO

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in drugo kmetijsko 
mehanizacijo. Telefon 041 923 197.

NESNICE, mlade, cepljene, hisex, 
rjave, v začetku nesnosti, prodam, 
vsak dan od 8. do 17. ure. Soršak, 
Podlože 1, Ptujska Gora. Tel. 041 
694 124.

NEPREMIČNINE

ČeČeČee šššššššššššeeeeee e e e inininiinninin ststststststeeeeeee eeeee e nannnnanaaannannannarrrororoooorrrororoočččččnnnččnčnčnnnikikikikikikkikk,,,, aaaaaaa bbibbbbibiiiib ttto o o rararararaddiidddidddidi ppppppppppposoossoosooo tatattatatalilililli, , ,,
jejeeeeeeeeeeeeee zzzzzzzzzzddaddddadaadadadaadajjjjjj jj prppprprprprp aaaavavvavavva iiiii ččaččaččaačaaačaačačaaas.s.s..s.ss.s... VVVVVVVsisisisississi,, kikikikikki ssssssseee e e bobboooobbooooboststststtststststs ee e ee vv vv v čačačačačačaaaččaassssuuuuusssu
ttrtrtrrtrrtrrrrrrraaajajaajaaajajajajjajjjaanannnaannanjajjajajajajajaajjaj aaakkckkckckckkcijijijijijijeee ee nanananaannnarorrrroroooočičiičiičičiič lilillliilili nnnnnaaaaa ŠŠtŠtŠtŠtŠtŠtŠtŠtŠtŠŠtaaaajajaaajajajajjeeererererrrskskskkskkiiiiii
tteteteteeetetedddndnddnddnddnnnnnikiiikkikkkkkik, , bobobobobobob ststststteeeeee ppprprprprprrreejejeejelelelele i i i ununnnnnununisissisissexexxexexe
špšpšpšpšpšpšppppporororororrorororooro ttntnntnntnniiiii bbbrbrbbrrrrezezezezzezeee rrororoorookkakakakkkaakavnvnnnvniikikikiik zzz uuuuuukrkkrrroojojoojjoojenenee o oooo 
ppopopopopopopoopoopoopp ddaddadadaadadadaaaljljjjljjjšašašašaaššaššššš nononononononoo hhhhhhhhrbrbbrbrbrbrbrbrbtntntntnntntntntntntnooooo oo o sstsststststtrararararanjnjnjnjnjnjnjnnjjjo,o,o,o,o,ooo,o, pppppppppriiriirirrimmemeeemem ---
rrererererennnn zazazazazazazazaza ppppppppoomomommmomomomomoommlalalalalalalalal d,dddd,d,ddd, ppppppppolollololololoo eteeteteetetee jejejeeejeeeje iiin nnnn jejejejeejejesesesses nn.n.n.n.nn..

ŠpŠpŠpŠŠpŠpŠŠŠŠŠpŠpŠppŠpŠpŠpŠppororororororororoorortntntttnntntntt iiiiiiiii brbrbrbrbrbbrrrbbbb ezeezezezezezezezeezeezezezrrorororrorrooororoooroorrookakkkakaaakakakkkakaaaakak vnvnnvnnvnnvnnnvvnnnikkkkikikikikkikikkkkkiiiiiiii i sososososossossss nnnnnnnnnnnnaaaa a aa aaaaaa
vovvovovovovvollljljljljljljjljljljljjjjjoooo ooo o o vvvvv vv vvv momommomomomomomommmmm drdrdrdddrdrdrdrdrdrdrdrdrrdrrdrrdrrrdrriiiiiiiiiiiiiiiii babababababbbbbabababbbbbabaabbabbaaabbb rvrrvrrrrvrvrvrvrvrvvvrrrrrrvviiiiiiiii vvvvvvvv vvv vvvvvevevevevvvvvvvvv lillililiillilililikokokokokookokkokooooostststststsssstststtttihihihhihhi :::
M,M,MMMMM,M,M,,MMMM LLLLLLLLLLLLLLL,,,,, XXXLXXLXXLLXL,,,, 2X2X2X2X2XX2XX2X2XXXXXL LLL LL LL LLLL (((s(sssss(s(s(s(s(s(s(s(sssaamammmmmamammmama oo ooooo ooo dodododoododododo pppppppppororrrrrorrorabaaaababbbabababababeeeeeeeeeeeeeee zazazazzazazazaaaaaaalooolololoololool ggg)gg)g)gggggg)gggg)))g)ggg))ggggg)g)g)ggg)))

Possttaanniittee nnnnnnoooooovvvvvvvviiiii nnnnnnnnnaaaaaaarrrrrrrroooooooooooooooočččččččnnnnnniiiiiiikkkkkkkkkkkkkk ŠŠŠŠŠŠŠŠŠttaajjeeeeeeerrrrrrrrrrsssssskkeggaa
ttteeddddnnnnnniiiiiikkkkkkkkkkkaaaaaaaaaaaaa iiinnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn oooooooooooooobbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbblllllllllllleeeeeeeccccciiiiiiiiiiiiiitttttttteeeeeeee pppppppprrrrrrrraaaaaaakkkkkkkktttiiiiiiiiččččččččččččččččeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeennnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn bbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrreeeeezzrrookkaavvnniikk!!

DoDoDooDoDoDDD nnnnnnagaagaggagagagagagagaggggagaa rarararaaraarraddddddddddddd ststsststsssss e eee upuppppppppppppuupprrrrraraaaarrrrrrrrrrrrravivivivivvv čečeeečeeeč nnniniiinnin nnnnnnnovovovovovvvvi iii i nanannaan rorororoororoooočnčnčnčnčnčnčnččččnčččnikikkkkkkikkkki,iiii,i,i,i,i,i,,, kkkkkkkkkkkkkkkkkkkiiiiiiii
prprpprppprprrrreedededeedeeedeeeeee ttemememmmme vvvvvsasasasaassaasasasas jj jj jj 66 6666 6 6 memeemememememmmemeseseesess ccecececev vvv v v ininininininn sstststttsttstttteee eeeee ee bibib llilili nnnnnnnnnararrarrročočočoočočočoččoččo enenenenenenennnennnii iiii
nnnananananannanaanna ŠŠŠŠŠŠŠŠŠtatatatatattatatat jejejjejeej rsrsrssrsrsrrssskikikikikikki tttteddedddeedddnnininiinininn k kkkkkkkkkkkkk iininnininnininnnnn sssssssssssseeeeee e e e e e zazazazazazazaazazzazazazazaazazzazavveveveveeveeveveevevv žežežežžeežežežžžžžeteteteeet , , ,, dadadadadaa bbbbbbbbbbbbbososososososssttetteteteteteeeteetete
nananannaannaaannaaarorororoooorrorrooooor ččččnčnčnnččnččnnččččččnnnnnčč ikikikkkkkkikkkkkkkiikk ooooooooooossstststssssts alalallaa ii i vsvsvsvssaajajajajaj eeeeeeeeeeenonoonnnnnnon lllllllletettetetetetetttettte oooo.oooooo.o



Štajerski TEDNIK petek,  27. 6. 2025    COLOR CMYK stran 23

petek � 27. junija 2025 Oglasi in objave   23

KOLOFON

Korošec

Gospod je moj pastir,
nič mi ne manjka,
na zelenih pašnikih mi daješ ležišča,
k vodam počitka me vodi,
mojo dušo poživlja ...

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega dragega

Miroslava Miklaužiča – Mira
IZ ROGAŠKE SLATINE

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste ga v tako velikem številu 
pospremili na njegovi zadnji, mnogo prerani poti.
Hvala sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem, 
sodelavcem za besede sožalja in stisk roke.
Zahvala članicam in članom DŽD in MePZ Gerečja vas za vso 
pomoč in odpete pesmi slovesa.
Hvala tudi gospe Dragici Meglič za opravljeno molitev, 
gospodu župniku Jožetu Vehovarju iz Rogaške Slatine in 
gospodu kaplanu Primožu Lorbeku s Hajdine za opravljena 
verska obreda ter govornici gospe Jožici Frangež za poslovilne 
besede ob slovesu.

Žalujoči vsi, ki te neizmerno pogrešamo

Kogar imaš rad,
nikoli ne umre –
le daleč, daleč je ...

ZAHVALA
Ob prerani in boleči izgubi mame, 
babice, hčere, sestre in tete

Milice Markotić
IZ RIMSKE PLOŠČADI 22

NA PTUJU

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste jo pospremili na njeni 
zadnji poti.
Hvala Intenzivnemu oddelku SB Ptuj, pogrebnemu podjetju 
Mir, pevcem tria Cantare in patru Jožetu Petku.

Žalujoči: hčerki Petra z vnukoma Matijem in Gašperjem, Janja 
z Gregorjem, mama Angela, sestre Olga, Justina, Jožica, 

Dragica, Angelca, Marija in Marjetka z družinami

Spomini so kot iskre,

ki pod pepelom tlijo,

a ko jih razgrneš,

vedno znova zažarijo.

(J. W. Goethe)

V SPOMIN 
26. junija je minilo 16 let, odkar ga ni več med nami.

Jožef Slodnjak
IZ DORNAVE 82

Si v naših mislih, si v naših srcih, del nas si vedno. 

Hvala vsem, ki se ga spominjate, mu prižigate svečke, polagate cvetje in se udeležujete svetih maš. 

Vsi njegovi

Ugasnila je luč življenja,
se prižgala luč spomina,
ko ostaja v srcu tiha,
skrita bolečina.

ZAHVALA
ob nenadomestljivi in boleči izgubi drage 
žene, mame, tašče in babice

Jožice Jeza
IZ VABČE VASI – STOGOVCI 26, MAJŠPERK
20. 2. 1937–15. 6. 2025

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in 
sodelavcem za izrečena sožalja, topel stisk roke in objem ter 
tolažbo v teh težkih trenutkih.
Zahvala govornici gospe Zdenki Golub za ganljive besede 
slovesa, pevcem za odpete pesmi, godbeniku, praporščaku in 
nosilcu križa. Hvala pogrebnemu podjetju Mir iz Vidma.
Hvala p. Toniju Brinjevcu za molitev in pogrebno slovesnost 
ter p. Andreju Lampretu za somaševanje in besede ob slovesu.
Hvala vsem, ki ste se od naše mame poslovili v tako velikem 
številu in jo pospremili na njeni zadnji poti, hvala za darovane 
svete maše, cvetje in sveče.

Žalujoči: vsi njeni
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Kako bi se mi pa danes prileglo vseh vrst pregreh leglo. 

* * *

Gospoda Alzheimerja je demenca tako prizadela, 

da je pozabil kako se piše.

* * *

Glave mi draga še enkrat ni oprala s kratkim programom.

* * *
Kralj je za konja dal kraljestvo, 

kraljica za uzde devištvo.

* * *

Roka pravice političnim lopovom po sranju obriše ritnice.

* * *
Denar leži na cesti le za tiste, 

ki gredo po pravi poti.

AFORIZMI BY FREDI

Ptuj � Uspešno leto za ZGŠ v samostanu sv. Petra in Pavla Ptuj

Zaključni koncert 
Tudi letošnji zaključni koncert učencev in učiteljev ZGŠ v samostanu sv. Petra in Pa-
vla Ptuj je starše in druge obiskovalce navdušil. 

Število rojenih se je v letu 2024 
v primerjavi z letom prej, ko se je 
prvič v zgodovini rodilo manj kot 
17.000 otrok, še zmanjšalo. Rodilo 
se je 8835 dečkov in 8040 deklic. 
V primerjavi s predlani je bilo 
rojstev za 0,7 odstotka oziroma 
114 manj in najmanj doslej. Na 1000 
prebivalcev se je rodilo 7,9 otroka, 
najmanj od leta 1922, odkar Surs 
spremlja podatek o rojenih. Dolgo-
letno razmerje med rojstvi dečkov 
in deklic znaša 105-106 dečkov na 
100 deklic.

Lani se je na dan rodilo v pov-
prečju 46 otrok, pri čemer pa so 
precej odstopali konci tedna, saj 
je bilo rojstev takrat v povprečju 
okoli devet manj (37), medtem ko 
je bilo na delovni dan rojenih pov-
prečno 50 otrok. Največ se jih je 
rodilo v petek, 20. septembra (74), 
najmanj pa v nedeljo, 7. aprila (23).
Zadnjih šest let se povprečne sta-

rosti mater ob rojstvu otroka niso 
spremenile. Ženske so v povprečju 
rodile pri 31,1 leta, kar je sicer naj-
višja vrednost po drugi svetovni 
vojni. Celotna stopnja rodnosti je v 
letu 2024 znašala 1,52. V zadnjih le-
tih večji delež mater rojeva pri višji 
starosti in rodi manj otrok. Med-
tem ko so pred 40 leti največ otrok 
rojevale matere v starostni skupini 
20-25 let, so lani sorazmerno največ 

Foto: Leo Caharija

Slovenija � Podatki SURS: število rojstev še naprej upada

Slovencev je vsako leto manj
V Sloveniji se je število rojstev ponovno zmanjšalo; lani se je rodilo 16.875 otrok, kar je 
najmanj doslej.

V teh izjemno vročih in soparnih dneh se je najbolje zadrževati v hlad-
ni senci in piti dovolj vode, najmanj dva litra. Aktivnosti na prostem pa 
omejiti na zgodnje jutranje ure oz. po 17. uri, svetujejo strokovnjaki. V teh 
dneh bo sicer manj prireditev, zato pa je več priložnosti za obisk razstavišč 
in galerij, kjer ne manjka zanimivih razstav oz. postavitev. V nekdanji ko-
njušnici na ptujskem gradu je na ogled nova razstava Kamen, most med 
svetovi. Mnogi pa bodo osvežitev iskali tudi v Termah Ptuj, bližnjih topli-
cah in javnih kopališčih. Pri sprehodu skozi Ptuj pa naj bi za to poskrbeli 
prvi razpršilniki. 

Festival Arsana bo s svojim osrednjim programom nadaljeval 11. julija, 
ko se na Ptuj vrača Gala večer slovenske popevke z Evo Boto, Gregorjem 
Ravnikom, Leo Sirk, Anžetom Dežanom, Ano Karneža, Alenko Godec, 
Slavkom Ivančičem in Eldo Viler. Simfoničnemu orkestru RTV Slovenije 
in Big Bandu RTV Slovenije bo dirigiral Patrik Greblo. V okviru spremlje-
valnega programa festivala pa bo 
v Stari steklarski 10. julija potekal 
koncert Poletne vokalne šole Ar-
sana. Mladi bodo svoje glasovne 
veščine izpopolnjevali v vokalni 
šoli, ki se bo začela 6. julija. V okvi-
ru spremljevalnega programa Fe-
stivala Arsana bodo potekale tudi 
poletne počitniške urice, s katerimi 
bodo pričeli 2. julija in bodo trajale 
do 2. avgusta, vsako sredo in petek 
v Pravljični sobi Branke Jurca Knji-
žnice Ivana Potrča Ptuj. Le-te so 
namenjene vsem otrokom, ki bi se 
tudi v tem času želeli podati v pra-
vljice, zgodbe in ustvarjanje.

NAGRADNO TURISTIČNO VPRAŠANJE

Katerega leta so Trg svobode ponovno preimenovali v Minioritski trg?

........................................................................................................

Ime in priimek: .........................................................................

Naslov: ….................................................................................

Davčna številka: .......................................................................

Kupon pošljite ali prinesite na naslov: Radio-Tednik Ptuj, Osojnikova 3, 2250 Ptuj.

Foto: Črtomir Goznik

Še do 30. junija TZ Slovenije sprejema prijave za sodelovanje v projektu Moja dežela – znak gostoljubnosti 2025. 
Nova priložnost za Ptuj in kraje na Ptujskem.  

Nagradno turistično vprašanje

avgusta. Nagrado za pravilen odgovor na vprašanje, kje na Ptuju je živel 
in umrl ptujski kronist Ferdinand Raisp, da v Krempljevi ulici 3, bo prejela 
Ivanka Holc s Ptuja. Ob tem, da je vestno beležil dogodke iz ptujskega 
življenja, je napisal tudi prvo obsežnejšo zgodovino mesta s podrobnim 
opisom kulturno-zgodovinskih spomenikov, ki je bila v nemškem jeziku 
natisnjena leta 1858. V njej je Ptuj z okolico opisal kot najstarejše štajersko 
mesto. Iz njegovih zapisov je čutiti, kako vabi ljudi na oddih v to lepo mes-
to, ki ima ob kulturno-zgodovinskih spomenikih milo, zdravo podnebje, 
številne gostilne, kavarne in hotele. Dve leti po njeni izdaji pa je v svojem 
vodniku za popotnike, ki so se z vlakom peljali po novozgrajeni progi, že 
uporabil izraz „turist“, je med drugim zapisano v brošuri, ki jo je TD Ptuj 
izdalo ob svoji 120-letnici.

Danes sprašujemo, katerega leta so Trg svobode ponovno preimeno-
vali v Minoritski trg. Nagrada za pravilen odgovor je vstopnica za kopanje 
v Termah Ptuj. Odgovore pričakujemo v uredništvu Štajerskega tednika, 
Osojnikova 3, do 4. julija.

Karavana okusov, vodeni ogledi mestnega stolpa, mestnega jedra
Včeraj je na Mestni trg na Ptuju pripeljala Karavana okusov, prvi sloven-

ski Food truck festival s pestro izbiro najrazličnejše hrane. Pisana vozila 
bodo na Ptuju ostala vse do nedelje. Od danes do nedelje bo na igrišču 
za golf potekal footgolf open. Vsi tisti, ki še niso obiskali mestnega stolpa 
in zvonika cerkve sv. Jurija, so vabljeni, da si ga z vodnikom ogledajo jutri 
popoldan. Jutri bo potekal tudi vodeni ogled Ptuja s turističnim vodni-
kom. Kavica v soboto v starem mestnem jedru pa naj bi postala tradicija 
slehernega Ptujčana, zdaj ga nagovarja projekt Pridi v mesto z mnogimi 
kulturnimi dogodki. Že danes pa vabi tudi potep po Mestnem Vrhu (od 
Štoka do Štoka) kot tudi voden ogled z degustacijo vin v Ptujski kleti. 
Prijeten večer pa je mogoče preživeti tudi v Mestnem kinu. Letni kino bo 
vrata odprl 15. julija s ptujsko premiero Poletja v školjki, digitalno resta-
vrirano različico fi lma. Vstopnine ne bo, če bo vreme slabo, premiere ne 
bo. Kino brez stropa pa bo letos potekal na ptujskem gradu od 11. do 17. 

S koncertom so letos predstavili 
vse intervale ali akorde, s katerimi 
se pesmi začenjajo, s svojo zgodbo 
in pomenom. „Pesmi za intervale 
in akorde so rdeča nit Willemsove 
glasbene pedagogike, s katerimi 
na naši šoli pri solfeggiu krepimo 
vez med ušesom, zavestjo in tele-
som,“ je povedala ravnateljica ZGŠ 
v samostanu sv. Petra in Pavla Ptuj 
Lija Frajnkovič. Temo letošnjega 
koncerta je predlagala učiteljica 
Neža Tement, ki je tudi vodila delo 
z zborom. Skupaj s Petrom Goj-
koškom sta pripravila orkestrske 
priredbe. V dirigentski vlogi Pe-
tra Gojkoška pa sta se preizkusila 
tudi učenca Alexander Kaaouana 
in Aljaž Alič, kar je bila za mlada 
glasbenika zagotovo izredna pri-
ložnost. Baletni ansambel je vodila 
Leticia Dvoršak.

Vsi učenci v ZGŠ so dobili prilož-
nost, da se predstavijo v orkestru, 
zboru in baletnem ansamblu. Na 
opravljeno delo v šolskem letu 

2024/2025 so zelo ponosni, hvalež-
ni za vsak nastop, ki so ga pripravili 
za občinstvo, javnost in v veselje 
tudi sebi. Ponosni pa so tudi na 
vse tekmovalne uspehe svojih 
učencev na domačih in mednaro-
dnih glasbenih tekmovanjih. Pred 
začetkom novega šolskega leta 
bodo svoje učence in tudi druge 
povabili v tradicionalne delavni-
ce Glasba v kloštru, ki bodo letos 
posvečene pesmim legendarnega 
ansambla Abba.

Foto: zasebni arhiv

Z zaključnega nastopa učencev Zasebne glasbene šole v samostanu sv. Petra in Pavla Ptuj
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otrok rodile matere, stare 29-31 let.
Lani se je 7512 otrok rodilo v za-

konski zvezi, 9363 (55,5 odstotka) 
otrok pa neporočenim materam. 
Povprečna starost poročenih ma-
ter (31,3 leta) je bila za 0,4 leta višja 
od povprečne starosti neporoče-
nih mater (30,9 leta).

Slabo petino otrok 
rodile tuje državljanke

3139 (18,6 odstotka) otrok so 
rodile tuje državljanke, med kateri-
mi jih je največ imelo državljanstvo 
BiH (46 odstotkov), sledile so dr-
žavljanke Kosova (22 odstotkov). 
Tujke, ki so lani rodile v Sloveniji, 
so bile v povprečju stare 29,6 leta 
in skoraj dve leti mlajše od Slovenk 
(31,4 leta). Približno četrtina otrok, 
ki so jih rodile, je po očetu prejela 
državljanstvo Slovenije.

Najmanj otrok na 1000 prebival-
cev je bilo predlani kot lani rojenih 
v obalno-kraški statistični regiji 
(6,5), največ pa v jugovzhodni Slo-
veniji, ki je sicer že več let na vrhu 
po rodnosti. Ob rojstvu prvega ot-
roka so bile v povprečju najmlajše 
matere v koroški regiji (28,3 leta), 
najstarejše pa v obalno-kraški in 
osrednjeslovenski (30,5 leta).

www.tednik.si
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